FATTURE "ENERGY"
Le fatture emesse dagli operatori nei confronti del GSE, in quanto Pubblica Amministrazione, sono prodotte in formato XML (Fattura PA), firmate digitalmente e trasmesse al Sistema di Interscambio, per conto del Soggetto Responsabile, direttamente dallo stesso GSE.

Gli operatori, dunque, accedendo al Portale di riferimento, visualizzano la proposta di fattura predisposta dal GSE e, inserendo il numero e la data del documento, potranno disporre del preliminare della fattura stessa in formato pdf. 

Dopo l’accettazione della fattura da parte di SDI e del GSE, nella sezione di fatturazione del Portale di riferimento, all’interno del “fascicolo elettronico” il GSE metterà a disposizione degli operatori il file XML della notifica di accettazione del Sistema di Interscambio e il file XML, in versione p7m, della fattura elettronica.

Nel caso di scarto della Fattura PA, la motivazione sarà riportata nella colonna “Motivo scarto” della sezione di fatturazione del Portale di riferimento. Il GSE, a seguito della rettifica dei dati da parte del Soggetto Responsabile, pubblicherà una nuova proposta di fattura che il medesimo Soggetto dovrà ricompilare.
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