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1.
OBIETTIVO

La presente procedura ha lo scopo di indicare le modalità per l’identificazione, la selezione, la raccolta, l’accessibilità, la conservazione, l’aggiornamento e la valutazione del rispetto delle prescrizioni legali e di altre eventuali prescrizioni cui l’ Azienda intende attenersi relativamente ai rischi sulla sicurezza delle sue attività. 

2.
APPLICAZIONE

La presente procedura si applica a tutte le prescrizioni di legge in campo sicurezza e salute sul lavoro a livello comunitario, nazionale e locale rilevanti per qualunque attività e servizio della società.

3.
RESPONSABILITA'

Il RGS è responsabile per l’identificazione, selezione, raccolta, conservazione della legislazione e di altri eventuali regolamenti in campo ambientale che sono significativi per le attività e per i prodotti dell’azienda.
4.
MATERIALE E/O ATTREZZATURE

N.A.

5.
PROCEDURA
5.1.
Identificazione
Il RGS procede, sulla base della valutazione dei rischill’identificazione dei requisiti legislativi e di altri eventuali regolamenti cui l’azienda aderisce, rilevanti per ciascuno dei rischi identificati per le attività e servizi della società.

L’ALL_A_PO02 Registro delle prescrizioni legali ed altre, contenente tutta la legislazione applicabile è riesaminato semestralmente, e nel caso vi siano novità legislative opportunamente aggiornato, esso è conservato presso l’archivio della società. 

Tale registro consente, tra le altre possibilità, la ricerca della legislazione rilevante per categorie di rischio considerate.

5.2 Selezione e raccolta

Il RGS procede alla selezione dei requisiti legislativi relativi ai rischii correlati alle attività e prodotti dell'organizzazione, raccogliendo tutta la legislazione rilevante nell’ALL_A_PO02 Registro delle prescrizioni legali.

Questo documento viene organizzato suddividendo il materiale legislativo per categorie. 

Vengono, inoltre, riportate, per ciascuna categoria di rischio, le aree e le funzioni aziendali interessate all’osservanza dei requisiti di legge in oggetto.

5.3 Accessibilità

Il  RGS conserva i testi aggiornati pertinente (o sottoforma cartacea o sottoforma informatica) con le attività svolte all’interno dell’azienda e provvede a conservarli rendendoli disponibili a tutti gli interessati.

In generale, la formazione del personale al rispetto e all’osservanza dei requisiti di legge può entrare a fare parte del piano annuale di formazione, mentre l’attività formativa relativa agli specifici adempimenti legislativi è di competenza del RGS.

Il personale ha il diritto/dovere di svolgere in ogni occasione le proprie mansioni nell’osservanza dei requisiti legali, segnalando ogni anomalia individuata.

L’inosservanza di qualunque dei requisiti previsti, infatti, rappresenta automaticamente una non conformità del SGS e, come tale, viene gestita secondo quanto riportato nella specifica procedura.

5.4 Aggiornamento

Come già detto, il RGS provvede regolarmente all’aggiornamento del Registro contenente le prescrizioni legislative rilevanti per l’azienda.

La Azienda opera in modo da avere sempre disponibili le informazioni sulle prescrizioni legali applicabili alla sua attività, evitando così di incorrere in problemi di mancata conoscenza. Per essere sempre aggiornata l’organizzazione utilizza tutti gli strumenti a sua disposizione, come le informazioni provenienti da strumenti di informazione telematica (siti internet) ed anche attraverso consulenti esterni.

I siti maggiormente utilizzati allo scopo sono:

http://www.amblav.it/
http://www.ecoserver.cima.unige.it/norm/intnorm.html
http://www.qec.it/home.asp
Le fonti di informazione sulla normativa sono le seguenti:

Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana;

Bollettino Ufficiale Regionale;

UNI;

CEI;

Vengono inoltre utilizzate le normative e le guide tecniche pubblicate dall’ISPESL, per gli aspetti di salute e sicurezza.

Il registro delle prescrizioni legali è verificato ed eventualmente aggiornato con le novità riscontrate con i mezzi indicati in precedenza.

La data relativa all’aggiornamento viene riportata nell’ ALL_A_PO02 Registro delle prescrizioni legali.

In caso di modifiche alle attività e/o ai prodotti dell’azienda, che implichino nuovi o differenti aspetti ambientali, il RGS procederà allo stesso modo ad aggiornare il Registro, dopo aver identificato i nuovi eventuali requisiti legislativi cui l’azienda è tenuta ad attenersi a seguito delle modifiche sopravvenute.

In caso di aggiornamenti, il RGS provvede a ritirare la documentazione relativa alla legislazione eventualmente non più vigente.

Tale documentazione viene adeguatamente eliminata a cura del RGS, onde evitare il suo ulteriore utilizzo.

5.5 Valutazione del rispetto delle prescrizioni

L’organizzazione valuta periodicamente il rispetto delle prescrizioni applicabili con frequenza semestrale con apposita VII condotta sul punto 4.5.2 e registrata sull’apposita modulistica.

6. RIFERIMENTI ED ARCHIVIAZIONE

ohsas 18001:2007 punto 4.3.2 e 4.5.2;

Manuale di Gestione Sicurezza.
Leggi ambientali applicabili.

L'archiviazione dei documenti è eseguita dall'area sicurezza.

7. MODULISTICA APPLICABILE
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