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1.
OBIETTIVO


La presente procedura ha lo scopo di definire le modalità previste per l’identificazione e la revisione degli obiettivi del SGS dell’Azienda e dei relativi traguardi sicurezza.

Gli obiettivi vengono identificati in accordo con quanto stabilito dalla direzione e dal RGS a livello di politica sicurezza e nell’ottica del miglioramento continuo.

2.
APPLICAZIONE

La presente procedura viene applicata nella identificazione e revisione degli obiettivi e traguardi con riferimento a tutte le attività ed aree dell’organizzazione.

3.
RESPONSABILITA’


La Direzione, in collaborazione con il GL, ha la responsabilità della definizione delle ipotesi relative agli obiettivi e dei traguardi.

Il GL esamina le ipotesi ed elabora l’ALL_A_PO8 Obiettivi e traguardi e le sue successive revisioni.

La Direzione approva gli “Obiettivi e traguardi” e le successive revisioni.

L'RGA ha la responsabilità dell'applicazione della presente Procedura.



4.
MATERIALE E/O ATTREZZATURE


N.A.


5.
PROCEDURA

Gli obiettivi identificano i risultati attesi dall’impegno intrapreso dalla società in materia di tutela sulla sicurezza sul lavoro con le dichiarazioni della politica sulla sicurezza.

5.1 Identificazione


Il procedimento di identificazione degli obiettivi viene condotto attraverso le seguenti tre fasi:

1. Nella prima fase vengono identificati gli obiettivi generali;

2. Nella seconda fase vengono ricavati, per ciascun obiettivo individuato, i relativi traguardi;

3. Nella terza fase gli obiettivi vengono specificati individuando, ove possibile, adeguati indicatori.

5.2 Identificazione degli obiettivi sicurezza generali


Gli obiettivi generali specificano i campi di azione prioritari per l’attuazione delle linee espresse dalla politica della sicurezza, nell’ottica del miglioramento continuo.

In questa sede non vengono definiti, per gli obiettivi sicurezza identificati, specifici vincoli temporali o limiti quantitativi/qualitativi da raggiungere, ma ci si limita ad individuare le aree in cui si intende intervenire.

Questa fase viene condotta dal RGS.

Nella individuazione e priorità degli obiettivi sicurezza generali devono essere presi in considerazione i seguenti elementi:

· Coerenza con la politica sicurezza: le linee della politica sicurezza vincolano la scelta degli obiettivi sicurezza, che devono essere coerenti con gli impegni assunti e dichiarati in sede di politica;

· Rispetto requisiti di legge o altri requisiti: la conformità alle leggi o ad altri regolamenti sicurezza cui la società aderisce, rappresenta un pre–requisito minimo dell’azienda e, come tale, deve essere comunque assicurata da adeguate azioni e controlli; è possibile definire obiettivi di miglioramento che impongano limiti più ristrettivi rispetto a quelli previsti dalle specifiche legislazioni sicurezza;

· Livello di significatività dei propri rischi sulla sicurezza: la priorità degli obiettivi sicurezza viene impostata sulle valutazioni degli rischi sulla sicurezza significativi delle proprie attività e servizi, condotte secondo quanto stabilito dalla procedura PO_05 Conduzione dell’analisi sicurezza iniziale e riportate nel ALL_B_PO_05  Valutazione degli aspetti ed rischi sulla sicurezza;

· Esame delle opzioni tecnologiche disponibili: le considerazioni relative ai potenziali obiettivi sicurezza prioritari vengono vagliate con le reali opzioni tecnologiche disponibili per valutare il grado effettivo di miglioramento raggiungibile ed i relativi costi;

· Risorse disponibili: l’identificazione e la scelta degli obiettivi prioritari devono essere compatibili con le risorse umane e finanziarie messe a disposizione dalla società;

· Azioni preventive: gli obiettivi identificati devono essere orientati ad azioni di tipo preventivo, compatibilmente con le opzioni tecniche e finanziarie disponibili;

· Compatibilità con le attività di erogazione del servizio e commerciali: gli obiettivi sicurezza identificati devono tenere conto della pianificazione generale delle attività dell'organizzazione e devono essere in linea con gli obiettivi produttivi e commerciali della stessa;

· Richieste delle parti interessate: la definizione degli obiettivi sicurezza deve considerare i punti di vista delle parti interessate.

Gli ambiti di orientamento che emergono nella definizione degli obiettivi possono essere, tra gli altri:

· Controllo e riduzione dei rischi sulla sicurezza delle attività;

· Scelte di risparmio energetico;

· Risparmio di risorse naturali e materie prime;

· Riduzione produzione residui e/o rifiuti;

· Gestione prodotti (imballaggio, trasporto, uso e smaltimento).

Sulla base dei criteri sopra descritti, il RGS procede a delineare le ipotesi degli obiettivi che possono entrare a fare parte del SGS della società.

Le ipotesi relative agli obiettivi vengono discusse dal GL supportando le proprie conclusioni con il materiale documentale che ritiene necessario.

Vengono approvate le scelte degli obiettivi e viene compilato e firmato l’ALL_A_PO08 “Obiettivi e traguardi sicurezza”, nella sezione relativa alla descrizione degli obiettivi generali, registrando gli esiti del procedimento.

5.3 Identificazione traguardi sicurezza 


I traguardi sicurezza specificano in concreto, per ciascuno degli obiettivi identificati, il grado di raggiungimento che si intende perseguire entro un determinato periodo di tempo.

L’ambito temporale di riferimento per la determinazione dei traguardi sicurezza è fissato pari ad un anno.

I traguardi sicurezza devono essere, quanto più possibile, quantificabili e misurabili.

La determinazione di ciascun traguardo sicurezza viene condotta sulla base di un’approfondita e realistica analisi delle caratteristiche delle attività interessate al conseguimento degli obiettivi.

Tale analisi prevede, in particolare, l’attenta valutazione degli aspetti tecnologico–gestionali e finanziari implicati dal raggiungimento di specifici livelli di risultati sicurezza.

Come per la fase precedente, il GL provvede a raccogliere, in collaborazione con il personale che riterrà opportuno consultare, la documentazione adeguata alla formulazione di ipotesi relativamente ai possibili traguardi sicurezza da adottare.

Durante l’incontro per la definizione dei traguardi, il GL sottopone tali ipotesi all’esame della Direzione che le discute, eventualmente le modifica e registra, firmando, le decisioni relative nella specifica sezione ALL_PO08 “Obiettivi e traguardi sicurezza”,

La Direzione approva il suddetto modello

5.4 Identificazione indicatori sicurezza
Allo scopo di individuare degli strumenti adeguati per valutare, in sede di attuazione e monitoraggio, il grado di raggiungimento degli obiettivi e dei traguardi pianificati, vengono identificati, qualora possibile, degli indicatori quantitativi dei risultati sicurezza raggiunti.

Tali indicatori devono essere in grado di fornire indicazioni quanto più possibile oggettive e comparabili relativamente ai risultati sicurezza: a tale scopo essi verranno riferiti a parametri produttivi significativi.

Il numero di indicatori sicurezza identificati per ciascun traguardo dipenderà dal tipo di obiettivo sicurezza considerato e dalla tipologia.

Gli indicatori vengono identificati dal GL e riportati nello spazio previsto dell’ALL_A_PO_08 “Obiettivi e traguardi sicurezza”.

5.5 Revisione


Gli obiettivi ed i traguardi sicurezza sono soggetti a revisione a seguito del verificarsi di una delle seguenti circostanze:

· Conduzione del riesame della Direzione;

· Esigenze di miglioramento continuo;

· Nuovi aspetti sicurezza conseguenti a modifiche nelle attività e nei servizi erogati della società.

.

6        . RIFERIMENTI ED ARCHIVIAZIONE
 
OHSAS 18001:2007, punto 4.3.3;

Manuale di Gestione Sicurezza

L'archiviazione dei documenti è eseguita dall'RGS per la durata di 5 anni.

7
 MODULISTICA APPLICABILE

ALL_A_PO_08 Obiettivi e traguardi sicurezza.
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