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	Procedura Sicurezza OH-09

Gestione infortuni

	
	Emessa da:

Resp. Gestione  Sicurezza
	Approvata da:

Direzione Generale



Ogni infortunio deve essere gestito secondo le seguenti fasi:

- attivazione della procedura di primo soccorso;

- attivazione della procedura per l’analisi e la registrazione dell’evento.

Il report di infortunio ( “Rilevazione infortuni”) può essere compilato dal preposto con il coinvolgimento del RLS e dei presenti al momento dell’infortunio e/o da un superiore dell’infortunato.

Successivamente il report di infortunio viene analizzato dai compilatori con il responsabile del sistema che lo raccoglie e provvede a definirne la gestione (azioni correttive adottate e/o da adottare, responsabile dell’attuazione, tempi di attuazione).

Gli infortuni vengono esaminati al momento dell’accadimento per la gestione, ed al momento del riesame del sistema per l’ulteriore analisi e verifica delle soluzioni adottate.

 Incidente

In caso di incidente i lavoratori coinvolti, i presenti, i testimoni riferiscono al capo reparto le

cause oggettive, i comportamenti pericolosi, le possibili azioni correttive, con idonea modulistica “Rilevazione incidenti”).

Successivamente il report di incidente viene analizzato dai compilatori con il responsabile del sistema che lo raccoglie e provvede a definirne la gestione (azioni correttive adottate e/o da adottare, responsabile dell’attuazione, tempi di attuazione).

Gli incidenti vengono esaminati al momento dell’accadimento per la gestione, ed al momento del riesame del sistema per l’ulteriore analisi e verifica delle soluzioni adottate.

Osservazione dei comportamenti pericolosi

Ogni anomalia riscontrata nel luogo di lavoro deve essere documentata su idoneo strumento a cura del capolinea/capo reparto/preposto in base alla funzione individuata dal datore di lavoro “Osservazione delle situazioni pericolose e comportamenti pericolosi”).

Le azioni correttive/preventive/formative proposte in questi casi sono approvate dalla direzione aziendale e/o dal datore di lavoro e attuate a cura della funzione aziendale individuata.

L’attuazione delle azioni correttive è verificata durante il riesame del sistema.

Le azioni correttive e preventive proposte durante la gestione di infortuni, incidenti e rilevazione comportamenti e situazioni pericolose vengono riportate nell’elenco “Elenco di controllo azioni preventive e correttive”) nel quale viene registrata anche la loro approvazione del datore di lavoro e la loro attuazione.
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