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R.E.M.  s.r.l.

Via Ferruccia, 16/a – 03010 Patrica (FR)
  Tel. 0775 830116  – Fax 0775 839345 

 Email: rem-motori@messaggipec.it - Email : info@rem-motori.it  
Email: amministrazione@rem-motori.it

A TUTTO IL PERSONALE R.E.M. SRL
Siamo lieti di comunicarVi che il 14 Settembre corrente anno nella Ns sede si terrà il primo OPEN HOUSE aziendale. 
Si tratta di un evento in cui saranno invitati in R.E.M. i nostri i nostri migliori e consolidati clienti, nonché nuovi contatti, perchè riteniamo che farli entrare in "casa nostra" oggi, confrontandoci con la concorrenza ed un mercato sempre meno orientato all'etica della qualità e professionalità del servizio, possa essere fondamentale per poterci scegliere ogni giorno con maggiore consapevolezza e fiducia. Proprio per questo motivo l'evento si svolgerà durante una consueta giornata lavorativa,  per poter mostrare situazioni, lavori e quant'altro ci qualifichi oggi come azienda specializzata  in qualità e competenza professionale nel campo elettromeccanico e di automazione industriale.
All'evento parteciperanno,  in collaborazione con noi, SKF, TELMOTOR E DLA WEB, i quali allestiranno degli stand espositivi/dimostrativi ognuno nel proprio settore e sarà organizzata una breve conferenza con specifiche tecniche del settore metalmeccanico. 
Presente poi nel piazzale un punto ristoro permanente con un buffet freddo all'ora di pranzo.

Come parte integrante e fondamentale della storia di questa azienda, nonché della sua consolidata reputazione professionale, la Vs presenza al completo sarà essenziale e necessaria, motivo per cui saremo lieti di gestire l'evento con la Vs partecipata collaborazione.

Con l'augurio di una piena riuscita dell'evento per l'interesse dell'intera azienda, vi ringraziamo e auguriamo buon lavoro.
Cordiali saluti
      Patrica, 01/08/2017
 Firma Resp.del Personale

Dott.ssa Eleonora Spaziani

Firma del Rapp. Legale

Adele Pace
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