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COMUNICAZIONE AL PERSONALE
- Si informa che ogni dipendente in possesso di una cassetta degli attrezzi personale è responsabile della stessa e del suo contenuto. A tal fine, ogni strumento di lavoro che viene prestato deve essere richiesto espressamente al proprietario della cassetta e solo lui può prelevarlo e/o rimettere al posto.
- Inoltre, le cassette devono essere tutte ugualmente fornite, per cui nel caso in cui si chieda in prestito qualcosa perché manca nella propria attrezzatura lo si deve comunicare immediatamente alla Produzione specificandone il motivo.

- Ogni attrezzo di lavoro presente nella cassetta, e quindi personale di ogni dipendente, se necessita di essere cambiato, per usura o rottura ad esempio, deve comunque essere riconsegnato in Produzione per essere adeguatamente smaltito.

- Nel caso in cui un dipendente non sia presente, la sua cassetta personale deve restare chiusa ed inutilizzata dai colleghi, tranne in casi particolari, per i quali si deve richiedere espressamente in Produzione di accedere ad una particolare strumentazione, e in quel caso sarà l'Ufficio Produzione ad occuparsi di consegnare e riconsegnare quanto richiesto.
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