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COMUNICAZIONE AL PERSONALE
INDENNITÀ DI TRASFERTA:
SI COMUNICA CHE, PER QUANTO RIGUARDA L'INDENNITÀ DI TRASFERTA IN RIFERIMENTO AL CCNL METALMECCANICO, LA STESSA VA RICONOSCIUTA AL DIPENDENTE SOLO ED ESCLUSIVAMENTE SE L'AZIENDA NON SI PREOCCUPA DI FARSI CARICO DEL TRASPORTO, DEL VITTO E DELL'ALLOGGIO PER IL PERIODO DI LAVORO SVOLTO FUORI SEDE .
IN CASO CONTRARIO L'INDENNITÀ DI TRASFERTA NON RIENTRA NEL DIRITTO DEL LAVORATORE NÉ ESSO PUÒ CONTESTARLO O PRETENDERLO.
PRECISATO QUANTO SOPRA, SI AGGIUNGE COMUNQUE CHE LA R.E.M. SRL, NELLA PERSONA DELL'AMMINISTRATORE, HA DECISO DA TEMPO, COME VI È NOTO, DI CONCEDERE  AI LAVORATORI, A TITOLO DI PREMIO PER L'IMPEGNO SVOLTO PER L'AZIENDA E PER IL DISAGIO CHE CAPIAMO ESSERE GENERATO DAL LAVORO FUORI SEDE , UN RICONOSCIMENTO ULTERIORE, CHE ESONERA DAGLI OBBLIGHI PREVISTI DALLA LEGGE E CHE VIENE CONCESSO AL LAVORATORE CHE, DI VOLTA IN VOLTA, SI CONSIDERI MERITEVOLE.
SI RITIENE GIUSTO PRECISARE E RICORDARE QUANTO SOPRA ESPOSTO PERCHÈ CERCHIAMO DA SEMPRE DI ANDARE INCONTRO AL BENESSERE DEL LAVORATORE NEI LIMITI DELLE POSSIBILITÀ E SIAMO CONVINTI CHE  I DIRITTI E DOVERI DEL DIPENDENTE, COSI COME QUELLI DELL'AZIENDA, PER FUNZIONARE AL MEGLIO E PRODURRE FRUTTO PER TUTTI, DEVONO NECESSARIAMENTE INCONTRARSI NELLA RECIPROCA COLLABORAZIONE PER IL BENE COMUNE AZIENDALE.
SI RINGRAZIA DELL'ATTENZIONE E DELLA COLLABORAZIONE E SI AUGURA 
BUON LAVORO 
Patrica lì 29/01/2018
Cordiali Saluti
La Direzione  	
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