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COMUNICAZIONE AL PERSONALE
Indennità di trasferta:
Si comunica che, per quanto riguarda l'indennità di trasferta in riferimento al CCNL metalmeccanico, la stessa va riconosciuta al dipendente solo ed esclusivamente se l'azienda non si preoccupa di farsi carico del trasporto, del vitto e dell'alloggio per il periodo di lavoro svolto fuori sede .

In caso contrario l'indennità di trasferta non rientra nel diritto del lavoratore ne esso può contestarlo o pretenderlo.

Precisato quanto sopra, si aggiunge comunque che la R.E.M. Srl, nella persona dell'Amministratore ha deciso da tempo, come vi è noto, di accordare comunque oltre i propri obblighi di legge, un riconoscimento per il disagio che capiamo essere generato dal lavoro fuori sede, sopratutto quando questo si prolunga per più giorni.

Si ritiene giusto precisare e ricordare quanto sopra esposto perchè cerchiamo da sempre di andare incontro al benessere del lavoratore nei limiti delle possibilità e siamo convinti che  i diritti e doveri del dipendente, cosi come quelli dell'azienda, per funzionare al meglio e produrre frutto per tutti, devono necessariamente incontrarsi nella reciproca collaborazione per il bene comune aziendale.

Si ringrazia dell'attenzione e della collaborazione e si augura 

Buon Lavoro 
Patrica lì 29/01/2018
Cordiali Saluti

La Direzione  
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