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VERBALE RIUNIONE CON IL PERSONALE
VERBALE N°3

Il giorno 13/06/2016 alle ore 15,30, presso la sede della R.E.M. SRL, ha avuto luogo la riunione con parte della compagine aziendale, quella amministrativa (con funzioni di gestione sotto vari profili e livelli), e nello specifico erano presenti: L’amministratore Adele Pace, il socio Alfredo Evangelisti, la Sig.ina Eleonora Spaziani ed il Sig. Carlo Spaziani.

La riunione si è resa necessaria alla luce della volontà di rivedere l’organizzazione aziendale, nei compiti e nello svolgimento di specifiche mansioni per cercare di ottimizzarne i profitti.

Nel dettaglio: 

1- Si è fatto un riepilogo e un’analisi per sommi capi dell’andamento del fatturato aziendale, constatando che se pure l’andamento annuale resta buono, si rileva una bassa produttività in riferimento ai singoli lavori in relazione a mezzi, macchinari e manodopera impiegata. A tal proposito è stata analizzata la questione dando attenzione al settore elettromeccanico e poi di automazione industriale.
a) Settore ELETTROMECCANICO: E’ stato deciso che il sig. Carlo Spaziani, come affermato Tecnico di riferimento con potere decisionale del sopra citato settore aziendale, dovrà dedicare più attenzione ai lavori che si svolgono in officina controllando, con giri di monitoraggio e consulenza, i vari dipendenti addetti alle commesse in corso.
Questo al fine di dare più veloce e pratica risoluzione alle eventuali problematiche che si possono presentare, per attuare un maggiore controllo sui lavori cercando anche di diminuire i rischi di errore e successivamente per valutare anche la laboriosità di tutta la compagine.

La figura del Sig. Spaziani dovrà poi dedicare maggiore attenzione alla preparazione ed alla crescita come tecnici dei più giovani dipendenti, che in sua assenza, saranno affiancati per la formazione tranne casi di necessità di produzione, ai sig.ri Angelo Lisi e Roberto Iacoucci.

b) Settore AUTOMAZIONE INDUSTRIALE: Per quanto riguarda tale settore il tecnico di riferimento, con potere decisionale sulle singole commesse è il sig. Alfredo Evangelisti. La problematica maggiore che si è riscontrata in questo ambito lavorativo si divide in due: - 1. La formazione di nuovo personale e i relativi e frequenti errori commessi, in concomitanza con i lavori e le urgenze da portare avanti soprattutto quando il Sig. Evangelisti è fuori sede per lavoro, e – 2. Il controllo più capillare e veritiero possibile di tutti i costi di ogni singola commessa. 
Per quanto riguarda il primo aspetto, si cercherà di lasciare un eventuale vademecum dei lavori che devono essere svolti in mano al Sig Spaziani che cercherà di valutare nelle sue possibilità che gli step lavorativi vengano rispettati il più possibile nella tempistica quando il Sig. Evangelisti non sarà presente in sede, per poi effettuale egli stesso il controllo più approfondito al rientro. Per quanto riguarda la gestione dei costi di commessa, alcune modifiche sono già in 
atto, si cercherà quindi di essere più efficaci nella registrazione di tutti i costi per mano della sig.na Eleonora Spaziani, e la sig.ra Antonella Vivoli. Le commesse più gradi avranno poi cartelle separate salvate sul server Rem e in parallelo un cartaceo apposito complessivo del lavoro.
2- Altra questione che è stata affrontata è stata la riorganizzazione interna dell’ufficio attraverso la figura del sig. Roberto Iacoucci.  La figura in questione, attualmente impiegata come comunicazione tra l’ufficio e l’officina, sarà ricollocata all’esterno per dare un aiuto più concreto non solo al controllo ed alla qualità dei lavori grazie alle competenze acquisite negli anni, ma anche per poter gestire trasporti e interfacce con i fornitori e clienti recandosi personalmente dagli stessi con i mezzi aziendali, al fine di consolidare i rapporti ed essere più visibili come azienda R.E.M. SRL nelle altre realtà. Il sig. Iacoucci come sopra già anticipato sarà inoltre insiem al sig. Lisi Angelo un ulteriore punto di riferimento dopo il sig. Spaziani per i dipendenti più giovani e meno esperti.
Patrica, 20/05/2016
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Firma del Rapp. Legale

Adele Pace
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