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Patrica 31/10/2008
ALL’ATTENZIONE DI TUTTO IL PERSONALE 

Al fine di perseguire gli obiettivi di sviluppo della nostra azienda, puntando a una ottimale organizzazione delle risorse, la Direzione Generale: 


conferisce ad:

Adele Pace
la nomina a Responsabile Qualità (RQ)
Il Responsabile Qualità avrà il compito di gestire il contatto con tutti gli interlocutori interni ed esterni interessati agli aspetti della qualità, con gli enti di certificazione e/o con le istituzioni, affinché sia garantita la massima soddisfazione dei nostri clienti, dipendenti e soci, nel pieno rispetto di tutte le normative e leggi in vigore.

In particolare, la Direzione Generale:

· Conferisce ad Adele Pace la responsabilità di garantire che il sistema di gestione della qualità venga mantenuto, attraverso presentazione di periodiche relazioni che contengano tutti gli elementi analitici e propositivi per consentire tempestività di decisione e di intervento ai fini del miglioramento della nostra organizzazione;

· Conferisce ad Adele Pace la responsabilità di essere garante, verso la stessa Direzione e gli interlocutori esterni, che il sistema di gestione per la qualità venga mantenuto, attraverso l’esecuzione di un sistema di verifiche ispettive e di adeguata sorveglianza.

La Direzione, inoltre, esorta tutto il personale aziendale ad operare conformemente alle prescrizioni del sistema qualità ed esercita la propria autorità a sostegno delle azioni intraprese dal Responsabile Qualità poiché finalizzate al raggiungimento degli obiettivi prestabiliti ai fini della qualità e dello sviluppo della nostra azienda. 

	La Direzione Generale
	
	Per accettazione il Resp. Qualità
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