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Argomenti trattati e contenuti:

1. Tendenze del mercato

Nel corso del 2009 si è registrata una crescente concorrenza riconducibile soprattutto all’ingresso di nuove aziende.

Fatta salva questa eccezione, il mercato è sempre in evoluzione in termini di nuove necessità per quanto concerne la manutenzione/riparazione di motori elettrici ad uso industriale.

2. Grado di soddisfazione e aspettative della clientela

Nel corso del primo bimestre 2010 sono state eseguite 9 interviste mirate a verificare la soddisfazione dei clienti.

Tali questionari hanno evidenziato un voto medio pari a 7,3

Nel corso del 2009 non si sono registrati reclami da parte della clientela.

Sulla base di quanto esposto la Direzione, anche se ritiene soddisfacente gli esiti delle indagini svolte e l’assenza di reclami, intende accrescere il grado di soddisfazione attraverso una maggiore attenzione verso le aspettative della clientela ed una maggiore aggressività commerciale.

La pianificazione di tale miglioramento è stabilita attraverso azione di miglioramento allegata.

3. Performance aziendale

Al fine di valutare l’efficienza e l’efficacia dei processi,  la Direzione Generale ha ritenuto opportuno prendere in considerazione sia gli aspetti economici della gestione, con particolare riguardo alla dinamica dei costi, dei ricavi e degli utili aziendali, e degli aspetti produttivi. 

Nel corso del 2009 la nostra azienda ha conseguito un fatturato pari a 1.2 milioni di euro evidenziando una variazione negativa rispetto al precedente anno
La variazione del fatturato ha portato, in ogni caso, ad un contenuto ridimensionamento della redditività in termini di utile/fatturato.
La redditività aziendale, quindi, deve essere sostenuta al fine di assicurare anche per il 2010 lo sviluppo della nostra azienda.
Sulla base delle premesse fatte e delle potenzialità del mercato la Direzione crede sia indispensabile intervenire al fine di incrementare il fatturato ed ottimizzare i processi produttivi.

In particolare per il 2009 la nostra azienda ha ottenuto i seguenti risultati:

Commesse avviate:
555

Preventivi elaborati:
721 

Preventivi positivi:
77%




Commesse mese:
68

Valore medio commessa:
 € 1.444

Giorni lavorativi: 

256

Ore lavorate in media al giorno:
35

Tali miglioramenti saranno perseguiti con l’assegnazione di obiettivi di funzione pianificati e regolamentati con azioni di miglioramento allegate al presente riesame.

4. Indicazioni  emerse dalle verifiche ispettive interne del Sistema Qualità:

La verifica ispettiva interna, condotta dal consulente della EKOS in affiancamento al nostro personale, ha dato esito totalmente positivo evidenziando un soddisfacente stato di applicazione del sistema.

5. Analisi dei rapporti di Non Conformità rilevati nel periodo:

Da gennaio 2009 ad oggi non è stata emessa alcuna non conformità.

6. Analisi delle azioni correttive e preventive implementate:

Data la recente applicazione del sistema, la nostra azienda ha avviato azioni di miglioramento solo in relazione agli esiti del presente riesame.

7. Considerazioni sulle performance dei fornitori aziendali:

I fornitori aziendali sono stati tutti schedati e qualificati attraverso l’applicazione di quanto previsto dal nostro sistema di qualità e con l’utilizzo del software REM.

8. Verifica della politica e degli obiettivi aziendali:

La politica e gli obiettivi aziendali sono stati definiti in base alle necessità di sviluppo economico ed organizzativo della nostra azienda.

Tra gli obiettivi, formalizzati sulla politica, la nostra azienda ritiene di particolare importanza il conseguimento della certificazione UNI EN ISO 9001 che se non ancora conseguita dovrà essere raggiunta entro il 2010.

Il conseguimento della certificazione di qualità, infatti, dovrà consentire l’introduzione di nuove metodologie e tecniche di gestione in grado di ottimizzare la nostra organizzazione soprattutto tramite il pieno utilizzo del software REM.

9. Risorse necessarie al miglioramento del Sistema Qualità e della sua applicazione:

Ai fini del miglioramento la Direzione della nostra azienda ha investito e continuerà ad investire in consulenza e formazione aziendale per far sì che il nostro sistema di qualità venga aggiornato e migliorato dando sempre nuovi strumenti ai fini del miglioramento organizzativo. 

La Direzione ha inoltre investito cospicue risorse al fine di realizzare il nuovo stabilimento.

Ulteriore e specifiche risorse sono state stanziate anche per i singoli obiettivi pianificati tramite le schede allegate.

10. Opportunità di miglioramento.

Si dovrà procedere ad ulteriore formazione e addestramento del personale in termini di organizzazione e gestione della operatività aziendale.
In particolare dovrà essere maggiormente approfondita e divulgata la conoscenza del software REM.
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