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DESCRIZIONE ALLARMI E SEGNALAZIONI

Premessa.

Tutti i messaggi visualizzati sul pannello operatore vengono identificati attraverso la prima lettera della segnalazione, in due tipologie ben distinte: A/ per gli allarmi e Wr/ per le segnalazioni.

Alcuni allarmi generano una fermata immediata della macchina e vengono segnalati anche dalla lampada di colore rosso della torretta luminosa posta sul montante anteriore destro della pressa;

I Warning vengono segnalati attraverso una segnalazione di testo sul pannello operatore e attraverso l’accensione della lampada gialla della torretta luminosa. Queste segnalazioni non generano un fermo della macchina ma alcune, se trascurate, si tramutano in allarmi.
E’ possibile resettare gli allarmi dopo averli ripristinati, premendo il pulsante “RESET ALLARMI” posto sul pulpito di comando.
Di seguito Vi forniamo un’elenco di tutte le segnalazioni con il relativo numero di riferimento che è visualizzato all’estrema sinistra di ogni segnalazione.
La descrizione delle segnalazioni è suddivisa in allarmi e segnalazioni.
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ALLARMI
1)  A/ =QE-2QF5 - S.T. aliment. ausiliari 110Vac
Il circuito degli ausiliari a 110VAC nel quadro QE è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttori automatico con protezione termica: =QE-2QF5. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
2)  A/ =QE-26QF1 - S.T. aliment. carro portastampi
Il circuito di alimentazione del carro portastampi è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-26QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

3)  A/ =QE-30RM1 - S.T. aliment. PLC e testate di comunicazione
Il circuito di alimentazione del PLC e delle testate di comunicazione proviene dal quadro QE ed è protetto contro il sovraccarico mediante sei interruttori automatici con protezione termica: =QE-20QF1, =QE-22QF1, =QE-24QF1, =QE-25QF1, =QE-26QF1 e =QE-27QF1. Questo allarme segnala che almeno uno dei sei interruttori è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
4)  A/ =QE-31RM1 - S.T. aliment. moduli di ingresso PLC
Il circuito di alimentazione degli ingressi del PLC e delle testate di comunicazione proviene dal quadro QE ed è protetto contro il sovraccarico mediante cinque interruttori automatici con protezione termica: =QE-20QF3, =QE-22QF3, =QE-24QF3, =QE-25QF3, =QE-20QF4 e =QE-27QF3. Questo allarme segnala che almeno uno dei sei interruttori è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
5)  A/ =QE-32RM1 - S.T. aliment. moduli di uscita PLC
Il circuito di alimentazione delle uscite del PLC e delle testate di comunicazione proviene dal quadro QE ed è protetto contro il sovraccarico mediante cinque interruttori automatici con protezione termica: =QE-20QF2, =QE-22QF2, =QE-24QF2, =QE-25QF2 e =QE-27QF2. Questo allarme segnala che almeno uno dei cinque interruttori è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
12)  A/ =QE-53QF1 – S.T. freno motore regolazione premilamiera
Il circuito di alimentazione del freno motore regolazione premilamiera proviene dal quadro QE ed è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-53QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
13)  A/ =QE-54QF1 – S.T. freno motore regolazione punzone
Il circuito di alimentazione del freno motore regolazione punzone proviene dal quadro QE ed è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-54QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
14)  A/ =QE-55QF1  - S.T. ventilatore motore principale
Il circuito di alimentazione del ventilatore del motore principale, nel quadro QE è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-55QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
15)  A/ =QE-57QF1 - S.T. motore centralina Torc-pac
Il circuito di alimentazione del motore della pompa della centralina Torc-pac, nel quadro QE è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE57QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
16)  A/ =QE-61QF1 - S.T. motore centralina lubrificazione
Il circuito di alimentazione del motore della pompa della centralina di lubrificazione, nel quadro QE è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE61QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
28)  A/ =QE-SCL - Anomalia modulo Scalance (rete profinet)
La rete profinet della CPU viene distribuita attraverso un modulo scalance. Questo verifica lo stato della rete ed eventuali anomalie.  Verificare la causa dell’allarme ed eliminare la presenza di eventuali anomalie sulla rete e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
29)  A/ Moduli PLC safety in errore
I moduli safety di ogni modulo remotato del PLC vengono monitorati nel loro funzionamento. Nel caso di guasto di ognuno di questi moduli, viene visualizzato l’allarme sopra indicato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei moduli e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
23)  A/ =QE-45R1 - Antincendio intervenuto
In caso di una segnalazione esterna di intervento dell’impianto dell’antincendio, la macchina provvederà ad arrestare i motori e tutte le utenze presenti nel sottopiano della pressa. Quando l’impianto antincendio sarà ripristinato, è possibile resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi, e riavviare le utenze.
36)  A/ =QE-50A1 - Anomalia azionamento motore principale
Il motore principale della pressa è alimentato da un azionamento AC (=QE-50A1). Se questo per un qualsiasi motivo genera un allarme, questo viene visualizzato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nel drive e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
37)  A/ =QE-50BU2 - Anomalia modulo di frenatura motore principale
Il motore principale, in fase di frenatura, dissipa attraverso l’azionamento l’energia, che verrà dissipata attraverso un modulo di frenatura (=QE-50BU2) a delle resistenze. Se questo per un qualsiasi motivo genera un allarme, questo viene visualizzato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nel modulo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
38)  A/ =QE-50R2 - Alta temperatura resistenze di frenatura motore principale
Il motore principale, in fase di frenatura, dissipa attraverso l’azionamento l’energia, che verrà dissipata attraverso un modulo di frenatura a delle resistenze (=QE-50R1 e =QE-50R2). Se queste raggiungono una temperatura eccessiva, genera un allarme che viene visualizzato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie, attendere che si raffreddino e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
39)  A/ =QE-50A1 - Anomalia ventilazione azionamento motore principale
Il drive del motore principale, è raffreddato attraverso una ventilazione propria. Se questa per un qualsiasi motivo genera un allarme, questo viene visualizzato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nel drive e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
40)  A/ =QE-70A1 - Alta temperatura motore principale
La temperatura del motore principale è controllata da una pasticca termica. Se questa per un qualsiasi motivo genera un allarme, questo viene visualizzato. Verificare la causa dell’innalzamento della temperatura  e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
44)  A/ =QE-51A1 - Anomalia azionamento motore regolazione premilamiera
Il motore della regolazione slitta premilamiera è alimentato da un inverter AC (=QE-51A1). Se questo per un qualsiasi motivo genera un allarme, questo viene visualizzato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nel drive e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
45)  A/ =QE-51R1 - Alta temperatura resistenze di frenatura motore regolaz. premilamiera
Il motore della regolazione della slitta premilamiera, in fase di frenatura, dissipa attraverso l’azionamento l’energia, che verrà dissipata su una resistenza di frenatura (=QE-51R1). Se questa raggiunge una temperatura eccessiva, genera un allarme che viene visualizzato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie, attendere che si raffreddi e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
46)  A/ =QE-70A2 - Alta temperatura motore regolazione premilamiera
La temperatura del motore della regolazione slitta premilamiera è controllata da una pasticca termica. Se questa per un qualsiasi motivo genera un allarme, questo viene visualizzato. Verificare la causa dell’innalzamento della temperatura  e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
52)  A/ =QE-52A1 - Anomalia azionamento motore regolazione punzone
Il motore della regolazione slitta punzone è alimentato da un inverter AC (=QE-52A1). Se questo per un qualsiasi motivo genera un allarme, questo viene visualizzato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nel drive e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
53)  A/ =QE-52R1 - Alta temperatura resistenze di frenatura motore regolaz. punzone
Il motore della regolazione della slitta punzone, in fase di frenatura, dissipa attraverso l’azionamento l’energia, che verrà dissipata su una resistenza di frenatura (=QE-52R1). Se questa raggiunge una temperatura eccessiva, genera un allarme che viene visualizzato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie, attendere che si raffreddi e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
54)  A/ =QE-71A1 - Alta temperatura motore regolazione punzone
La temperatura del motore della regolazione slitta premilamiera è controllata da una pasticca termica. Se questa per un qualsiasi motivo genera un allarme, questo viene visualizzato. Verificare la causa dell’innalzamento della temperatura  e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
60)  A/ =QE-171KE4 - Emergenza non ripristinata
Viene visualizzato nel caso in cui l’emergenza della macchina non è ripristinata. Ripristinare le emergenze segnalate, premere il pulsante ripristino emergenze posto sul pulpito e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
61)  A/ =QE-131PE1 - Emergenza fronte quadro premuta
Viene visualizzato nel caso in cui sia stata premuto il pulsante di emergenza posto sul quadro =QE. Ripristinare il pulsante di emergenza ruotandolo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
62)  A/ =PU-231PE1 - Emergenza su pulpito premuta
Viene visualizzato nel caso in cui sia stata premuto il pulsante di emergenza posto sul pulpito =PU. Ripristinare il pulsante di emergenza ruotandolo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

63)  A/ =MS-543PE1 - Emergenza su pulsantiera PL1 fronte sinistra premuta
Viene visualizzato nel caso in cui sia stata premuto il pulsante di emergenza posto sul fronte sinistro  =MS-543PE1. Ripristinare il pulsante di emergenza ruotandolo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

64)  A/ =MS-543PE2 - Emergenza su pulsantiera PL2 retro sinistra premuta
Viene visualizzato nel caso in cui sia stata premuto il pulsante di emergenza posto sul retro sinistro  =MS-543PE2. Ripristinare il pulsante di emergenza ruotandolo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

65)  A/ =MD-451PE1 - Emergenza su pulsantiera PL3 retro destra premuta
Viene visualizzato nel caso in cui sia stata premuto il pulsante di emergenza posto sul retro destro  =MD-451PE1. Ripristinare il pulsante di emergenza ruotandolo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

66)  A/ =EM-VLV - Emergenza da Volvo intervenuta
Segnala un’emergenza intervenuta dal caricatore volvo a monte della pressa. Verificare la causa dell’anomalia, ripristinare l’emergenza del volvo, ripristinare l’emergenza della pressa e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
67)  A/ =EM-LN - Emergenza da linea intervenuta
Segnala un’emergenza intervenuta dalla linea. Verificare la causa dell’anomalia, ripristinare l’emergenza della linea, ripristinare l’emergenza della pressa e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
69)  A/ Sicurezza accesso traversa e puntelli non ripristinata
Segnala che non sono stati ripristinate le sicurezze dei puntelli e della scala di accesso in traversa. Verificare la causa dell’anomalia, ripristinare i ripari e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
70)  A/ =MS-537SQ2 - Cancello sinistro aperto
Segnala che il cancello sinistro della pressa non è chiuso o non è ripristinato. Verificare la causa dell’anomalia, ripristinare i ripari e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
71)  A/ =MD-455SQ2 - Cancello destro aperto
Segnala che il cancello sinistro della pressa non è chiuso o non è ripristinato. Verificare la causa dell’anomalia, ripristinare i ripari e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
72)  A/ =QE-174KM2 - Anomalia feedback comando freno-frizione
Sul circuito di inserzione dell’elettrovalvola freno/frizione della macchina, viene effettuato un controllo sul feedback dei contattori. Nel caso i due contattori non si chiudano entro 500ms viene visualizzato questo allarme. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
73)  A/ Ripari linea aperti
Segnala, nelle condizioni in cui vengono controllati, che sono stati aperti i ripari della linea. Rripristinare i ripari della linea e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
76)  A/ Incoerenza Clamps punzone/premilamiera
A seconda della selezione della modalità della macchina e dello stato attuale, vengono verificati che siano coerenti gli stati dei bloccaggi clamps del premilamiera e del punzone. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie sui bloccaggi e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
77)  A/ Incoerenza Clamps basamento
A seconda della selezione della modalità della macchina e dello stato attuale, vengono verificati che siano coerenti gli stati dei bloccaggi clamps del basamento. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie sui bloccaggi e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
81)  A/ =MS-537SQ1 - Puntello sinistro fuori posizione
Se il puntello sinistro non è fuori ingombro e in posizione di riposo, viene segnalato un allarme. Ripristinare la posizione corretta del puntello e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
82)  A/ =MD-455SQ1 - Puntello destro fuori posizione
Se il puntello destro non è fuori ingombro e in posizione di riposo, viene segnalato un allarme. Ripristinare la posizione corretta del puntello e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
85)  A/ Pulsantiere non abilitate
Nel caso non venga selezionata alcuna pulsantiera dal pulpito, si genera un messaggio di allarme. Selezionare almeno una pulsantiera e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

86)  A/ Errore di selezione pulsantiere

Nel caso venga selezionata una pulsantiera sul pulpito, si verifica se è presente la spina della pulsantiera mobile solo ed esclusivamente sulla pulsantiera selezionata. Nel caso viene selezionata una pulsantiera che non risulti collegata si genera un allarme. Ripristinare l’errore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

97)  A/ =MS-511SP1 - Mancanza pressione bilanciamento premilamiera
 La pressione minima dell’aria nei cilindri di bilanciamento del premilamiera viene controllata da un pressostato =MS-511SP1. Nel caso questa pressione scenda al di sotto del valore di esercizio, si genera un allarme. Verificare la causa della mancanza di pressione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
98)  A/ =MS-511SP2 - Mancanza pressione bilanciamento punzone
La pressione minima dell’aria nei cilindri di bilanciamento del punzone viene controllata da un pressostato =MS-511SP2. Nel caso questa pressione scenda al di sotto del valore di esercizio, si genera un allarme. Verificare la causa della mancanza di pressione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
100)  A/ =MS-511SP4 - Mancanza pressione aria innesto freno-frizione
La pressione minima dell’aria per l’innesto del freno-frizione viene controllata da un pressostato =MS-511SP4. Nel caso questa pressione scenda al di sotto del valore di esercizio, si genera un allarme. Verificare la causa della mancanza di pressione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
101)  A/ =MS-512SP1 - Mancanza pressione aria pignone micro-inch
La pressione minima dell’aria per l’innesto del pignone del motore micro-inch viene controllata da un pressostato =MS-512SP1. Nel caso questa pressione scenda al di sotto del valore di esercizio, si genera un allarme. Verificare la causa della mancanza di pressione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
102)  A/ =MS-512SP2 - Mancanza pressione aria freno volano
Quando viene avviato il motore principale oppure il micro-inch della macchina, viene sfrenato il volano e dopo 2 secondi viene effettuato il controllo di minima pressione di sfrenatura attraverso i pressostato =MS-512SP2. Nel caso la pressione scenda al di sotto della minima pressione di esercizio, si genera l’allarme. Verificare la causa e ripristinare l’anomalia della mancanza di pressione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

103)  A/ Mancanza lubrificazione Trabon grasso
La macchina ha una pompa trabon per la lubrificazione a grasso. Durante il ciclo di ingrassaggio si verifica attraverso un sensore di fine ciclo che il grasso abbia raggiunto la parte più remota da ingrassare. Se dopo 2 minuti ciò non è avvenuto,  si genera un’allarme. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
104)  A/ =MS-512B1 - Mancanza grasso Trabon
La macchina ha una pompa trabon per la lubrificazione a grasso. Nel serbatoio della pompa è presente un finecorsa =MS-512B1 che verifica il livello di grasso nel serbatoio. Se questo viene a mancare si genera un’allarme. Riempire il serbatoio del grasso trabon e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
105)  A/ =MD-421SP1 - Mancanza pressione lubrificazione frizione torc-pac
Dopo 10 secondi che è stata avviata la centralina torc-pac, viene effettuato il controllo di minima pressione dell’olio di lubrificazione attraverso il pressostato =MD-421SP1. Nel caso non sia stata raggiunta la minima pressione si genera l’allarme. Verificare la causa e ripristinare l’anomalia della mancanza di pressione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

106)  A/ =MD-421SP2 - Mancanza pressione lubrificazione pressa
Dopo 10 secondi che è stata avviata la centralina di lubrificazione, viene effettuato il controllo di minima pressione dell’olio di lubrificazione attraverso il pressostato =MD-421SP2. Nel caso non sia stata raggiunta la minima pressione si genera l’allarme. Verificare la causa e ripristinare l’anomalia della mancanza di pressione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

107)  A/ =MD-421SP3 - Mancanza pressione lubrificazione cuscini
Dopo 10 secondi che è stata avviata la centralina di lubrificazione, viene effettuato il controllo di minima pressione dell’olio di lubrificazione dei cuscini attraverso il pressostato =MD-421SP3. Nel caso non sia stata raggiunta la minima pressione si genera l’allarme. Verificare la causa e ripristinare l’anomalia della mancanza di pressione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

109)  A/ =MD-422B1 - Mancanza olio centralina Torc-pac
Nel serbatoio dell’olio della centralina Torc-pac, c’è un livellostato =MD-422B1 che permette di monitorare lo stato del livello dell’olio. Nel caso il livello dell’olio scenda al di sotto della soglia minima, si genera un allarme che arresta immediatamente la centralina. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

110)  / A/ =MD-422T1 - Alta temperatura olio frizione Torc-pac
Sul circuito della lubrificazione della frizione viene effettuato un controllo sulla temperatura con un termostato =MD-422T1. Nel caso la temperatura superi la soglia massima, si genera un allarme che non permette alla macchina di muoversi. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

111)  A/ =MD-422SQ1 - Filtro intasato centralina Torc-pac
Nella centralina torc-pac è montato un filtro sulla linea di lubrificazione, nel caso in cui si intasa, un sensore =MD-422SQ1 ci avverte di quanto è successo. Sostituire il filtro e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
112)  A/ =MD-422B2 - Mancanza olio centralina lubrificazione
Nel serbatoio dell’olio della centralina lubrificazione, c’è un livellostato =MD-422B2 che permette di monitorare lo stato del livello dell’olio. Nel caso il livello dell’olio scenda al di sotto della soglia minima, si genera un allarme che arresta immediatamente la centralina. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

113)  A/ =MD-423SP1 - Mancanza pressione bloccaggio carro
Quando si effettua il comando di chiusura delle clamps del basamento, dopo qualche secondo, si verifica, attraverso il presso stato =MD-423SP1, la presenza dell’alta pressione di bloccaggio delle clamps. Se questa non è presente, si genera una allarme. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

116)  A/ =MD-448LV1 - Mancanza olio centralina clamps
Nel serbatoio dell’olio della centralina lubrificazione, c’è un trasduttore di livello =MD-448LV1 che permette di monitorare lo stato del livello dell’olio. Nel caso il livello dell’olio scenda al di sotto della soglia minima, si genera un allarme che arresta immediatamente la centralina. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

121)  A/ =MS-PM1 - Spina pulsantiera mobile PM1 fronte sinistra non inserita
Nel montante fronte sinistro c’è la possibilità di montare una pulsantiera mobile per eseguire battute in singolo o intermittenza della macchina. Quando la pulsantiera non è montata è necessario inserire la “falsa spina” in dotazione. Se non sono presenti nessuna delle due spine si genera un allarme. Verificare che sia inserita una spina e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
122)  A/ =MS-PM2 - Spina pulsantiera mobile PM2 retro sinistra non inserita
Nel montante retro sinistro c’è la possibilità di montare una pulsantiera mobile per eseguire battute in singolo o intermittenza della macchina. Quando la pulsantiera non è montata è necessario inserire la “falsa spina” in dotazione. Se non sono presenti nessuna delle due spine si genera un allarme. Verificare che sia inserita una spina e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
123)  A/ =MD-PM3 - Spina pulsantiera mobile PM3 retro destra non inserita
Nel montante retro destro c’è la possibilità di montare una pulsantiera mobile per eseguire battute in singolo o intermittenza della macchina. Quando la pulsantiera non è montata è necessario inserire la “falsa spina” in dotazione. Se non sono presenti nessuna delle due spine si genera un allarme. Verificare che sia inserita una spina e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
127)  A/ =MD-429SP1 - Sovraccarico premilamiera fronte sinistro
La pressione di sovraccarico del vitone fronte sinistro è controllata dalla presenza di pressione nei cilindri, attraverso un pressostato =MD-429SP1. Nel caso la pressione venga a mancare si genera un allarme di sovraccarico che non permette alla macchina di muoversi. Ripristinare il sovraccarico e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

128)  A/ =MD-429SP2 - Sovraccarico premilamiera fronte destro
La pressione di sovraccarico del vitone fronte destro è controllata dalla presenza di pressione nei cilindri, attraverso un pressostato =MD-429SP2. Nel caso la pressione venga a mancare si genera un allarme di sovraccarico che non permette alla macchina di muoversi. Ripristinare il sovraccarico e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

129)  A/ =MD-429SP3 - Sovraccarico premilamiera retro sinistro
La pressione di sovraccarico del vitone retro sinistro è controllata dalla presenza di pressione nei cilindri, attraverso un pressostato =MD-429SP3. Nel caso la pressione venga a mancare si genera un allarme di sovraccarico che non permette alla macchina di muoversi. Ripristinare il sovraccarico e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

130)  A/ =MD-429SP4 - Sovraccarico premilamiera retro destro
La pressione di sovraccarico del vitone retro destro è controllata dalla presenza di pressione nei cilindri, attraverso un pressostato =MD-429SP4. Nel caso la pressione venga a mancare si genera un allarme di sovraccarico che non permette alla macchina di muoversi. Ripristinare il sovraccarico e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

131)  A/ =MD-430SQ1 - Interferenza punzone-premilamiera
La differenza della luce stampo tra punzone e premilamiera, non deve essere mai inferiore a 245mm per evitare possibili rotture meccaniche. Nel caso questa quota sia inferiore, si genera un allarme. Sollevare il di qualche mm il punzone o scendere di qualche mm con il premilamiera e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

132)  A/ =MD-430SQ2 - Premilamiera in extracorsa inferiore
Nel caso in cui la slitta premilamiera scenda oltre i limiti massimi meccanici, si genera un allarme. Sollevare di qualche mm il premilamiera e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

137)  A/ =MD-431SQ1 - Sovraccarico punzone fronte sinistro
Nel caso intervenga il finecorsa di sovraccarico fronte sinistro =MD-431SQ1, si genera un allarme che non permette alla macchina di muoversi. Ripristinare il sovraccarico e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

138)  A/ =MD-431SQ2 - Sovraccarico punzone fronte destro
Nel caso intervenga il finecorsa di sovraccarico fronte sinistro =MD-431SQ2, si genera un allarme che non permette alla macchina di muoversi. Ripristinare il sovraccarico e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

139)  A/ =MD-431SQ3 - Sovraccarico punzone retro sinistro
Nel caso intervenga il finecorsa di sovraccarico fronte sinistro =MD-431SQ3, si genera un allarme che non permette alla macchina di muoversi. Ripristinare il sovraccarico e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

140)  A/ =MD-431SQ4 - Sovraccarico punzone retro destro
Nel caso intervenga il finecorsa di sovraccarico fronte sinistro =MD-431SQ4, si genera un allarme che non permette alla macchina di muoversi. Ripristinare il sovraccarico e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

141)  A/ =MD-432SP1 - Mancanza pressione sovraccarico punzone
La pressione di sovraccarico all’interno dei cilindri della slitta punzone, è monitorata da un pressostato =MD-432SP1, e nel caso questa venga a mancare si genera un allarme che non permette alla macchina di muoversi. Ripristinare il sovraccarico e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

142)  A/ =MD-432SQ1 - Punzone in extracorsa superiore
Nel caso in cui la slitta punzone salga oltre i limiti massimi meccanici, si genera un allarme. Abbassare di qualche mm il punzone e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

144)  A/ =MD-405P1 - Barriera fronte pressa intervenuta
Nel caso in cui la pressa sia selezionata in intermittenza o in singolo, vengono verificati lo stato dei ripari o delle barriere. Nel caso i ripari siano aperti, e le barriere non ripristinate, si genera un allarme. Ripristinare la barriera fronte pressa e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

145)  A/ =MD-406P1 - Barriera retro pressa intervenuta
Nel caso in cui la pressa sia selezionata in intermittenza o in singolo, vengono verificati lo stato dei ripari o delle barriere. Nel caso i ripari siano aperti, e le barriere non ripristinate, si genera un allarme. Ripristinare la barriera retro pressa e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

146)  A/ =MD-457SQ1 - Rottura albero Balluff
All’interno della scatola a camme Balluff è montato un finecorsa di controllo rotazione. Nel caso si rompa la trasmissione meccanica al balluff si genera l’allarme che ferma istantaneamente la macchina. Verificare la causa della segnalazione, ripristinare l’anomalia del guasto e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

147)  A/ =MD-457CM4 - Extracorsa pressa in intermittenza
Nel caso in cui la pressa in ciclo intermittente non si arresta entro il PMS, ma entri nella camma di extracorsa, si genera un allarme. Ripristinare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

148)  A/ =MD-457CM5 - Extracorsa pressa in singolo
Nel caso in cui la pressa in ciclo singolo non si arresta entro il PMS, ma entri nella camma di extracorsa, si genera un allarme. Ripristinare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

149)  A/ =MD-457CM6 - Extracorsa pressa in automatico
Nel caso in cui la pressa in ciclo automatico non si arresta entro il PMS, ma entri nella camma di extracorsa, si genera un allarme. Ripristinare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

153)  A/ Braccio volvo o robot in interferenza con pressa
Nel caso in cui la pressa sia in movimento e il braccio del volvo o il braccio del robot siano in interferenza, la pressa si arresta immediatamente e si genera un allarme. Verificare che i bracci siano fuori ingombro e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
185)  A/ Extracorsa pressa in impulsi
Nel caso in cui la pressa in ciclo intermittente non si arresta entro il PMS, ma entri nella camma di extracorsa, si genera un allarme. Ripristinare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

186)  A/ Extracorsa pressa in singolo
Nel caso in cui la pressa in ciclo singolo non si arresta entro il PMS, ma entri nella camma di extracorsa, si genera un allarme. Ripristinare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

187)  A/ Extracorsa pressa in automatico
Nel caso in cui la pressa in ciclo automatico non si arresta entro il PMS, ma entri nella camma di extracorsa, si genera un allarme. Ripristinare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

194)  A/ Antiripetitore pressa intervenuto
Nel caso in cui la macchina sia in singolo o in automatico, non è necessario mantenere il comando per la partenza per oltre il PMI. Se la pressa arriva al PMS e il comando di partenza non è mai stato tolto, questo produrrà un allarme. Ripristinare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

195)  A/ =PU-231S1 - Stop ciclo da pulpito
Se la macchina si trova nella condizione di singolo o automatico e viene premuto il pulsante di stop ciclo sul pulpito si genera un allarme. Resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

196)  A/ =MS - Stop ciclo da pulsantiera mobile PM1 fronte sinistra
Se la macchina si trova nella condizione di singolo o automatico e viene premuto il pulsante di stop ciclo sulla pulsantiera mobile fronte sinistra, si genera un allarme. Resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

197)  A/ =MS - Stop ciclo da pulsantiera mobile PM2 retro sinistra
Se la macchina si trova nella condizione di singolo o automatico e viene premuto il pulsante di stop ciclo sulla pulsantiera mobile retro sinistra, si genera un allarme. Resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

198)  A/ =MS - Stop ciclo da pulsantiera mobile PM3 retro destra
Se la macchina si trova nella condizione di singolo o automatico e viene premuto il pulsante di stop ciclo sulla pulsantiera mobile retro destra, si genera un allarme. Resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

199)  A/ Time out apertura clamps premilammiera

Quando viene effettuato il comando di apertura clamps premilamiera, viene verificata la movimentazione. Se le clamps non si aprono completamente entro 30 secondi, si genera un allarme. Ripristinare l’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

200)  A/ Time out chiusura clamps premilamiera
Quando viene effettuato il comando di bloccaggio clamps premilamiera, viene verificata la movimentazione. Se le clamps non si bloccano completamente entro 30 secondi, si genera un allarme. Ripristinare l’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

201)  A/ Time out apertura clamps punzone

Quando viene effettuato il comando di apertura clamps punzone, viene verificata la movimentazione. Se le clamps non si aprono completamente entro 30 secondi, si genera un allarme. Ripristinare l’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

202)  A/ Time out chiusura clamps punzone

Quando viene effettuato il comando di bloccaggio clamps punzone, viene verificata la movimentazione. Se le clamps non si bloccano completamente entro 30 secondi, si genera un allarme. Ripristinare l’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

203)  A/ Time out apertura clamps basamento

Quando viene effettuato il comando di apertura clamps basamento, viene verificata la movimentazione. Se le clamps non si aprono completamente entro 1 minuto e 30 secondi, si genera un allarme. Ripristinare l’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

204)  A/ Time out chiusura clamps basamento
Quando viene effettuato il comando di bloccaggio clamps basamento, viene verificata la movimentazione. Se le clamps non si bloccano completamente entro 1 minuto e 30 secondi, si genera un allarme. Ripristinare l’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

SEGNALAZIONI
372)  Wr/ =MS-537SQ2 - Cancello sinistro aperto
Quando il cancello è aperto, viene segnalato il suo stato, che non permetterà la movimentazione della macchina. Chiudere il cancello e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.

373)  Wr/ =MD-455SQ2 - Cancello destro aperto
Quando il cancello è aperto, viene segnalato il suo stato, che non permetterà la movimentazione della macchina. Chiudere il cancello e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.

383)  Wr/ =QE-2QF1 - S.T. alimentazione circuito di sgancio interruttore generale
Il circuito di alimentazione dello sgancio dell’interruttore generale è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-2QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

384)  Wr/ =QE-2QF3 - S.T. alimentazione ventilazione drive
Il circuito di alimentazione della ventilazione del drive del motore principale è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-2QF3. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

385)  Wr/ =QE-2QF6 - S.T. alimentazione illuminazione zona stampi
Il circuito di alimentazione dell’illuminazione della zona stampi è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-2QF6. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

386)  Wr/ =QE-110ST1 - Alta temperatura interna quadro
Nel caso in cui la temperatura all’interno del quadro elettrico superi i 35°C si genera un allarme. Ripristinare l’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

387)  Wr/ =QE-8QF1 - S.T. alimentazione condizionatore anta 2
Il circuito di alimentazione del condizionatore della seconda anta dell’armadio elettrico è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-8QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

388)  Wr/ =QE-8QF2 - S.T. alimentazione condizionatore anta 3
Il circuito di alimentazione del condizionatore della terza anta dell’armadio elettrico è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-8QF2. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

393)  Wr/ Basso livello olio centralina clamps
Nel caso in cui l’olio nella centralina delle clamps sia inferiore al 5% riferito alla visualizzazione ottica del livello, si genera una segnalazione. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.

409)  Wr/ Per eseguire l'operazione avviare la centralina lubrificazione
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Avviare la centralina lubrificazione e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
410)  Wr/ Operazione non possibile per pressa al PMS
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Portare la pressa fuori dal PMS e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
411)  Wr/ Per eseguire l'operazione portare la pressa al PMI
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Portare la pressa al PMI e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
412)  Wr/ Per eseguire l'operazione chiudere i ripari
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Chiudere i ripari e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
413)  Wr/ Per eseguire l'operazione selezionare la pressa in intermittenza
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Selezionare la pressa a intermittenza e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
414)  Wr/ Per eseguire l'operazione chiudere le clamps della slitta
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Bloccare le clamps della slitta e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
415)  Wr/ Per eseguire l'operazione portare la pressa al PMS
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Portare la pressa al PMS e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
416)  Wr/ Per eseguire l'operazione abbassare il carro portastampi
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Abbassare il carro portastampi e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
417)  Wr/ Per eseguire l'operazione sbloccare le clamps del basamento
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Sbloccare le clamps del basamento e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
418)  Wr/ Per eseguire l'operazione sollevare il carro
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Sollevare il carro portastampi e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
419)  Wr/ Per eseguire l'operazione bloccare le clamps basamento
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Bloccare le clamps del basamento e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
420)  Wr/ Per eseguire l'operazione avviare la centralina Torc-pac
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Avviare la centralina torc-pac e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
421)  Wr/ Per eseguire l'operazione attendere l'arresto del micro-inch
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Attendere l’arresto del motore micro-inch e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
422)  Wr/ Per eseguire l'operazione chiudere e ripristinare il cancello della traversa
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Chiudere e ripristinare il cancello della traversa e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
423)  Wr/ Per eseguire l'operazione posizionare a "1" il selettore ingresso traversa e ripristinare
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Posizionare a 1 il selettore ingresso traversa e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
425)  Wr/ Per eseguire l'operazione sbloccare le clamps del punzone
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Sbloccare le clamps del punzone e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
426)  Wr/ Per eseguire l'operazione sbloccare le clamps del premilamiera
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Sbloccare le clamps del premilamiera e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
427)  Wr/ Per eseguire l'operazione avviare la centralina di lubrificazione
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Avviare la centralina di lubrificazione e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
428)  Wr/ Per eseguire l'operazione ripristinare il sovraccarico della pressa
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Ripristinare il sovraccarico della pressa e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
429)  Wr/ Per eseguire l'operazione aprire il cancello della pressa
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Aprire il cancello  della pressa e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
430)  Wr/ Per eseguire l'operazione arrestare il motore principale
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Arrestare il motore principale e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
431)  Wr/ Per eseguire l'operazione sbloccare i bloccaggi della slitta
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Sbloccare i bloccaggi della slitta e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
432)  Wr/ Per eseguire l'operazione selezionare la pressa in cambio stampi
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Selezionare la pressa in cambio stampi e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
433)  Wr/ Per eseguire l'operazione avviare il motore principale
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Avviare il motore principale e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
434)  Wr/ Per eseguire l'operazione attendere qualche secondo che l'olio di lubrificazione raggiunga           la pressione di esercizio
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Attendere che l’olio di lubrificazione raggiunga la pressione di esercizio e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
435)  Wr/  Per eseguire l'operazione chiudere il cancello della pressa
Ogni comando manuale della macchina è vincolato ad alcune condizioni ben determinate. Nel caso in cui si esegue un comando e lo stesso non viene eseguito per la mancanza di una di queste condizioni, si genera una segnalazione che avvisa all’operatore la condizione mancante. Chiudere il cancello della pressa e resettare il messaggio di segnalazione tramite il pulsante di Reset Allarmi.
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