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1 Scopo del manuale
Il presente manuale rappresenta una guida per l’operatore nell’utilizzo del pannello di interfaccia della macchina: contiene una descrizione dell’interfaccia con il sistema di controllo e supervisione.

2 Descrizione generale
La macchina oggetto del presente manuale è un caricatore / sfogliatore per la posizionatura della lamiera nella pressa. La macchina è controllata da un PLC SIEMENS S7; la funzione di supervisione e di interfaccia operatore è assolta da un panello operatore SIEMENS tipo MP277 10” touch.
3 Cicli di lavoro

La macchina prevede i seguenti cicli di lavorazione impostabili mediante il selettore posto sul pannello di comando:

· Ciclo escluso
· Ciclo manuale
· Ciclo braccio
· Ciclo pressa
· Ciclo automatico
4 Interfaccia operatore

La funzione di supervisore è soddisfatta dall’ interfaccia uomo-macchina e realizzata mediante pannello operatore SIEMENS con monitor a colori e tasti funzionali tipo MP277 10” touch.
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Attraverso questa interfaccia, l’operatore è in grado di interagire con il sistema di controllo della macchina attivando dei comandi, impostando dei parametri e verificando lo stato di funzionamento. La selezione dei comandi avviene per mezzo dei tasti funzionali che attivano le funzioni corrispondenti quanto visualizzato sul monitor. Alcune pagine consentono all’operatore di impostare alcuni dati operativi e di attuare le regolazioni necessarie all’ordinario utilizzo della macchina per realizzare le lavorazioni che le sono proprie, altre permettono di visualizzare le segnalazioni di allarme e le indicazioni che guidano l’operatore nell’ esecuzione dei diversi cicli lavoro.
5 Descrizione delle pagine del supervisore

5.1 Pagina di scelta
All’accensione della macchina, vengono avviati automaticamente il sistema di controllo (PLC) e il supervisore.
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Al termine della fase di inizializzazione sul monitor del supervisore l’operatore si troverà di fronte la seguente schermata: è la pagina di scelta, attraverso cui l’operatore può scegliere di navigare nelle altre pagine del supervisore. Nella parte superiore sono visualizzati dei dati che saranno identici per tutte le pagine e sono i seguenti:

· Data e ora del pannello operatore.
· Angolo posizione braccio.
· Velocità del caricatore.
· Visualizzazione del testo degli ultimi due allarmi  attivi.

· Numero di Matricola in lavorazione.

· Descrizione della Matricola in lavorazione

5.2 Pagina Stato
In figura è rappresentata la videata della pagina di stato.
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Nella pagina sono visualizzate le informazioni dello stato della macchina e delle condizioni di lavoro che l’ operatore può consultare quando lo ritiene opportuno. 
Le informazioni visualizzate sono le seguenti:

· Braccio fuori ingombro: visualizza lo stato del braccio del caricatore che permette, se è fuori ingombro, alla pressa e al robot di eseguire movimenti.
· Posizione parcheggio caricatore: visualizza la posizione del caricatore in parcheggio.
· Potenza inserita separatore: visualizza che sia alimentata tutta la parte di potenza del separatore.
· Cambio attrezzo caricatore: visualizza lo stato di cambio attrezzo del caricatore.

· Potenza inserita caricatore: visualizza che sia alimentata tutta la parte di potenza del caricatore.

· Campo di lavoro caricatore: visualizza che il caricatore sia posizionato nel campo di lavoro.

· Contattore principale motori: visualizza che sia inserito il contattore di potenza di tutti i motori.

· Cambio programma caricatore: visualizza che il caricatore sta eseguendo il cambio di programma.

· Consenso partenza pressa: visualizza la presenza del comando di partenza pressa (questo dato viene elaborato dalla controllore della linea il quale comanda la partenza della pressa stessa).

· Posizione partenza caricatore: visualizza che il caricatore è nelle condizioni di partenza.

· Scatto termico: visualizza la presenza di un qualsiasi intervento termico.

· Pressa in posizione superiore: Visualizza lo stato della pressa al punto morto superiore (questo dato è generato dal controllore della linea)

· Stop ciclo: visualizza che non è possibile movimentare il caricatore a causa delle condizioni mancanti.

· Particolare in posizione di partenza: visualizza la posizione di partenza del foglio da caricare.

· Automatico: visualizza lo stato in automatico del caricatore.

· Particolare nello stampo: visualizza che il particolare è posizionato correttamente nello stampo (questo dato è generato dal controllore della linea).
5.3 Pagina Velocità
La pagina ci consente di visualizzare e impostare i dati delle velocità in fase di lavorazione.
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E’ possibile variare l’impostazione, in fase di lavorazione, delle quattro velocità del caricatore. 
I valori possono essere variati solamente se si è autorizzati e quindi in possesso della password per la modifica dei dati, fornita al momento della consegna di tutta la documentazione.

La modifica dei valori con lo sfondo di colore verde, è consentita solamente alla manutenzione attraverso la password di manutenzione; 

Per quanto riguarda i valori con lo sfondo bianco, possono essere modificati anche dalla produzione attraverso la password di produzione.

N.B.: Tutte le impostazioni riportate in questa pagina, non vengono aggiornate nelle ricette, ma modificano esclusivamente i valori durante il funzionamento della macchina. 

5.4 Pagine Camme 

La pagina ci consente di visualizzare e impostare i dati delle camme del caricatore in fase di produzione.
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In questa pagina sono visualizzate le prime 8 camme elettroniche, impostabili attraverso la pasword di produzione, che gestiscono gli automatismi e le condizioni di lavoro.

Nella pagina sono visualizzate delle colonne che identificano:

· Numero della singola camma.

· Descrizione: descrizione della camma e della sua funzione.
· Stato: visualizzazione, tramite LED verde, dello stato di ogni camma. Se attiva o disattiva.

· Start: angolo programmabile di START della camma in funzione del movimento del caricatore.

· Stop: angolo programmabile di STOP della camma in funzione del movimento del caricatore.

Con il tasto “PAGINA AVANTI” è possibile visualizzare la seconda pagina delle camme visualizzata di seguito.
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N.B.: Tutte le impostazioni riportate in queste pagine, non vengono aggiornate nelle ricette, ma modificano esclusivamente i valori durante il funzionamento della macchina. 

5.5 Pagine Assi 

La pagina ci consente di visualizzare e impostare le posizioni degli assi del caricatore e del disimpilatore. Inoltre è possibile impostare il controllo del doppio foglio e il gruppo ventose.
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In questa pagina è possibile variare le impostazioni delle quote degli assi del caricatore e del disimpilatore attraverso la password di manutenzione o di produzione.
Nella pagina sono visualizzate delle colonne che identificano:

· Descrizione dell’asse.
· Il valore impostabile dall’operatore.

· La quota attuale dell’asse.
Con il tasto “PAGINA AVANTI” è possibile visualizzare la seconda pagina di impostazione degli assi visualizzata di seguito.
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N.B.: Tutte le impostazioni riportate in queste pagine, non vengono aggiornate nelle ricette, ma modificano esclusivamente i valori durante il funzionamento della macchina. 

5.6 Pagina Magneti
La pagina ci consente di visualizzare e impostare la velocità dei nastri magneti e la scelta dell’utilizzo dei magneti, in base al particolare.
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N.B.: Tutte le impostazioni riportate in questa pagina, non vengono aggiornate nelle ricette, ma modificano esclusivamente i valori durante il funzionamento della macchina. 

5.7 Pagina Matricole

La pagina ci consente di visualizzare e di gestire le ricette permettendo all’ operatore di crearle, modificarle, richiamarle e caricarle nel controllore. 
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Nel supervisore sono memorizzabili, in file su disco, diverse ricette (matricole) contenenti i dati di impostazione delle pagine di lavoro e di configurazione necessari per il caricamento di un determinato particolare. Le ricette sono organizzate per numero di matricola: nel seguito si utilizzerà indifferentemente il termine ricetta o matricola per indicare un particolare set di dati. In tutte le pagine visualizzate dal supervisore, è riportata l’ indicazione della ricetta caricata nel controllore, e quindi attualmente “in lavorazione”. Il supervisore consente di editare una ricetta mentre un’altra si trova in lavorazione: in tal caso il numero di matricola in EDIT, i cui valori sono visualizzati nelle pagine, sarà diverso da quello riportato per la matricola in lavorazione. Per selezionare ed editare una matricola presente in archivio inserire il numero della matricola direttamente nel box “Matricola da caricare/cancellare/editare/creare”. Per creare una nuova matricola, caricare in macchina o cancellare una matricola esistente, prima di selezionare il comando tramite tasto funzione, è necessario scrivere il numero della matricola desiderata nell’apposito campo e premere il tasto invio per confermare il dato. 
I tasti funzione relativi alle matricole abilitati in questa pagina, sono i seguenti:

· Carica matricola: Carica il set di dati (ricetta o matricola) nel supervisore per permettere la visualizzazione o la modifica
· Salva matricola: Salva il set di dati (ricetta o matricola) nell’unità disco

· Carica matricola nel PLC: Trasferisce il set di dati (ricetta o matricola) visualizzato nel PLC e lo mette in esecuzione. Questa operazione è possibile esclusivamente con il selettore macchina posizionato su”manuale”.
· Stampa ricette su MMC: Genera un file “ricette.csv” sulla memoria esterna del supervisore, con la descrizione di tutte le matricole e i dati di ognuna di esse.
· Copia da matricola a matricola: Salva i dati impostati da una matricola all’altra. Le matricole devono essere selezionate negli appositi campi
Per visualizzare i dati memorizzati nella matricola attualmente caricata nel supervisore è necessario premere il tasto funzione “PAGINA AVANTI” e scorrere le pagine successive.

N.B.: quando si richiama una matricola non creata in precedenza nel supervisore, si genererà un allarme  di sistema che comunica l’inesistenza della ricetta desiderata.

Creare dapprima la matricola, inserendo tutti i dati necessari e in seguito  salvarla con l’apposito tasto funzione.

5.7.1    Pagina matricola velocità caricatore
La pagina ci consente di visualizzare e impostare i dati di velocità del caricatore di ogni singola ricetta. 
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5.7.2    Pagine matricola Assi
La pagina ci consente di visualizzare e impostare i dati di lavorazione degli assi per ogni singola ricetta. 
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N.B.: I valori vengono impostati come per le pagine di impostazioni durante il funzionamento della macchina.
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N.B.: I valori vengono impostati come per le pagine di impostazioni durante il funzionamento della macchina.
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N.B.: I valori vengono impostati come per le pagine di impostazioni durante il funzionamento della macchina.
5.7.3      Pagina matricola Magneti
La pagina ci consente di visualizzare e impostare la velocita dei nastri magneti e la scelta dell’utilizzo dei magneti per ogni singola ricetta. 
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N.B.: I valori vengono impostati come per le pagine di impostazioni durante il funzionamento della macchina.
5.7.4    Pagina matricola Camme
La pagina ci consente di impostare i valori delle camme per ogni singola ricetta. 
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N.B.: I valori vengono impostati come per le pagine di impostazioni durante il funzionamento della macchina.
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N.B.: I valori vengono impostati come per le pagine di impostazioni durante il funzionamento della macchina.
5.8  Pagina Allarmi
La pagina ci consente di visualizzare lo stato degli allarmi
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· In questa pagina vengono visualizzate tutte le segnalazioni e gli allarmi attivi. L’operatore deve verificare i motivi che hanno causato le segnalazioni presenti a video, e dopo averne rimosso le cause può procedere premendo il pulsante di reset allarmi.
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