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DESCRIZIONE ALLARMI E SEGNALAZIONI

Premessa.

Alcuni allarmi generano una fermata immediata della macchina e vengono segnalati anche dalla lampada di colore rosso della torretta luminosa posta sul montante anteriore destro della pressa;

E’ possibile resettare gli allarmi dopo averli ripristinati, premendo il pulsante “RESET ALLARMI” posto sul pulpito di comando.
Di seguito Vi forniamo un’elenco di tutte le segnalazioni con il relativo numero di riferimento che è visualizzato all’estrema sinistra di ogni segnalazione.
ALLARMI
1)  A/ =QE-15QF1 Scatto termico motore pompa principale
Il circuito di alimentazione del motore della pompa principale, nel quadro QE è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-15QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
2)  A/ =QE-16QF1 Scatto termico motore pompa circolazione e raffreddamento
Il circuito di alimentazione del motore della pompa di circolazione e raffreddamento olio è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-16QF1. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

3)  A/ =QE-17QF1 Scatto termico resistenza riscaldo olio
Il circuito di alimentazione della resistenza di riscaldo dell'olio è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatica con protezione termica: =QE-17QF1. Questo allarme segnala che l'interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare gli interruttori e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
4)  A/ =QE-16QF2 Scatto termico motore pompa recupero olio basamento
Il circuito di alimentazione del motore della pompa di recupero dell'olio nel basamento è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-16QF2. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

5)  A/ =QE-16QF3 Scatto termico motore pompa circolazione e raffreddamento 1
Il circuito di alimentazione del motore della pompa di circolazione e raffreddamento olio ausiliaria è protetto contro il sovraccarico mediante un interruttore automatico con protezione termica: =QE-16QF3. Questo allarme segnala che l’interruttore è scattato. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile riarmare l’interruttore e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

9)  A/ =QE-8F2 Mancanza alimentazione ingressi digitali PLC quadro QE
Il circuito di alimentazione degli ingressi digitali del PLC è protetto contro il sovraccarico mediante un fusibile: =QE-8F2. Questo allarme segnala che il fusibile è interrotto. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile ripristinare il fusibile e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
10)  A/ =QE-8F3 Mancanza alimentazione uscite digitali PLC quadro QE
Il circuito di alimentazione delle uscite digitali del PLC è protetto contro il sovraccarico mediante un fusibile: =QE-8F3. Questo allarme segnala che il fusibile è interrotto. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile ripristinare il fusibile e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
11)  A/ =QE-10F1 Mancanza alimentazione pannello operatore e PLC pulpito
Il circuito di alimentazione del pannello operatore e della testata di comunicazione nel pulpito è protetto contro il sovraccarico mediante un fusibile: =QE-10F1. Questo allarme segnala che il fusibile è interrotto. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile ripristinare il fusibile e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
12)  A/ =QE-10F2 Mancanza alimentazione ingressi digitali PLC pulpito
Il circuito di alimentazione degli ingressi digitali del modulo remotato nel pulpito è protetto contro il sovraccarico mediante un fusibile: =QE-10F2. Questo allarme segnala che il fusibile è interrotto. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile ripristinare il fusibile e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
13)  A/ =QE-10F3 Mancanza alimentazione uscite digitali PLC pulpito
Il circuito di alimentazione delle uscite digitali del modulo remotato nel pulpito è protetto contro il sovraccarico mediante un fusibile: =QE-10F3. Questo allarme segnala che il fusibile è interrotto. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile ripristinare il fusibile e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
14)  A/ =QE-11F1 Mancanza alimentazione PLC bordo macchina
Il circuito di alimentazione della testata di comunicazione nel bordo macchina è protetto contro il sovraccarico mediante un fusibile: =QE-11F1. Questo allarme segnala che il fusibile è interrotto. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile ripristinare il fusibile e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
15)  A/ =QE-11F2 Mancanza alimentazione ingressi digitali PLC bordo macchina
Il circuito di alimentazione degli ingressi digitali del modulo remotato nel bordo macchina è protetto contro il sovraccarico mediante un fusibile: =QE-11F2. Questo allarme segnala che il fusibile è interrotto. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile ripristinare il fusibile e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
16)  A/ =QE-11F3 Mancanza alimentazione uscite digitali PLC bordo macchina
Il circuito di alimentazione delle uscite digitali del modulo remotato nel bordo macchina è protetto contro il sovraccarico mediante un fusibile: =QE-11F3. Questo allarme segnala che il fusibile è interrotto. Verificare ed eliminare la presenza di eventuali anomalie nei cavi di collegamento e nei circuiti situati nel quadro. Sarà quindi possibile ripristinare il fusibile e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
24)  A/ Anomalia feedback contattori di emergenza
Sul circuito di ripristino delle emergenze, viene effettuato un controllo sul feedback dei contattori. Nel caso i due contattori non si chiudano entro 500ms viene visualizzato questo allarme. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
25)  A/ =QE-71PE1 Pulsante emergenza fronte quadro QE premuto
Viene visualizzato nel caso in cui sia stato premuto il pulsante di emergenza posto sul quadro =QE. Ripristinare il pulsante di emergenza ruotandolo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
26)  A/ =PU-231PE1 Pulsante emergenza su pulpito premuto
Viene visualizzato nel caso in cui sia stato premuto il pulsante di emergenza posto sul pulpito =PU. Ripristinare il pulsante di emergenza ruotandolo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

27)  A/ =BM-341PE1 Pulsante emergenza retro pressa premuto
Viene visualizzato nel caso in cui sia stato premuto il pulsante di emergenza posto sul montante posteriore della pressa. Ripristinare il pulsante di emergenza ruotandolo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

28)  A/ =BM-341PE2 Pulsante emergenza fronte pressa premuto
Viene visualizzato nel caso in cui sia stato premuto il pulsante di emergenza posto sul montante anteriore della pressa. Ripristinare il pulsante di emergenza ruotandolo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

29)  A/ Emergenza non ripristinata
Viene visualizzato nel caso in cui l’emergenza della macchina non è ripristinata. Ripristinare le emergenze segnalate, premere il pulsante ripristino emergenze posto sul pulpito e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
31)  A/ =PU231PS1 Pulsante Stop Ciclo su pulpito premuto
Se la macchina si trova nella condizione di singolo e viene premuto il pulsante di stop ciclo sul pulpito si genera un allarme. Resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

33)  A/ Anomalia feedback contattori linea ripari
Sul circuito di ripristino dei ripari, viene effettuato un controllo sul feedback dei contattori. Nel caso i due contattori non si chiudano entro 500ms viene visualizzato questo allarme. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
34)  A/ =BM-343FC1 Cancello posteriore aperto
Segnala che il cancello posteriore della pressa non è chiuso o non è ripristinato. Verificare la causa dell’anomalia, ripristinare i ripari e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
35)  A/ =BM-343FC2 Cancello traversa aperto
Segnala che la scala di accesso alla traversa della pressa non è chiusa o non è ripristinata. Verificare la causa dell’anomalia, ripristinare i ripari e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
36)  A/ =BM-305K1-2 Barriera fronte pressa intervenuta
Nel caso in cui la pressa sia selezionata in intermittenza o in singolo, vengono verificati lo stato della barriera. Nel caso la barriera fotoelettrica non sia ripristinata, si genera un allarme. Ripristinare la barriera fronte pressa e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

37)  A/ =BM-345FC3 Portellone destro pressa aperto
Segnala che il portellone di accesso regolazioni a destra della pressa non è chiuso o non è ripristinato. Verificare la causa dell’anomalia, ripristinare i ripari e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
38)  A/ =BM-345FC4 Portellone sinistro pressa aperto
Segnala che il portellone di accesso regolazioni a sinistra della pressa non è chiuso o non è ripristinato. Verificare la causa dell’anomalia, ripristinare i ripari e  resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
39)  A/ =BM-341FC1 Puntello sinistro sotto pressa
Se il puntello sinistro non è fuori ingombro e in posizione di riposo, viene segnalato un allarme. Ripristinare la posizione corretta del puntello e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
40)  A/ =BM-341FC2 Puntello destro sotto pressa
Se il puntello destro non è fuori ingombro e in posizione di riposo, viene segnalato un allarme. Ripristinare la posizione corretta del puntello e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
41)  A/ Ripari non ripristinati
Viene visualizzato nel caso in cui i ripari della macchina non siano ripristinati. Ripristinare i ripari segnalati, premere il pulsante ripristino emergenze posto sul pulpito e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
42)  A/ Time out inserimento puntello SX
Quando viene comandato l'inserimento dei puntelli, viene verificato il tempo impiegato nella movimentazione, se questo supera un tempo prestabilito si genera una segnalazione. Verificare la causa della mancata movimentazione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
43)  A/ Time out dinserimento puntello SX
Quando viene comandato il disinserimento dei puntelli, viene verificato il tempo impiegato nella movimentazione, se questo supera un tempo prestabilito si genera una segnalazione. Verificare la causa della mancata movimentazione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
44)  A/ Time out inserimento puntello DX
Quando viene comandato l'inserimento dei puntelli, viene verificato il tempo impiegato nella movimentazione, se questo supera un tempo prestabilito si genera una segnalazione. Verificare la causa della mancata movimentazione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
45)  A/ Time out dinserimento puntello DX
Quando viene comandato il disinserimento dei puntelli, viene verificato il tempo impiegato nella movimentazione, se questo supera un tempo prestabilito si genera una segnalazione. Verificare la causa della mancata movimentazione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
49)  A/ =BM-321B2 Bassa temperatura olio
Sul circuito della lubrificazione della pressa viene effettuato un controllo sulla temperatura con un termostato =BM-321B2. Nel caso la temperatura sia inferiore della soglia minima, si genera un allarme che non permette alla macchina di muoversi. Verificare l'inserzione della resistenza di riscaldo e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

50)  A/ =BM-321B1 Alta temperatura olio
Sul circuito della lubrificazione della pressa viene effettuato un controllo sulla temperatura con un termostato =BM-321B1. Nel caso la temperatura superi la soglia massima, si genera un allarme che non permette alla macchina di muoversi. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

52)  A/ =BM-321B3 Mancanza pressione circuito di raffreddamento olio
Il raffreddamento dell'olio è effettuato da un circuito dell'acqua. Nel caso venga a mancare la pressione dell'acqua, si genera un allarme. Verificare la causa dell’anomalia e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.

53)  A/ =BM-324FC2 Minimo livello grasso lubrificazione lardoni
La macchina ha una pompa pneumatica per la lubrificazione a grasso. Nel serbatoio della pompa è presente un finecorsa =BM-324FC2 che verifica il livello di grasso nel serbatoio. Se questo viene a mancare si genera un allarme. Riempire il serbatoio del grasso e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
56)  A/ =BM-324B1 Mancanza pressione aria movimentazione puntelli
I puntelli di sicurezza della pressa funzionano a comando pneumatico. Nel caso non sia presente abbastanza pressione dell'aria, si genera l’allarme. Verificare la causa e ripristinare l’anomalia della mancanza di pressione e resettare il messaggio di allarme tramite il pulsante di Reset Allarmi.
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