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Generalità'

La  presente relazione si riferisce alla progettazione dell'adeguamento dell’impianto elettrico di comando e controllo dei Ribaltatori Matrice S1 e POT, installato nel locale 4556 di proprietà della società Avio S.P.A., siti  Colleferro (Roma) Corso Garibaldi 22,  adibiti alla seguente destinazione d'uso :

Produzione industriale
Struttura

L'impianto in oggetto si trova all'interno di due strutture. 

La prima (sala quadri) dove si trova il quadro elettrico di comando e controllo e la centralina oleodinamica è classificata zona non pericolosa.
La seconda struttura dove sono installati i tre ribaltatori, i relativi comandi e tutte le apparecchiature di controllo è classificata zona C0Z2.
Attualmente l'impianto elettrico di comando e controllo e le apparecchiature di controllo non soddisfano i criteri relativi all'area di installazione.

Si è deciso quindi di realizzare le seguenti modifiche applicando la CEI 64-2:

· Rifacimento completo di tutte le canalizzazioni con altre conformi all'area di lavoro
· Sostituzione completa di tutte le apparecchiature con altre conformi all'area di lavoro

· Modifica quadro elettrico per aggiungere tutta la nuova componentistica (PLC di controllo sicurezza, sistema controllo temperatura olio, barriere di sicurezza)
· Realizzare impianto di equipotenzialità
Impianto elettrico 

Materiali

Tutti i materiali che saranno utilizzati per la realizzazione dell'impianto elettrico dovranno essere dotati del contrassegno dell'Istituto Italiano del Marchio di Qualità'.

Per quanto riguarda l'area di installazione abbiamo deciso di utilizzare componenti con certificazione EExd e EExia con caratteristiche maggiori di quelle richieste per l'area C0Z2.

Comandi impianto
Le pulsantiere di comando dell'impianto saranno di marca Bartec, certificate 2G Exed IIC T6.
 Le condutture tra il quadro elettrico e le pulsantiere saranno realizzate con materiale EExd e provviste di giunti di bloccaggio prima di entrare nella zona sicura.
Segnalazione ottico/acustica

Ogni volta che vengono movimentati i ribaltatori attraverso i comandi manuali (oleodinamici), vengono attivati dei segnalatori ottico/acustico (uno per ogni ribaltatore) per avvisare dell'operazione.
 Per rilevare il movimento sono stati installati due pressostati per ogni ribaltatore.
 I pressostati di marca Barksdale saranno di tipo EExia, mentre gli indicatori ottico/acustico saranno di marca E2S e di tipo EExia. Tutti i pressostati e gli indicatori saranno isolati galvanicamente attraverso barriere di marca Pepperl+Fuchs e PR Electronics.

 Le condutture tra il quadro elettrico e le pulsantiere saranno realizzate con materiale IP67 non pesante.

Barriere di sicurezza Matrice S1

Per il solo ribaltatore Matrice S1, saranno installate due coppie di barriere fotoelettriche di sicurezza che serviranno a bloccare il movimento ogni volta che qualcuno le intercetti.
L'intercettazione porta allo spegnimento della pompa oleodinamica e alla chiusura della elettrovalvola di comando (come il circuito di emergenza) e può essere ripristinato solo con il relativo pulsante.

Le barriere saranno di marca Sick saranno di tipo Atex II 3G/3D.

Le condutture tra le il quadro elettrico e le barriere saranno realizzate con materiale EExd e provviste di giunti di bloccaggio prima di entrare nella zona sicura.

Quadro elettrico di comando e controllo
Il quadro elettrico sarà modificato per l'installazione di un PLC di sicurezza e il rifacimento dei collegamenti elettrici degli ausiliari. Tutta la parte di potenza non verrà assolutamente toccata e/o modificata.

Quadro elettrico con barriere

Le barriere di isolamento tra area sicura e area non sicura, di marca Pepperl+Fuchs e PR Electronics saranno installate in una cassetta singola al di fuori del quadro elettrico.

Conduttori elettrici e conduttori di terra

Per la realizzazione dell'impianto elettrico saranno utilizzati conduttori di rame flessibili, multipolari isolati in PVC del tipo non propaganti l'incendio (CEI 20-22) siglati  FROR.
I conduttori di protezione, canalizzati insieme ai conduttori di fase, avranno

sezione uguale a quella di questi ultimi e saranno sempre distinguibili mediante 

la colorazione giallo-verde della guaina isolante.

Impianto di equipotenzialità
Tutte le carcasse delle apparecchiature in campo di tipo metallico e tutte le canalizzazioni saranno collegate alla rete di terra tramite collegamenti equipotenziali realizzati con corda  rivestita di sezione adeguata.

Per. Ind. Alfredo Evangelisti
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