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1
PREMESSA

La società Acea Ambiente S.r.l. (di seguito Acea Ambiente) è attiva nel settore del trattamento dei rifiuti mediante la gestione di un impianto integrato di digestione anaerobica e compostaggio con produzione di ammendanti ed energia elettrica da biogas, denominato UL7, avente capacità complessiva pari a 120.000 t/anno. L’impianto può essere funzionalmente suddiviso in due macro-sezioni che, seppur fisicamente separate, lavorano in stretta sinergia; le quali sono di seguito individuate:

· Sezione di compostaggio originaria, già operativa dal 2009;
· Sezione di digestione anaerobica e compostaggio, avviata nel dicembre 2019;
Di seguito viene riportato, in planimetria, l’impianto nel suo complesso
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Figura 1. Planimetria dell'impianto nel suo complesso

2. OGGETTO DEL CONTRATTO E DESCRIZIONE DELLE PRESTAZIONI

L’appalto ha per oggetto il servizio di revisione e riparazione di elettropompe, motori elettrici e apparecchiature elettromeccaniche di proprietà di Acea Ambiente Srl – Impianto di Aprilia.

In considerazione della cospicua presenza di sistemi ed implementazioni di tipo elettrico ed elettromeccanico (inverter, motori elettrici, sistemi di pompaggio, ecc.) e delle gravose condizioni di esercizio nei quali tali sistemi operano, si rendono necessari interventi continui di manutenzione, revisione e riparazione. Le operazioni saranno riconducibili alle seguenti attività:

· Smontaggio e rimontaggio motori elettrici, elettropompe, apparechiature;
· Riavvolgimento statore;
· Sostituzione cuscinetti;
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· Pulizia e verniciatura.
Si precisa che gli interventi sopra descritti sono da intendersi comprensivi dell’impiego di manodopera, delle attività manutentive di piccola entità, dell’impiego/sostituzione delle minuterie e delle parti accessorie dei componenti al fine di assicurare l’esecuzione dell’intervento conformemente alla regola dell’arte.

Il prezzo offerto in sede di gara risulta, dunque, già comprensivo di tutti gli oneri di cui sopra, compreso ogni evenutale onere di manodopera per operazioni di lavaggio e pulizia, necessarie alla corretta esecuzione delle lavorazioni da eseguire, nonché di mezzi necessari per operazioni di sollevamento, movimentazione, carico e scarico. Il Committente, per le lavorazioni svolte in impianto, mette a disposizione idonea zona destinata ad operazioni di pulizia, oltre eventuale idropulitrice a caldo/freddo e attacchi sul circuito aria compressa.

Nelle operazioni di smontaggio e rimontaggio si dovrà procedere con ordine, tecnica, metodo, cura e competenza.

Le sostituzioni potranno avvenire solo per comprovata inidoneità del componente rimosso a seguito di usura o di danneggiamento.

In caso di sostituzioni di componenti e/o avvolgimenti si considera valida una garanzia non inferiore a 12 mesi; durante tale periodo saranno a carico dell’Appaltatore gli oneri relativi alla sostituzione degli elementi difettosi con altri aventi medesime caratteristiche e/o alla ripetizione dell’attività di avvolgimento.

Tutti i materiali residuati, quali ricambi, rottami in genere dovranno essere gestiti come rifiuti e, dunque, nel rispetto della relativa normativa di settore per il succesivo smaltimento, senza che ciò possa determinare richieste di ulteriori oneri a favore dell’Appaltatore.

In nessun caso potrà essere addebitato al Committente, il costo per lo smaltimento dei materiali residuati. L’Appaltatore, su richiesta del Committente, dovrà inoltre fornire attestazioni e/o autodichiarazioni che attestino l’esecuzione delle operazioni di revisione/riparazione alla regola d’arte, senza che ciò possa determinare richieste di uleriori oneri a proprio favore.

Le operazioni di revisione/riparazione devono essere svolte, ove possibile, presso l’impianto del cliente, limitando lo spostamento di elettropompe, motori e apparecchiature verso l’officina dell’Appaltatore solo se strettamente necessario.

La consegna e il ritiro di elettropompe, motori e apparecchiature presso l’officina dell’Appaltatore sarà a cura del medesimo, così come la successiva riconsegna presso l’impianto, con il riconoscimento della tariffa di cui all' Elenco Prezzi Gara 8800006010/EBE, intendendo inclusi nel prezzo offerto anche gli oneri per il carico e lo scarico delle apparecchiature.

L’Appaltatore è tenuto ad intervenire in impianto entro 48 (quarantotto) ore consecutive a partire dalla richiesta di sopralluogo del Committente a mezzo mail e/o PEC, per verificare l’entità delle lavorazioni da svolgere.

A valle di tale intervento, l’Appaltatore dovrà comunicare, entro il giorno lavorativo successivo al sopralluogo, il preventivo degli interventi da effettuare.

Su ogni preventivo dovranno essere riportati chiaramente i seguenti dati:

· Identificazione elettropompa, motore elettrico o apparecchiatura;
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· Tipologia d’intervento;
· Quantità di ogni tipologia d’intervento;
· Importo (iva esclusa) di ogni tipologia d’intervento;
· Data di riconsegna elettropompa, motore elettrico, apparecchiatura.
A margine del preventivo ricevuto, il Committente, tramite il Gestore del Contratto o suo delegato, invierà autorizzazione a procedere con conferma tramite mail o PEC.

A valle di tale conferma, l’Appaltatore è tenuto ad avviare le lavorazioni concordate entro 3 (tre) giorni consecutivi. Al fine di rispettare il suddetto termine di esecuzione delle lavorazioni, l’Appaltatore dovrà avere disponibile a magazzino ogni ricambio suscettibile di sostituzione o, comunque, avere tempi di fornitura tali da rispettare il termine perentorio di tre giorni solari consecutivi utili all’avvio delle attività, le quali dovranno essere ultimate entro e non oltre 10 (dieci) giorni consecutivi dalla data di accettazione del preventivo.

Nel caso in cui si renda necessario svolgere gli interventi presso la propria officina, l’Appaltatore è tenuto ad effettuare il ritiro delle attrezzature entro 3 (tre) giorni consecutivi dalla data di accettazione del preventivo. Qualora per la formulazione di un preventivo si renda necessario ed indispensabile il trasporto presso l’officina dell’Appaltatore, a valle della successiva ricezione del preventivo da parte del medesimo, se il Committente ritiene non conveniente provvedere alla riparazione dell’attrezzatura oggetto del preventivo, sarà cura dell’Appaltatore provvedere alla riconsegna in impianto dello stesso entro 3 (tre) giorni consecutivi dalla data del preventivo, nelle medesime condizioni.

La permanenza in officina dell’Appaltatore non potrà superare 10 (dieci) giorni consecutivi a partire dalla data di accettazione del preventivo. Trascorso tale termine la Committente, oltre ad applicare le relative penali, può richiedere la riconsegna delle attrezzature, nelle medesime condizioni in cui è stato ritirato; nella fattispecie non potrà essere addebitato alcun onere di lavorazione alla Committente, a meno degli oneri di viaggio previsti da disciplinare, mentre l’eventuale prosecuzione delle lavorazioni fino alla loro conclusione dovrà necessariamente essere condotta presso l’impianto del cliente.

3 LUOGO DI ESECUZIONE
Acea Ambiente S.r.l. Unità Locale 7

Via Ferriere-Nettuno km. 15+000

04011 Aprilia – LT.

Officina dell’Appaltatore

Le sopracitate attività di manutenzione, se eseguibili in impianto, potranno essere svolte dal Lunedì al Sabato dalle ore 08:00 alle ore 17:00.
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4 DURATA DEL CONTRATTO
La durata dell’appalto è fissata in 24 (ventiquattro) mesi consecutivi dalla data di perfezionamento del contratto, e comunque non oltre l’esaurimento dell’importo contrattuale, qualora tale condizione avvenga prima della naturale scadenza.

Nel caso in cui, alla scadenza naturale del contratto, non fosse stata completata la procedura di individuazione di un nuovo contraente per cause indipendenti da Acea Ambiente, la stessa potrà ricorrere ad una proroga della durata contrattuale, per il tempo strettamente necessario al completamento della nuova procedura di affidamento e in ogni caso entro i limiti dell’importo contrattuale originario.

5 CORRISPETTIVO DEL CONTRATTO
L'importo a base di gara è pari ad € 81.650,00 oltre oneri DUVRI pari a € 200,11, non soggetti a ribasso, e € 25.000,00 per eventuali nuove forniture e /o prestazioni non ricomprese, non soggetti a ribasso.

Il corrispettivo per l'esecuzione del servizio sarà quello offerto in gara dall’Appaltatore in conformità all’Offerta Economica. I prezzi sono a corpo e non sono modificabili, comprendono ogni onere e magistero, manodopera, materiali, ricambi, lubrificanti e qualsivoglia spesa di trasporto di ricambi.

Interventi e quantitativi riportati nell'Elenco Prezzi Gara 8800006010/EBE sono espressamente non vincolanti per il Committente dei quali si assicura un minimo garantito del 30%.

Il benestare alla fatturazione, con comunicazione del riferimento di “Autorizzazione alla fatturazione”, sarà trasmesso all’Appaltatore solo dopo la consegna della contabilità lavori delle attività svolte, elaborata a cura dell’Appaltatore stesso, cui dovrà seguire formale accettazione del Gestore del Contratto di Acea Ambiente o suo referente.

Si precisa che, ai fini della consuntivazione delle prestazioni, i tempi necessari per:

· l’emissione dell’Ordine di servizio da parte del Gestore del Contratto;
· l’emissione del Permesso di Lavoro – Consegna d’area d’intervento da parte del capoturno di esercizio;
· il raggiungimento delle aree di intervento e il trasporto delle apparecchiature/attrezzature;
· l’allestimento delle aree di lavoro;
· l’esecuzione delle attività propedeutiche ad assicurare che le lavorazioni avvengano nel rispetto delle procedure QASE di Acea Ambiente;
non possono in alcun modo essere oggetto di richiesta di compensi maggiorativi da parte dell’Appaltatore; pertanto, a meno di oggettive e documentate cause ostative, saranno computati unicamente i tempi effettivi delle lavorazioni.

Le voci di prezzo unitarie che verranno proposte in fase di gara sono da intendersi compensative di tutto quanto occorre per l’esecuzione delle attività dell’appalto secondo le migliori regole dell’arte, in conformità alle prescrizioni del presente Disciplinare, e sono comprensivi delle quote per spese generali d’impresa ed utili,
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nonché di tutti gli oneri relativi alle attrezzature generali ed all’organizzazione del Fornitore nonché di tutte le misure atte a garantire la sicurezza dei lavoratori, ivi compresi gli oneri della sicurezza aziendali.

6 OBBLIGHI ED ONERI DELL’APPALTATORE
Ad integrazione di quanto previsto dalle Condizioni Generali di Contratto, l’Appaltatore avrà i seguenti ulteriori obblighi/oneri:

· il concorrente, al fine di acquisire le informazioni necessarie per elaborare una corretta offerta economica, potrà svolgere un sopralluogo facoltativo, in qualsiasi giorno feriale utile prima della scadenza della gara, nella fascia oraria 8:00/17:00, previo appuntamento telefonico da concordare con il Responsabile Impianto Emanuele Tocci – tel. 06 57995660 – mail: emanuele.tocci@aceaspa.it
· l’esecuzione dei rilievi e l’impiego delle attrezzature necessarie al perfetto svolgimento del servizio;
· l’impiego del materiale di consumo correlato con l’esecuzione delle attività oggetto del contratto;
· fornire autocertificazione attestante che le macchine introdotte in impianto e utilizzate per lo svolgimento delle attività, siano conformi alla normativa vigente di settore; la Committente si riserva la facoltà di eseguire controlli a campione, sia in ingresso, sia in impianto, per verificare la conformità dichiarata e in caso di esito negativo applicherà le penali di cui ai paragrafi successivi.
· Entro 15 giorni dalla data di perfezionamento del contratto, e pena la risoluzione del contratto stesso, deve produrre i documenti di cui all’Allegato 1.0 da consegnare ai fini della verifica tecnico-professionale. Per la gestione dei rischi da interferenza si rimanda al DUVRI;
· assicurare l’aggiornamento periodico della documentazione di cui al D.Lgs 81/08 ed in materia ambientale di propria competenza, pena l’applicazione delle penalità previste dall’art. 11 del presente Disciplinare Tecnico;
· nominare figure d’idonea professionalità quali Responsabili di Commessa aventi mansione di Preposto per la sicurezza che saranno gli unici interlocutori con la Committente; Acea Ambiente si riserva il diritto, ove ne rilevasse l’inidoneità a svolgere tale funzione, di chiederne la sostituzione;
· formalizzare ingresso/uscita del proprio personale dall’impianto compilando il registro delle presenze oppure fornendo le proprie generalità agli addetti alla vigilanza;
· la pulizia delle aree di intervento, che dovranno essere sempre restituite nelle condizioni in cui sono state consegnate; in caso di mancato rispetto di tale disposizione, Acea Ambiente provvederà a far svolgere le pulizie e/o i ripristini necessari ad altra impresa, addebitandone il costo all’Appaltatore;
· sottoscrivere, con il preposto di esercizio, il Permesso di Lavoro propedeutico per l’accesso alle aree d’intervento: poiché le attività si svolgono all’interno di un sito industriale operativo, al personale dell’Appaltatore non è ammesso allontanarsi, sostare o circolare liberamente all’interno dello stabilimento ma dovrà attenersi strettamente alla viabilità interna del sito;
· osservare e/o a far osservare ai propri dipendenti: i regolamenti, le istruzioni o disposizioni di servizio sicurezza/ambiente di Acea Ambiente relative ai luoghi di lavoro e alle attività oggetto del servizio;
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· conformarsi pienamente alle norme vigenti in materia di sicurezza ed igiene ambientale ed adottare, nell’esercizio delle attività, le misure che, secondo la particolarità del lavoro, l’esperienza e la tecnica, sono necessarie a tutelare l’integrità fisica e la personalità morale dei prestatori di lavoro e a rendere edotti questi ultimi dei rischi specifici a cui sono esposti.
Il personale impiegato, tranne quello avente mansioni direttive, dovrà essere fornito di divisa dell’Impresa appaltatrice con caratteristiche di alta visibilità che dovrà essere mantenuta sempre pulita, in ordine ed in condizioni decorose; inoltre, tale personale dovrà essere provvisto di cartellino di riconoscimento, riportante la denominazione della ditta ed il nominativo del dipendente, corredato da fotografia, qualifica e numero di riferimento dell'addetto.

Il personale deve essere idoneo per efficienza e di gradimento del Committente che si riserva, a suo insindacabile giudizio, il diritto di ottenere la sostituzione dal posto di lavoro di qualunque addetto all’esecuzione del servizio. Detta sostituzione deve essere eseguita entro il giorno lavorativo successivo alla notifica da parte del Committente.

Il personale adibito all’esecuzione del servizio è tenuto ad un comportamento improntato alla massima educazione e correttezza e ad agire in ogni occasione con la diligenza professionale del caso. L’Appaltatore dovrà formare il proprio personale affinché si attenga alle seguenti disposizioni:

· provvedere alla riconsegna di oggetti, indipendentemente dal loro valore e stato, rinvenuti nel corso dell'esecuzione del servizio;
· adeguarsi tassativamente alle disposizioni impartite dal Gestore del Contratto ed al rispetto delle norme di cui al D.Lgs. 81/2008 e s.m.i.;
· comunicare tempestivamente al Gestore del Contratto qualunque evento accidentale che dovesse accadere nell'esecuzione del servizio.
7 INFORMAZIONE DATI E SICUREZZA
Il Gruppo Acea ha avviato un percorso di crescente presidio della sicurezza lungo la catena di fornitura, in coerenza con i principi di responsabilità sociale d’impresa. Nella rendicontazione non finanziaria obbligatoria (ai sensi del D.Lgs. 254/16), il Gruppo rende pubbliche le performance di sostenibilità, che includono anche i progressi intervenuti sul tema salute e sicurezza nel rapporto con i fornitori.

Inoltre, presso l’Unità Locale 7 di Acea Ambiente è stato adottato e viene mantenuto attivo un sistema di gestione integrato conforme ai requisiti delle norme ISO 14001:2015, ISO 45001:2018 e ISO 9001:2015. Nell’Allegato 2.0 è riportata la Politica per la Qualità, Ambiente, Sicurezza, Energia e Sostenibilità di ACEA AMBIENTE nel suo ultimo aggiornamento.

Pertanto, oltre a quanto già previsto relativamente agli aspetti sulla sicurezza, la società fornitrice/appaltatrice dovrà:
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· Fornire alla società Committente ACEA AMBIENTE Srl informazioni, ulteriori rispetto a quanto già normalmente comunicato a norma di legge, circa la gestione della sicurezza sul lavoro, come, a titolo esemplificativo ma non esaustivo, il numero di infortuni occorsi al personale che lavora su commesse Acea, i dati necessari al calcolo degli indici infortunistici (ore lavorate, giorni di assenza per infortuni) ecc.;
· Dare immediata comunicazione degli eventi infortunistici occorsi al personale durante lo svolgimento delle attività di cui al presente documento, indicando la data dell’evento, le modalità, le conseguenze, la prognosi. Nel caso di prolungamento della prognosi da parte dell’INAIL la ditta appaltatrice ne dovrà dare comunicazione alla committente, anche nel caso l’appalto sia terminato. La medesima Società è tenuta a comunicare ad ACEA AMBIENTE Srl le informazioni e i dati contenuti nei due file Excel che raccolgono dati su infortuni e malattie professionali che saranno allegati ai documenti contrattuali.
In particolare, la società appaltatrice dovrà compilare e trasmettere via mail all’attenzione del SPP di ACEA AMBIENTE UL7 al seguente indirizzo email alessandro.lanna@aceaspa.it:

· su richiesta della Committente, la check list relativa agli infortuni mensili occorsi al personale impiegato sulla commessa di cui al presente documento (Allegato 3.0), entro i primi 10 giorni naturali e consecutivi del mese successivo;
· su richiesta della Committente, la check list relativa agli infortuni occorsi nell’anno al personale impiegato sulla commessa di cui al presente documento (Allegato 3.0), a consuntivazione dell’anno, entro la prima metà del mese di gennaio dell’anno successivo a quello a cui si riferiscono i dati;
· le check list relative agli infortuni occorsi nell’anno a tutto il personale della società appaltatrice e alle malattie professionali riconosciute nell’anno a tutto il personale della società appaltatrice (Allegato 4.0), a consuntivazione dell’anno, entro la prima metà del mese di gennaio dell’anno successivo a quello a cui si riferiscono i dati;
Nel caso in cui la società fornitrice/appaltatrice non adempia a quanto richiesto (anche a seguito di eventuale sollecito da parte della società Committente), verrà applicata una penale pari allo 0,05% dell’importo del contratto affidato per ogni mancata risposta.

Inoltre, relativamente agli aspetti di tutela ambientale, si precisa che:

· L’appaltatore ha l’obbligo della tutela ambientale della propria area di lavoro e deve attuare tutte le misure necessarie al contenimento delle polveri, ad impedire sversamenti e/o dispersione nell’ambiente circostante di oli ed altri liquidi pericolosi, di materiale di risulta e di residui di qualsiasi materia;
· L’appaltatore deve prendere visione e seguire quanto riportato nella check-list di valutazione e gestione aspetti ambientali (Allegato 5.0); prima dell’inizio delle attività deve segnalare eventuali ulteriori impatti ambientali introdotti dalla sua attività;
· Acea Ambiente si riserva di effettuare verifiche in loco durante lo svolgimento delle attività e di comunicare alla Direzione/Responsabile della società Appaltatrice eventuali non conformità riscontrate delle quali sarà richiesta la risoluzione entro un tempo determinato, oltre il quale sarà applicata una penale
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pari allo 0,05% dell’importo del contratto affidato per ogni mancata risposta, oltre che richiedere il risarcimento di eventuali danni riscontrati.

8 LIVELLI DI SERVIZIO MINIMI
Non operante.

9 DIREZIONE E CONTROLLO DELLE PRESTAZIONI
Acea Ambiente prenderà contatto con l’Appaltatore comunicando i riferimenti della figura designata al controllo del servizio, questi assumerà il ruolo di unico interlocutore tra l’Appaltatore e la Committenza (fatta esclusione per le richieste di fatturazione per cui sarà designata persona terza).

10 VERIFICA DI CONFORMITA’ DELLE PRESTAZIONI
A conclusione dell’esecuzione delle singole attività, la Committente svolgerà le ispezioni ritenute idonee e necessarie a verificarne la regolare esecuzione. Le prestazioni saranno oggetto di verifica in contradditorio; l’esito di siffatta verifica sarà riportato in apposito verbale, se del caso. Nell’eventualità in cui si riscontrassero difformità nell’esecuzione giornaliera del servizio, la Committente emetterà un “Verbale di non Conformità” e l’Appaltatore dovrà, entro il termine massimo di quarantotto (48) ore, predisporre le lavorazioni finalizzate ad assicurare la piena rispondenza degli interventi agli standard richiesti, senza la pretesa di alcun onere aggiuntivo.

Ferma restando la facoltà per il Committente di applicare le penali previste dal presente disciplinare, qualora non si rispettino i tempi di intervento e/o di inizio lavori, il Committente si riserva la facoltà di utilizzare altri fornitori, senza alcun tipo di preavviso e senza ulteriori comunicazioni, addebitando le relative maggiori spese (giustificate dalla/e fattura/e relativa/e al servizio) al fornitore scelto in maniera autonoma e diversa.

11 SUBAPPALTO
Il subappalto è ammesso nei limiti di legge e alle condizioni di cui alle Condizioni Generali di Contratto.

12 PENALI
In caso di ritardo, mancato rispetto dei livelli di servizio e/o di inadempimento saranno applicate all’Appaltatore le penali di seguito elencate:

· in caso di ritardo nello svolgimento del sopralluogo richiesto dal Committente, sarà applicata una penale di Euro 100,00 (cento/00) per ogni giorno solare o frazione di giorno solare di ritardo fino ad un massimo di 5 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore incrementata del 20%;
· in caso di ritardo nell’invio del preventivo di spesa, fissato in 24 ore lavorative dal momento del sopralluogo in impianto, sarà applicata una penale di Euro 200,00 (duecento/00) per ogni giorno solare o frazione di giorno di ritardo fino ad un massimo di 5 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore incrementata del 20%;
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· in caso di ritardo nell’inizio delle attività di revisione/riparazione o nel ritiro delle attrezzatre da revisionare/riparare, sarà applicata una penale di Euro 300,00 (trecento/00) per ogni giorno solare o frazione di giorno solare di ritardo fino ad un massimo di 5 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore incrementata del 20%;
· in caso di ritardo nell’ultimazione delle lavorazioni da svolgere in impianto sulle attrezzature oggetto di revisione/riparazione oltre i 10 giorni solari consecutivi dall’accetazione del preventivo, sarà applicata una penale di Euro 200,00 (duecento/00) per ogni giorno solare o frazione di giorno di ritardo fino ad un massimo di 10 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore incrementata del 20%;
· in caso di ritardo nella riconsegna delle attrezzature oggetto di revisione/riparazione oltre i 10 giorni solari consecutivi di permanenza in officina, oppure in caso di ritardo nella riconsegna delle attrezzature oltre 3 giorni solari dal rifiuto del preventivo lavori, sarà applicata una penale di Euro 200,00 (duecento/00) per ogni giorno solare o frazione di giorno di ritardo fino ad un massimo di 10 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore incrementata del 20%;
· in occasione di mancata risoluzione delle anomalie generanti non conformità entro il termine di 48 ore dalla comunicazione effettuata dal Committente, sarà applicata una penale di Euro 200,00 (duecento/00) per ogni giorno o frazione di giorno di ritardo fino ad un massimo di 3 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore;
· penale di € 500 per uso di attrezzatura non conforme e di € 1.000 con sospensione dello svolgimento delle attività per evidente violazione delle normative di sicurezza;
· sarà applicata una penale pari ad € 200,00 per ogni giorno solare o frazione di giorno solare di ritardo, fino ad un massimo di sette giorni, rispetto al termine indicato nella richiesta della Committente di
produzione/aggiornamento periodico della documentazione di cui al D.Lgs 81/08, oltrepassato tale limite temporale sarà facoltà della Committente risolvere il contratto in danno dell’Appaltatore.

L’applicazione delle penali e/o reclamo sarà comunicata all’Appaltatore dal Gestore del Contratto a mezzo e-mail e/o PEC.

L’Appaltatore, ricevuto il reclamo e ferma restando l’applicazione della penale, è tenuto a fornire ad Acea Ambiente, per iscritto, adeguata giustificazione entro 10 giorni solari dalla data di notifica, sarà successiva cura di Acea Ambiente comunicare al referente del contratto se le giustificazioni addotte siano state accolte o rigettate.

Al raggiungimento di un numero di non conformità e/o reclami non giustificati o le cui giustificazioni siano state rigettate, superiore a 3 (tre) nell’arco di durata del contratto, il livello di servizio fornito sarà considerato non soddisfacente e si potrà procedere con la risoluzione del contratto in danno.

Qualora l’importo complessivo delle penali applicate raggiunga il limite del 10% dell'importo contrattuale, Acea Ambiente potrà, a suo insindacabile giudizio, rescindere il contratto e completare in danno le attività già commissionate.
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13 RISOLUZIONE DEL CONTRATTO
Si darà luogo alla risoluzione unilaterale del contratto ai sensi dell’art. 1456 c.c. in danno dell’Appaltatore nelle seguenti ipotesi specifiche d’inadempimento:

· frode e /o grave inadempienza nella condotta dell’appalto;
· trascuratezza e inosservanza degli obblighi e delle norme contrattuali, che compromettano la buona riuscita dell’appalto o la possibilità di compimento delle forniture entro i termini stabiliti;
· sospensione, rallentamenti e ritardi nell’esecuzione delle forniture senza giustificato motivo;
· inosservanza della normativa sulla sicurezza del lavoro;
· qualora l'importo complessivo delle penali superi il 20% dell'ammontare del contratto.
· qualora siano emessi tre verbali di non conformità.
· negligenza grave dell’Appaltatore, o del suo personale in genere, che comporti rischio grave per la salute delle persone o per l’integrità degli impianti;
· mancato adempimento degli obblighi contributivi, previdenziali ed assicurativi nei confronti del personale dipendente;
· omissione di stipula delle polizze assicurative previste e/o mancato rinnovo.
· appropriazione indebita di attrezzature o beni in generis della Committente, commessa da personale del Fornitore o a esso comunque riconducibile.
14 GARANZIA DEFINITIVA
· previsto l’obbligo per l’Appaltatore di costituire la garanzia definitiva, nelle forme e con le modalità di cui alle Condizioni Generali di Contratto.

15 RESPONSABILITA’ E POLIZZE ASSICURATIVE
L’Appaltatore dovrà essere provvisto o costituire la seguente polizza assicurativa:

responsabilità civile verso terzi, con massimale non inferiore a € 500.000,00 per ogni sinistro procurato nell’espletamento dell’appalto, con il limite di € 250.000,00 per ogni danno a persone e di € 250.000,00 per danni a cose; la copertura deve essere esente da franchigia.

16 GESTORE DEL CONTRATTO
Il Gestore del Contratto, nominato dal Committente per eseguire i compiti e le funzioni connessi alla fase di esecuzione e al quale dovranno essere indirizzate le comunicazioni, è il Responsabile dell’impianto UL7: Ing. Emanuele Tocci

Tel. 06 57995660

e-mail: emanuele.tocci@aceaspa.it.
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17 ALLEGATI
· ALLEGATO 1.0 – Elenco documenti per verifica idoneità tecnico professionale;
· ALLEGATO 2.0 – Politica QASE e Sostenibilità;
· ALLEGATO 3.0 – Check list infortuni su commessa Acea;
· ALLEGATO 4.0 – Check list infortuni e malattie professionali;
· ALLEGATO 5.0 – Check list di valutazione e gestione aspetti ambientali.
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