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Spett.le

ACEA AMBIENTE S.r.L.
Via Giordano Bruno, 7
05100 Terni (Tr)
Frosinone, 07/09/2023
Offerta: 2023_0751 Note Integrative
Oggetto: servizio biennale di revisione e riparazione di elettropompe, motori elettrici, e apparecchiature elettromeccaniche con relativo trasporto a/r presso l’impianto di Aprilia. Gara n. 8800006010/EBE
Nota Integrativa 1
Si precisa che gli interventi sopra descritti sono da intendersi comprensivi dell’impiego di manodopera, delle attività manutentive di piccola entità, dell’impiego/sostituzione delle minuterie e delle parti accessorie dei componenti al fine di assicurare l’esecuzione dell’intervento conformemente alla regola dell’arte.

Il prezzo offerto in sede di gara risulta, dunque, già comprensivo di tutti gli oneri di cui sopra, compreso ogni eventuale onere di manodopera per operazioni di lavaggio e pulizia, necessarie alla corretta esecuzione delle lavorazioni da eseguire, nonché di mezzi necessari per operazioni di sollevamento, movimentazione, carico e scarico. Il Committente, per le lavorazioni svolte in impianto, mette a disposizione idonea zona destinata ad operazioni di pulizia, oltre eventuale idropulitrice a caldo/freddo e attacchi sul circuito aria compressa.

LA NS azienda non effettuerà alcun intervento presso la VS area, poichè per ogni riparazione motore ci sono lavorazioni che si possono effettuare solo presso la NS officina. Quindi metteremo a disposizione un servizio di trasporto con il carico/scarico presso la VS azienda solo di VS pertinenza. Non avremo quindi presso di Voi alcun mezzo di carico/scarico
Nota Integrativa 2

Le operazioni di revisione/riparazione devono essere svolte, ove possibile, presso l’impianto del cliente, limitando lo spostamento di elettropompe, motori e apparecchiature verso l’officina dell’Appaltatore solo se strettamente necessario.
Le operazioni di revisione/riparazione dei motori elettrici verranno tutte effettuate presso la NS azienda poiché devono essere effettuate lavorazioni e prove che non sono possibili da effettuare in campo

· Lavaggio e asciugatura in forno

· Verniciatura avvolgimento e asciugatura in forno

· Ricostruzione avvolgmento
· Controllo e/o bilanciatura indotto con equilibratrice

· Verifica su avvolgimento con Surge Test

· Verniciatura esterna

· Test e collaudo
· E molte altre lavorazioni
Nota Integrativa 3
L’Appaltatore è tenuto ad intervenire in impianto entro 48 (quarantotto) ore consecutive a partire dalla richiesta di sopralluogo del Committente a mezzo mail e/o PEC, per verificare l’entità delle lavorazioni da svolgere.
A valle di tale intervento, l’Appaltatore dovrà comunicare, entro il giorno lavorativo successivo al sopralluogo, il preventivo degli interventi da effettuare.
In caso di festività o fine settimana potrebbe essere impossibile il prelievo entro 48 ore.

Per il preventivo, come nel caso della ricerca di ricambi o particolari lvorazioni, potrebbe essere impossibile fornirlo entro 24 ore
Nota Integrativa 4
A valle di tale conferma, l’Appaltatore è tenuto ad avviare le lavorazioni concordate entro 3 (tre) giorni consecutivi. Al fine di rispettare il suddetto termine di esecuzione delle lavorazioni, l’Appaltatore dovrà avere disponibile a magazzino ogni ricambio suscettibile di sostituzione o, comunque, avere tempi di fornitura tali da rispettare il termine perentorio di tre giorni solari consecutivi utili all’avvio delle attività, le quali dovranno essere ultimate entro e non oltre 10 (dieci) giorni consecutivi dalla data di accettazione del preventivo.

Nel caso in cui si renda necessario svolgere gli interventi presso la propria officina, l’Appaltatore è tenuto ad effettuare il ritiro delle attrezzature entro 3 (tre) giorni consecutivi dalla data di accettazione del preventivo. Qualora per la formulazione di un preventivo si renda necessario ed indispensabile il trasporto presso l’officina dell’Appaltatore, a valle della successiva ricezione del preventivo da parte del medesimo, se il Committente ritiene non conveniente provvedere alla riparazione dell’attrezzatura oggetto del preventivo, sarà cura dell’Appaltatore provvedere alla riconsegna in impianto dello stesso entro 3 (tre) giorni consecutivi dalla data del preventivo, nelle medesime condizioni.

La permanenza in officina dell’Appaltatore non potrà superare 10 (dieci) giorni consecutivi a partire dalla data di accettazione del preventivo. Trascorso tale termine la Committente, oltre ad applicare le relative penali, può richiedere la riconsegna delle attrezzature, nelle medesime condizioni in cui è stato ritirato; nella fattispecie non potrà essere addebitato alcun onere di lavorazione alla Committente, a meno degli oneri di viaggio previsti da disciplinare, mentre l’eventuale prosecuzione delle lavorazioni fino alla loro conclusione dovrà necessariamente essere condotta presso l’impianto del cliente.
La ns azienda ha un magazzino abbastanza fornito dei materiali per effettuare le riparazioni per i motori standard( Oggi serie MEC), potrebbe però essere necessario uno o più ricambi di cui potremmo essere sprovvisti spesso sono  dovuto a problematiche di mercato. Nel caso in cui mancasse il ricambio potrebbe essere necessario un tempo maggiore di quello da Voi indicato .
I ns preventivi (a parte i motori standard di piccole dimensioni che saranno forniti direttamente nuovi e i vecchi ritirati come rifiuti) verranno tutti effettuati presso la ns azienda.
Nota Integrativa 5

In caso di ritardo, mancato rispetto dei livelli di servizio e/o di inadempimento saranno applicate all’Appaltatore le penali di seguito elencate:
· in caso di ritardo nell’invio del preventivo di spesa, fissato in 24 ore lavorative dal momento del sopralluogo in impianto, sarà applicata una penale di Euro 200,00 (duecento/00) per ogni giorno solare o frazione di giorno di ritardo fino ad un massimo di 5 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore incrementata del 20%;
Come già dichiarato sopra, nel caso della mancanza dei ricambi (costo o tempi di consegna) le 24 ore potrebbero non essere rispettate (tale problematica può avvenire per ricambi non presenti in officina oppure nei periodi di chiusure festive e/o Natalizie)

· in caso di ritardo nell’inizio delle attività di revisione/riparazione o nel ritiro delle attrezzature da revisionare/riparare, sarà applicata una penale di Euro 300,00 (trecento/00) per ogni giorno solare o frazione di giorno solare di ritardo fino ad un massimo di 5 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore incrementata del 20%;
In caso di festività o fine settimana potrebbe essere impossibile il prelievo entro 48 ore.

· in caso di ritardo nell’ultimazione delle lavorazioni da svolgere in impianto sulle attrezzature oggetto di revisione/riparazione oltre i 10 giorni solari consecutivi dall’accettazione del preventivo, sarà applicata una penale di Euro 200,00 (duecento/00) per ogni giorno solare o frazione di giorno di ritardo fino ad un massimo di 10 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore incrementata del 20%;
Le riparazione verranno effettuate tutte presso la ns azienda per motivi tecnici e poter fornire garanzia della riparazione

Il tempo di riparazione di 10gg, normalmente sufficiente per le tipologie di motore da Voi indicati, potrebbe essere superato sia per l’approvvigionamento dei materiali sia per lavorazioni particolari che si rendessero obbligatorie per l’esecuzione a regola d’arte del lavoro e comunque preventivamente comunicate ai vostri uffici.
in caso di ritardo nella riconsegna delle attrezzature oggetto di revisione/riparazione oltre i 10 giorni solari consecutivi di permanenza in officina, oppure in caso di ritardo nella riconsegna delle attrezzature oltre 3 giorni solari dal rifiuto del preventivo lavori, sarà applicata una penale di Euro 200,00 (duecento/00) per ogni giorno solare o frazione di giorno di ritardo fino ad un massimo di 10 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore incrementata del 20%;
I giorni di permanenza presso la ns. Azienda non possono essere 10gg solari perché tra preventivazione, Vostra accettazione della nostra offerta,(su cui sono indicati tempi di lavorazione), la riparazione, il tempo di consegna potrebbe essere superato.
· in occasione di mancata risoluzione delle anomalie generanti non conformità entro il termine di 48 ore dalla comunicazione effettuata dal Committente, sarà applicata una penale di Euro 200,00 (duecento/00) per ogni giorno o frazione di giorno di ritardo fino ad un massimo di 3 giorni; decorso tale temine Acea Ambiente avrà la facoltà di attivarsi con altri fornitori addebitando la spesa complessiva all’Appaltatore;
Le anomalie devono essere verificate dal ns personale direttamente presso la VS azienda e se fosse necessario anche presso la Nostra. Noi effettuiamo delle riparazioni e ognuna di esse viene verificata presso il ns banco prove con rilascio di un verbale delle lavorazioni eseguite. L’installazione, il collegamento elettrico, allineamento meccanico, ed altre situazioni non eseguite a regola d’arte e non di ns fornitura potrebbe causare un deterioramento precoce del prodotto riparato o fornito.

L’intervento presso la vs azienda verrà comunque effettuato dai ns tecnici in tempi molto stretti.

La risoluzione del guasto potrebbe non essere possibile nel termine da voi richiesto sia per problemi di mancanza ricambi sia per per lavorazioni che necessitano di tempi più lunghi da quelli da Voi indicati
Alleghiamo file con i prezzi delle riparazioni

Trasporto: franco VS stabilimento

Pagamento: R.D. 60gg D.F.F.M



Rimanendo a Vs. disposizione per ogni ulteriore esigenza e necessità, cogliamo l’occasione per porgere distinti Saluti
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