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R.E.M.  s.r.l.

Via Ferruccia, 12/b – 03010 Patrica (FR)

Tel. 0775 830116  – Fax 0775 839345


All’attenzione di / to: Ing. Chinappi

Società / Company: Burgo S.p.A.

Paese / Country: Avezzano (Aq)



FAX : 0863/427287

Patrica 13/12/04
Oggetto: Relazione su mot. CGE V. 6000 TP.TND43/ N°. 7268881 KW. 404 GIRI 1485 IP23



Vs. Riferimento: VS. DDT 4051155 DEL 06/12/2004

In riferimento alla vs. richiesta La informiamo di quanto segue:

Allegate alla presente Le inviamo le  foto del motore all’oggetto in cui si evidenzia la presenza di notevole sporco dovuto a polvere, residui di grasso, residui di prodotti di produzione, notevole presenza di grasso di lubrificazione ed altro. Nel caso specifico la rottura, come evidenziato dalla foto, è localizzata solo alle uscite dei cavi di alimentazione sulla morsettiera. La causa probabile avendo trovato alcuni capicorda praticamente intatti, è da ricercare in un allentamento delle connessioni elettriche. La macchina all’oggetto oltre al danno elettrico presente le sedi cuscinetto sia sull’albero che sulla calotta lato puleggia usurate, tale fenomeno creando delle vibrazioni, può aver contribuito al fenomeno di cui sopra.

Per cui Vi raccomandiamo di effettuare specialmente su macchine in IP23 una manutenzione più accurata e soprattutto far sì che operatori non esperti vengano sensibilizzati  affinché in fase di manutenzione facciano attenzione a tutto quanto possa concorrere ad un buon funzionamento della macchina stessa.

Cordiali saluti

REM s.r.l.

N.B. Per quanto riguarda la eventuale garanzia sulla riparazione da effettuare Vi informiamo che avendo la macchina molti anni di lavoro oltre al danno sopra menzionato, non siamo in grado di rilasciarla. 



