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Controlli elettrici e meccanici
MOTORI MULINO matr. 605019 (ovest) e 60520 (est)

21 OTTOBRE 2019

BUZZI UNIVEM

Stabilimento:
GUIDONIA

1. PREMESSA

La presente relazione indica e descrive l’intervento di controllo sui motori del mulino preparatore, in quanto presentano una temperatura di esercizio dei cuscinetti piuttosto alta rispetto a quella di normale funzionamento.
2. MOTIVAZIONE DELL’INTERVENTO

I motori oggetto dell’intervento sono installati nello stabilimento “Buzzi Unicem” di Guidonia in Via per Sant’Angelo Romano.

La targa dei due motori sono:
· Motore Savigliano AT8000/L6 matr.60520 (motore est) di potenza 2200 KW;

· Motore Savigliano AT8000/L6 matr.60519 (motore ovest) di potenza 2200KW.

Quest’ultimi montano il cuscinetto NU 238/C4 dal lato collettore e i cuscinetti 6238 M/C3 e NU 238/C3 dal lato del giunto. Secondo SKF i cuscinetti citati sono della serie Explorer e sono normalizzati a lavorare ad una temperatura di picco tra i 120 e i 150°C.
Le temperature segnalate da voi variavano tra i 95 ed i 105°C nella situazione più gravosa, segnalata nel motore matr.605019 (motore est), con picchi di 110°C nelle ore più calde della giornata.

Il NS. intervento ha avuto il compito di verificare l’esattezza e la motivazione di temperature piuttosto alte rispetto al normale funzionamento.
3. DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO

La prima prova dell’intervento è stata quella di verificare l’integrità della sonda PT100 e della giusta calibrazione dell’intero sistema di misura. Dalla morsettiera è stata misurata la resistenza in Ω della sonda con cui, attraverso la tabella di corrispondenza °C ⇔ Ω si è risalito alla temperatura, che era la stessa letta dal VS. sistema di controllo da remoto. In questo modo è stato verificato che le quattro sonde dei motori sono tutte funzionanti.
Con lo stesso procedimento sono state effettuate altre tre misurazione per ogni lato, questa volta simulando la sonda PT100 con una resistenza variabile, ed ancora una volta le temperature lette dal VS. personale sul sistema di controllo e la temperatura estrapolata dalla tabella di corrispondenza °C ⇔ Ω coincidevano, per cui anche il sistema di calibrazione del sistema di misura è stato appurato.
Approfittando della fermata programmata dei motori in esame è stato provato il sistema di scarico del grasso dei cuscinetti soffiando aria compressa dall’ingrassatore. Con questa prova è stato notato che il circuito di scarico poteva essere leggermente ostruito poiché mentre si soffiava aria compressa dall’ingrassatore si notava una perdita evidente di grasso dallo scarico. In primo luogo si deduce che il sistema di scarico non è perfettamente funzionante a causa di due curve a 90°, con evidente pendenza positiva tra le due curve. 
Insistendo con questa prova sono stati eliminato circa 100 g di grassi per ogni lato.

In ultimo è stato verificato il tipo di grasso ed il metodo di ingrassaggio effettuato dal VS. personale.

4. CONCLUSIONI

Attraverso un’attenda analisi del problema è risultato che:

· La sonda PT100 è funzionante ed il sistema di misura è calibrato in maniera esatta;

· Il circuito di scarico del grasso presenta uno strozzamento dovuto a due curve a 90° molto vicine tra loro, questo potrebbe ostruire la normale fuoriuscita del grasso;

· La lubrificazione dei cuscinetti è fondamentale per la vita utile dello stesso, a tal proposito si consiglia di non ingrassare molto spesso poiché un eccesso di grasso unito allo strozzamento del sistema di scarico influisce sicuramente al riscaldamento del cuscinetto.

· Il grasso da Voi utilizzato è il mobil shc polyrex 462 minerale ed ha grado di viscosità 460 mm2/s a 40°C ed è un grasso alla poliurea e al litio complesso, il che risulta essere incompatibile con il grasso da Noi utilizzato.
A seguito del NS. intervento è stato monitorato il riscaldamento dei motori nel momento della ripartenza, ed a distanza di tre ore dall’avviamento la temperatura dei cuscinetti non superavano 90°C.

 



