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Consuntivo N°.04012016
Allineamento Motore

CT630Y6 Mat.122652Kw.2000 v.3000
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Alla cortese att.ne dell’Ing. Nicola Lamacchia
Caso Specifico
Nel caso in questione è stato richiesto un intervento per verificare ed allineare il motore Ansaldo CT630Y6 Mat.122652Kw.2000 v.3000 dopo la revisione in officina.
Si è proceduto quindi nel seguente modo:

Verifica dei vecchi cuscinetti 
Verificando l’usura dei cuscinetti vecchi che avevano subito la rottura della gabbia, sono emerse due problematiche :
· La prima che il cuscinetto a rulli NU234 lavorava disassato oltre il limite max ammesso da SKF s=2,9mm mentre abbiamo trovato come evidenziato in foto circa 5mm




· La seconda anomalia è che il cuscinetto a sfere che dovrebbe sostenere il carico assiale non sembra assolutamente che lavori come si evince dalla foto allegata


Verifica della Analisi di Vibrazioni Da Voi effettuate
Il vs. personale ci ha fatto visionare l’analisi di vibrazioni prima del  fermo della macchina elettrica e dalle analisi come sospettato anche dal vs. tecnico si evidenziano la presenza di armoniche alla seconda e terza della fondamentale in direzione verticale tale da far supporre o un allentamento meccanico o un disallineamento. Inoltre la macchina variava repentinamente il proprio stato vibratorio ogni volta che voi effettuavate delle modifiche dell’allineamento anche nell’ordine del 50% sul valore globale.
Allineamento

A questo punto si è proceduto alla verifica dell’allineamento con il nostro strumento Fixturlaser GO Pro che non ha trovato grossi problemi. Infatti come evidenziato dalla diapositiva allegata si evidenzia che la macchina è allineata  in modo esatto su N°.3 parametri di 4 ma che comunque rientra nelle tolleranze del giunto in esame.


Allora si è proceduto a verificare eventuali allentamenti meccanici e si è riscontrato un gioco di oltre N°.6 decimi lato accoppiamento e di almeno N°.3 lato opposto.

Questi valori sono dovuti sicuramente ad un allentamento meccanico delle sedi dei cuscinetti e oltre i limiti max ammessi.

Conclusioni
Vista la situazione degli alloggi dei cuscinetti e dopo una attenta riflessione intercorsa assieme al Vs. Staff direttivo e Tecnico si è quindi deciso di  rimettere la macchina in servizio tenendola sotto controllo con analisi in FFT effettuate giornalmente fino alla fermata di Agosto 2015 dal Vs. Tecnico e nel frattempo avremmo organizzato l’intervento per ripristinare gli alloggi meccanici e quanto altro dovesse servire in Agosto.

Disponibile a qualunque chiarimento ci è gradita l’occasione per inviare distinti saluti.
REM s.r.l. 
Carlo Spaziani
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