INTERVENTI SULLO STATORE:
Misura d'isolamento con Megger a 1000 Volt. Prima del lavaggio, 
Lavaggi accurati e ripetuti dell'avvolgimento statorico con appositi detergenti secondo la classe d'isolamento per eliminare tutti i residui di polvere, grasso o qualunque altro corpo estraneo insinuatosi negli avvolgimenti, per un recupero dell'isolamento a valori ohmici atti ad un normale esercizio;
Essiccamento in forno autoventilato dello statore a temperatura controllata e del tempo;
Seconda misura d'isolamento con Surge-Test Risatti H12/CPS a 2e+1000.;
Misura dell'indice di polarizzazione, alimentato in C.C., alla tensione di esercizio;
Ispezione visiva dell'isolamento delle testate dell'avvolgimento, delle connessioni, degli ammaraggi, dei cavi interni, degli isolatori passanti, delle morsettiere ausiliarie, del pacco magnetico e sistema pressa-pacco;
Controllo e battitura delle biette;
Controlli funzionamento termo sonde e scaldiglie se presenti;
Doppio ciclo di Impregnazione dello statore con resine di classe H.
Cottura in forno autoventilato dello statore con controllo e registro della temperatura e del tempo, per il consolidamento delle resine;
Ripetizione della misura di isolamento con Megger a 2+1000. 
INTERVENTI SUL ROTORE:
Lavaggi accurati e ripetuti del rotore per eliminare tutti i residui di polvere, grasso o qualunque altro corpo estraneo;
Essiccazione in forno auto-ventilato del rotore con controllo della temperatura e del tempo;
Controllo non distruttivo con liquidi penetranti delle giunzioni/saldature tra barre rotoriche ed anelli di cortocircuito per individuazione di eventuali criccature o dissaldature; 
Controllo visivo del pacco magnetico, del sistema pressa-pacco, delle razze albero, dei colli albero, dei ventilatori, della gabbia rotorica e degli eventuali anelli di blindaggio;
Rilievi dimensionali con calibri, alesametri e comparatori per esterni e interni, di tutte le altre parti meccaniche: eccentrità dell’albero, sedi cuscinetti, tenute a labirinto, colli albero, sede giunti e relativa compilazione del report secondo specifiche SKF;
Equilibratura dinamica su equilibratrice CEMB ZB2000 TC/S N°.106850 secondo ISO 21940 del rotore con e senza semigiunto o puleggia e ventola di raffreddamento e rilascio certificato;
Verniciatura con vernice isolante essiccante all'aria e resistente agli agenti chimici in Cl. H+(200°C);

