Spett.le REM S.r.l
c.a. Sig. Spaziani Carlo

Con la presente, il sottoscritto ing. Luca Gabriele, n.q di Responsabile del Procedimento per gli affidamenti di servizi e forniture in economia, richiede la Vs migliore offerta economica per il servizio di seguito specificato.

Premesso che, il l motore del gruppo pompa n.1 dell’impianto idrovoro di Mazzocchio è stato posto in fermo tecnico dal Settore Impianti a seguito di incendio, le cui caratteristiche tecniche del motore del gruppo pompa n.1 sono le seguenti:

a) Motore asincrono trifase – Marca CGE – Anno 1965;

b) Matricola n.730317, tipo TNAU. 375/565;

c) Cv 650;

d) Giri 375;

e) Statore Volt 500;

f) Rotore Volt 598;

g) Amp. 520.

Pertanto, premesso quanto sopra, si richiede la Vs migliore offerta per:

A. analisi diagnostica dettagliata, comprensiva delle necessarie misurazioni, accertando l’effettivo danno subito dal motore del gruppo pompa n.1, comprensiva anche di:

1) elenco delle singole lavorazioni (elettriche e/o meccaniche), necessarie al ripristino dell’efficienza del gruppo pompa n.1;

2) quantificazione economica delle singole lavorazioni necessarie (elettriche e/o meccaniche).

Il motore è visionabile c/o Impianto idrovoro di Mazzocchio, sito in via Mezzocchio, angolo via Migliara 52 sx (coordinate GPS 41.396351, 13.138519), Comune di Pontinia (LT), contattando il Capo Settore Impianti – PI Domenico D’Antonio al numero +39 335 1819891.

Si chiede di far pervenire la Vs migliore offerta tecnico/economica, entro il 17/11/2016, con riportate le modalità di pagamento richieste, a mezzo posta elettronica all’indirizzo e-mail: l.gabriele@bonifica.latina.it.  

In attesa di cortese riscontro.

Distinti saluti
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