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	Richiesta d’offerta del
25.09.2014
	50 PZ - SCHEDE ELETTRONICHE CON FUNZIONE DI BATTERIA TAMPONE
(VEDI SPECIFICA ALLEGATA)
	BID NUMBER   
	1896


La Vostra Società è stata selezionata per rispondere ad una gara (RDO) per la fornitura in oggetto.

Fiat Group Purchasing (FGP) in nome e per conto di F.G.A. Pratola Serra Plant . Vi invita a presentare la Vostra offerta.

· L’offerta dovrà pervenirci entro e non oltre le ore 12:00 del 06.10.2014 FGP si riserva il diritto, a sua sola discrezione, di non esaminare le offerte pervenute dopo la scadenza indicata.
· La Vs. offerta, che annulla e sostituisce ogni altra Vs. offerta precedente e successivi aggiornamenti, deve riferirsi esclusivamente alle ns. Specifiche tecniche, e garantire la conformità a tutti i contenuti (inclusi tutti gli aspetti contrattuali ed economici).
· Qualora inviate l’offerta per e-mail, dovrà essere preparata su carta intestata della Vs. Società, firmata dal Vs. legale rappresentante ed inviata in formato pdf.

· La Vs. offerta dovrà essere redatta in due documenti: un’offerta tecnica completa senza prezzi ed una offerta economica completa.
· FGP si riserva il diritto di non analizzare le offerte che risultino incomplete o non formulate in accordo a quanto richiesto.
· Qualora la conformità a questa RdO non sia garantita, o in caso di ulteriori proposte tecniche alternative, il fornitore dovrà evidenziare tutte le differenze; in questo caso, FGP si riserva il diritto di non considerare l’offerta.
· L’offerta dovrà essere inviata esclusivamente al riferimento Acquisti di seguito evidenziato, che provvederà a far pervenire l’offerta tecnica all’ente tecnico.
	· Riferimento acquisti:
	Margherita Borriello
	Margherita.borriello@fiat.com
	 +39.0825-296461

	· Riferimento tecnico: 
	Luigi Zanchelli
	Luigi.zanchelli@fiat.com 
	 +39.0825-296341


Offerta
· La valuta dell’offerta dovrà essere €.
· Indicare la Vostra migliore tempistica di consegna dalla data dell’Ordine di Acquisto.
· La validità dell’offerta dovrà essere di 90 giorni.

· L’offerta dovrà essere formulata in Italiano.

Termini di fatturazione pagamento e consegna
· Termini di fatturazione e pagamento:
· Fatturazione 100% al ricevimento del verbale funzionale con esito positivo  e pagamento a 60 gg dffm  .
· Termini di consegna: resa in opera
· Garanzia : come da condizioni generali di fornitura .
Termini e condizioni generali di fornitura 
Questa sezione evidenzia le aspettative di FGP in relazione alle informazioni che verranno condivise durante il processo di richiesta di offerta.

· Le informazioni di questa RdO dovranno essere trattate come strettamente confidenziali.

· Una divulgazione non autorizzata delle informazioni di questo documento da parte del fornitore senza il consenso scritto di FGP non è consentita, e comporterà l’esclusione del fornitore dalla richiesta d’offerta.
· FGP si riserva il diritto di richiedere al fornitore la restituzione della documentazione della richiesta di offerta o la distruzione della stessa. Quest’ultima rimarrà di esclusiva proprietà di FGP ed il contenuto non potrà essere divulgata a terzi senza il preventivo consenso scritto di FGP.
· La documentazione, facente parte della richiesta d’offerta, è ritenuta corretta da FGP, in ogni caso FGP non potrà essere considerata responsabile per eventuali mancanze o imprecisioni che potranno essere contenuti nei documenti.
· FGP si riserva il diritto di negoziare simultaneamente le offerte di alcuni, tutti o nessun dei fornitori che avranno risposto alla richiesta di offerta.
· FGP si riserva il diritto, a sua sola discrezione, di accettare o rifiutare le offerte dei fornitori.

· FGP non potrà in alcun modo essere ritenuta responsabile per i costi che il fornitore sosterrà nella preparazione dell’offerta.
· La presente richiesta di offerta è soggetta alle Condizioni Generali di Appalto FGP.
· ALLEGATI 

· Specifiche tecniche 

· Dettaglio prezzi da compilare e sottoporre l’offerta economica
      N.B. Vi invitiamo a segnalare al Sig. Luigi Zanchelli / Sinibaldo Carbone, i dati anagrafici del Vs. personale presente al sopralluogo del 29.09.2014 ore 11,00  c/o F.G.A.  Pratola Serra Plant  ( AV)  Italia.    

Distinti saluti,

Margherita Borriello
Fiat Group Purchasing

Via Nazionale delle Puglie n.10 
83039 Pratola Serra  - Italia
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