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	RICHIESTA DI OFFERTA
08/06/2020
	REVISIONE SISTEMA PROFIBUS
FCA PRATOLA SERRA
	BID NUMBER
	
2000014417


Egr. Sig.ri,
La Vostra Società è stata selezionata per rispondere ad una Richiesta di Offerta (RDO) per la fornitura in oggetto.
FCA Group Purchasing in nome e per conto di FCA Vi invita a presentare la Vostra offerta.
· L’offerta dovrà pervenirci entro e non oltre le ore 12.00 del25-06-2020. FCA Group Purchasing si riserva il diritto, a sua sola discrezione, di non esaminare le offerte pervenute dopo la scadenza indicata.
· La Vs. offerta, che annulla e sostituisce ogni altra Vs. offerta precedente e successivi aggiornamenti, deve riferirsi esclusivamente alle ns. Specifiche tecniche, e garantire la conformità a tutti i contenuti (inclusi tutti gli aspetti contrattuali ed economici).
· Qualora inviaste l’offerta per email, dovrà essere preparata su carta intestata della Vs. Società, firmata dal Vs. legale rappresentante ed inviata in formato pdf.
· La Vs. offerta dovrà essere redatta in due documenti: un’offerta tecnica completa senza prezzi ed una offerta economica completa.
· FCA Group Purchasing si riserva il diritto di non analizzare le offerte che risultino incomplete o non formulate in accordo a quanto richiesto.
· Qualora la conformità a questa RdO non sia garantita, o in caso di ulteriori proposte tecniche alternative, il fornitore dovrà evidenziare tutte le differenze; in questo casi, FCA Group Purchasing si riserva il diritto di non considerare l’offerta.
· L’offerta dovrà essere inviata esclusivamente al contatto FCA Group Purchasing sotto indicato, che si occuperà di trasmettere la copia tecnica alla Direzione Tecnica. 
	· Riferimento acquisti:
	Andrea Rando
	andrea.rando@fcagroup.com 
	+39.011.0032303

	· Riferimento tecnico: 
	Massimo Fausto
	massimo.fausto@fcagroup.com
	[bookmark: _GoBack]+39.082.5296036


OFFERTA
· La valuta dell’offerta dovrà essere €.
· Indicare la Vostra migliore tempistica di consegna dalla data dell’Ordine di Acquisto.
· La validità dell’offerta dovrà essere di 90 giorni.
· L’offerta dovrà essere formulata in Italiano.
TERMINI DI PAGAMENTO E RESA
· [bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]I termini di pagamento dovranno essere:
FATTURAZIONE:
90% DELL'IMPORTO CONCORDATO E/O INDICATO IN ORDINE DOPO LA FIRMA DEL BENESTARE DI FUNZIONALITA' PRESSO NS. STABILIMENTO.
10% AD ESITO POSITIVO DEL COLLAUDO FINALE PRESSO STABILIMENTO FCA CHE DOVRÀ AVVENIRE ENTRO E NON OLTRE 6 MESI DALLA CONSEGNA.
PAGAMENTO:
A 60 GG. F.M. DATA DI FATTURA
Delivery terms:
· DDP Incoterm 2010 
· Trasporto, assicurazione e imballaggio inclusi
· [bookmark: _Toc519932709]Garanzia : 24mesi
TERMINI E CONDIZIONI GENERALI DI FORNITURA
· Questa sezione evidenzia le aspettative di FCA Group Purchasing in relazione alle informazioni che verranno condivise durante il processo di richiesta di offerta.
· Le informazioni di questa RdO dovranno essere trattate come strettamente confidenziali.
· Una divulgazione non autorizzata delle informazioni di questo documento da parte del fornitore senza il consenso scritto di FCA Group Purchasing non è consentita, e comporterà l’esclusione del fornitore dalla richiesta d’offerta.
· FCA Group Purchasing si riserva il diritto di richiedere al fornitore la restituzione della documentazione della richiesta di offerta o la distruzione della stessa. Quest’ultima rimarrà di esclusiva proprietà di FCA Group Purchasing ed il contenuto non potrà essere divulgata a terzi senza il preventivo consenso scritto di FCA Group Purchasing.
· La documentazione, facente parte della richiesta d’offerta, è ritenuta corretta da FCA Group Purchasing, in ogni caso FCA Group Purchasing non potrà essere considerata responsabile per eventuali mancanze o imprecisioni che potranno essere contenuti nei documenti.
· FCA Group Purchasing si riserva il diritto di negoziare simultaneamente le offerte di alcuni, tutti o nessun dei fornitori che avranno risposto alla richiesta di offerta.
· FCA Group Purchasing si riserva il diritto, a sua sola discrezione, di accettare o rifiutare le offerte dei fornitori.
· FCA Group Purchasing non potrà in alcun modo essere ritenuta responsabile per i costi che il fornitore sosterrà nella preparazione dell’offerta.
· La presente richiesta di offerta è soggetta alle Condizioni Generali di Acquisto FCA Group Purchasing.
· Quotare separatamente eventuale quota per gli Oneri della Sicurezza.
ALLEGATI
Capitolato allegato

Distinti saluti,
Andrea Rando
FCA Group Purchasing 
Corso Agnelli 200
10135 Torino – Italia
Tel. 011-0032303
Cell. 328-1438141
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