Gentile fornitore,

nel ringraziarla per averci inviato la vostra migliore quotazione per il riavvolgimento dei motori elettrici, sono a chiederle cortesemente di integrarla con alcune informazioni che ci permetteranno di comparare la sua offerta con quelle dei suoi competitor. 

In particolare le chiedo di riempirci i due file allegati con le seguenti informazioni:

· Servizi speciali o condizioni particolari: si tratta di tutte quelle attività che si possono evidenziare durante la revisione del motore oppure delle condizioni generali applicate all’attività. Le chiedo cortesemente di riempire nei campi gialli gli eventuali costi aggiuntivi riferiti alle particolarità evidenziate.

· Cuscinetti: Le chiedo cortesemente rispondere alla domanda se il costo della sostituzione dei cuscinetti è compreso o meno nella quotazione del riavvolgimento già fornita in precedenza, e di indicare in ogni caso il costo per la sostituzione della coppia di cuscinetti per tipologia di motore.

Vi chiedo cortesemente volerci dare un feedback entro la giornata di Venerdì 17 PV al fine di poter esaminare i dati pervenuti e chiudere la selezione entro metà prossima settimana.

Ringrazio Nuovamente per l’interesse dimostrato

Giampaolo Cavallaro
NPI Operation Buyer 
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