La presentazione dell’offerta, e l’eventuale successiva fornitura, dovrà essere realizzata in piena conformità alla/e Specifica/e Tecnica/e / Disegno/i HRSTS, alle Condizioni Generali di Fornitura HRSTS, e alla Procedura AQU IO 143 Rev. 11 (e/o successive revisioni), che il Fornitore dichiara di conoscere ed accettare.

Il Fornitore si impegna sin da ora a:
a) mantenere il prezzo che indicherà in offerta fisso e invariabile per tutta la durata della commessa citata, e in ogni caso per tutti gli Ordini di Acquisto emessi sino al 31/12/2022;
b) rispettare le date di consegna che saranno indicate nei successivi eventuali Ordini di Acquisto HRSTS;
c) consegnare i rotori finiti e bilanciati presso lo Stabilimento HRSTS di Napoli DDP secondo Incoterms 2010, con imballo previsto nella AQU IO 143 Rev. 11 (e/o successive Revisioni) quotato separatamente;
d) garantire la fornitura per n. 24 mesi dalla data di installazione, e non oltre n. 36 mesi dalla data di consegna ad HRSTS;
e) emettere fattura al momento della consegna dei rotori finiti e bilanciati ad HRSTS, con pagamento 60 gg data fattura fine mese.  

Qualora HRSTS, per ragioni indipendenti dalla sua volontà (a titolo di esempio, ma non esaustive: cancellazione fornitura da parte del Cliente finale, significative modifiche tecniche richieste dal Cliente finale, etc… ) non dovesse procedere all’emissione di Ordini di Acquisto, o dovesse procedere all’emissione di Ordini di Acquisto di fornitura parziale rispetto a quanto richiesto, il Fornitore non avrà nulla a pretendere da HRSTS, rinunciando sin da ora a qualunque pretesa e/o azione nei confronti della stessa, avendo già valutato tale eventualità.

Nel caso dovessero essere emessi Ordini di Acquisto di valore pari o superiore a € 250.000,00 (Euro duecentocinquantamila/00), il Fornitore si impegnerà a presentare, previa accettazione da parte HRSTS, garanzia fideiussoria di valore pari al 10% (dieci per cento) dell’importo dell’Ordine di Acquisto, a mezzo di polizza fideiussoria bancaria o assicurativa a prima domanda costituente contratto autonomo di garanzia “Performance Bond” provvisto di specifica clausola idonea ad indicare l’esclusione della facoltà del garante di opporre al creditore le eccezioni spettanti al debitore principale, ivi compresa l’estinzione del rapporto.
HRSTS avrà diritto di avvalersi – senza necessità di diffida o di provvedimento giudiziario e senza che il Fornitore, ne l’Istituto bancario/assicurativo, possano opporre eccezioni - in tutto o in parte sulla cauzione suddetta, onde rivalersi dei danni che essa affermi di aver subito – sulla base dei propri accertamenti – in ragione dell’espletamento delle prestazioni oggetto dell’Ordine di Acquisto, e ciò senza pregiudizio dell’eventuale maggior danno della somma eccedente la somma versata.
HRSTS potrà altresì avvalersi della cauzione anche per la realizzazione di qualsiasi eventuale credito la medesima dichiarasse – sulla base dei propri accertamenti – di vantare nei riguardi del Fornitore, ivi compresa la riscossione di penali.

Si prega far pervenire offerta, in risposta alla presente comunicazione, entro e non oltre il prossimo 25 giugno 2021.
 
In attesa di riscontro,
saluto e ringrazio
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