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Con riferimento alle richieste di intervento che verranno formulate di volta in volta a fronte di necessità rimane inteso che il rapporto tra noi in atto si intende subordinato alle seguenti condizioni:

1. Le imprese che eseguono un lavoro presso i nostri stabilimenti devono essere iscritte alla C.C.I.A.A. e produrre un’autocertificazione del possesso dei requisiti di idoneità tecnico-professionali come previsto dall’art. 26 del D.lgs. 9 aprile 2008 n. 81.
Tutti i Vs. dipendenti che prestano la loro opera presso i ns. Stabilimenti devono essere regolarmente assicurati, secondo le leggi vigenti, a Vs. carico e retribuiti secondo le norme del Vs. contratto di lavoro.

2. Tutti i Vs. dipendenti devono osservare:

a) i regolamenti in atto nei ns. Stabilimenti;

b) le norme antinfortunistiche proprie ed in particolare quelle vigenti nei ns. Stabilimenti.

   
Dovranno inoltre essere usate esclusivamente apparecchiature ed attrezzature Vs. rispondenti alle norme di legge. E’ fatto tassativo divieto di servirsi di apparecchiature e/o attrezzature della committente. 

c) Le misure di disciplina, tecniche ed igieniche atte a salvaguardare l’incolumità dei ns. e Vs. dipendenti, riconoscendo anche per i predetti fini la facoltà al ns. Ufficio servizio manutenzione di diffidare da comportamenti contrari a quanto sopra e segnalare coloro che contravvengono tali norme alla Vs. Direzione.

3. L’inizio dei lavori presso I ns. Stabilimenti è subordinato alla consegna dei seguenti documenti:

a) Copia iscrizione CCIAA e autocertificazione di idoneità tecnico professionale ai sensi dell’art. 26 D.lgs 81/08

b) Elenco dei dipendenti, con dati anagrafici e copia documenti di identità
c) Nominativo del responsabile dei lavori

d) Posizioni Assicurative INPS ed INAIL con dichiarazione che la Ditta versa regolarmente i contributi previdenziali ed assicurativi (DURC).
e) Elenco attrezzature e materiali che saranno introdotti nei ns. Stabilimenti con dichiarazione di conformità degli stessi, alle normative vigenti.
f) Attestazione di idoneità per i lavoratori addetti ai lavori elettrici: certificazione PEI-PES-PAV norma CEI-11-27/1 di ogni lavoratore
g) Formazione professionale (documentata) dei lavoratori impegnati nell'esecuzione dei lavori specialmente per qualifiche e abilitazioni specifiche (es. lavori in quota, carrello elevatore) 
4. Tutti i Vs. lavoratori devono indossare in maniera visibile la tessera di riconoscimento completa di: fotografia, generalità del lavoratore, indicazione del datore di lavoro e data di assunzione
5. Per i lavoratori autonomi oltre al punto 4, dovranno riportare l’indicazione del committente
ADEMPIMENTI PER LA SALVAGUARDIA DELL’ AMBIENTE

Poiché presso la nostra sede di Garbagnate Monastero è operativo un SISTEMA di GESTIONE AMBIENTALE, dovrete attenerVi alle seguenti disposizioni:

a) I rifiuti derivanti dalle Vs. prestazioni devono essere asportati e smaltiti a Vs. carico.

Nei casi previsti dalle Norme, dovrà esserci trasmessa copia dei documenti di avvenuto smaltimento.

b) E’ fatto divieto di versare liquidi di qualsiasi genere nel sistema fognario dello Stabilimento.

c) Nel caso la Vs. prestazione comporti emissioni in atmosfera e/o provochi rumori, vibrazioni e radiazioni eccedenti quelle consentite dalle Norme, dovrete preventivamente concordare con il ns. ufficio Antinfortunistica ed Ambiente le modalità di esecuzione.

L’inosservanza delle predette condizioni Vi costituisce responsabili, sia in sede penale sia in sede civile, dei danni che per effetto dell’inosservanza medesima possano derivare al ns. e Vs. personale, a terzi e ai nostri impianti.

Le presenti condizioni potranno essere variate con la pubblicazione del contratto di lavoro del settore metalmeccanico.

Distinti saluti.

Garbagnate Monastero, 02/01/2017
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