L’evoluzione del Settore della Manutenzione:
La manutenzione predittiva su condizione
Qual è il Trend Trend ?

· 18% dei lavori di manutenzione eseguiti non necessari(ARC Advisory Group)

· 30% -40% delle tempistiche di indisponibilità produttiva delle Macchine causata da cattiva progettazione o manutenzione (MCP Consulting) 

MAINTENANCE MATTERS Costi tipici causati da fermi macchina improvvisi/non pianificati per Industria(valori per ogni ora di fermo):
· Acciaio  € 50.000,00
· Carta     € 40.000,00
· Gomma € 30.000,00
· Plastica € 15.000,00

Con l’acquisizione di una simile architettura svariate figure aziendali all’interno dell’Organizzazione del Cliente verranno informate piuttosto che coinvolte nelle informazioni che arrivano direttamente dal campo (quindi da sensori/accelerometri), evidentemente analizzate, rese intelleggibili dal Software che permette a sua volta accessi per sola visualizzazione piuttosto che gestione sia della manutenzione sia degli eventuali acquisti ed anche problematiche di qualità del prodotto finale.
Ai metodi manutentivi classici si sono affiancati negli ultimi anni approcciinnovativi e ad oggi si possono riconoscere quattro politiche: manutenzione a cedimento, manutenzione programmata, manutenzione su condizione (“condition monitoring”) e manutenzione prioritaria (“proactive maintenance”). I primi due rappresentano gli approcci classici, mentre manutenzione su condizione e proattiva rappresentano le metodologie più innovative, destinate ad una sempre maggiore diffusione sia nelle macchine automatiche di piccola dimensione,sia in grandi impianti industriali.

