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Spettabile

SOFIR CONSORTILE S.R.L.

VIA OROBONI, 29

20161
MILANO  MI

Alla cortese att.ne dell’Ing. Gallo
Oggetto: Situazione Vostre scadenze
Con la presente Ci teniamo ad informarla di quanto segue:

Dal 15/02/2008 abbiamo interpellato la vs. contabilità, Dott. Cosma, per avere indicazioni sulle scadenze di febbraio che avreste dovuto pagare e comunque proponevamo un eventuale accordo con Voi (rinnovo parziale) in caso di indisponibilità finanziaria della Vs Azienda. La vs. proposta era di onorare due riba per circa €.23.000 e non sapevate se avreste saldato quella di €. 40.500. Il nostro Sig. Spaziani informava il Dott. Cosma che così sarebbe stato molto difficile per Noi e comunque lasciando aperte le trattative per una soluzione accettabile per tutti chiedeva come doversi comportare. Siamo arrivati al 05/03/2009 e Ci dite che avete ritirato le RIBA per €.22.000 e che per il resto (€.40.500) se ne parla in seguito senza la possibilità nemmeno di rinnovare i crediti insoluti. Questo atteggiamento nei confronti di un fornitore che come Voi è legato alle problematiche di mercato (vedi FIAT) e che comunque era disponibile al rinnovo delle scadenze per darVi più tempo e non avere insoluti sul proprio c.c. Bancario non solo non è corretto ma crea problemi di rapporti bancari visto che le ultime RIBA emesse a vs. Carico sono andate tutte insolute.

Dato il notevole rispetto che abbiamo sia per la vs. Azienda sia per le persone che essa occupa, credo che non sia questo il modo di collaborare per la soluzione dei problemi che saranno sicuramente non imputabili ad una vostra volontà ma che non possono essere gestiti finanziariamente in questo modo.

Chiediamo quindi che la nostra pratica venga presa in esame con urgenza e che ci presentiate entro e non oltre lunedì 09/03/2009 un piano finanziario credibile ed accettabile.
Certi di un Vs tempestivo riscontro, porgiamo distinti saluti.
Patrica, lì
06 Marzo 2009
REM s.r.l.
Carlo Spaziani
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