		
CONDIZIONI GENERALI PER ESECUZIONE DEI LAVORI
Voi ci date assicurazione che il vostro personale adibito ai lavori nel NS CANTIERE sarà perfettamente in regola, a vs cura e spese, con le prescrizioni delle vigenti leggi e comunque ci date man leva da qualsiasi responsabilità anche per quanto riguarda infortuni di qualsiasi genere al vs personale in qualunque punto del Cantiere si trovasse.
Durante i lavori dovrà sempre essere presente in Cantiere un VS. delegato idoneo a dirigere e condurre i lavori. Dovrete tempestivamente inviare alla nostra Direzione l’elenco del VS personale che intendete adibire ai lavori, onde avere il preventivo benestare.
Ci riserviamo comunque la facoltà di chiedere l’immediato allontanamento di persone a noi non gradite.
Il Vs. personale deve essere munito di tessera di riconoscimento ben visibile atto a consentire l’immediata identificazione, sarà tenuto ad osservare tutti i regolamenti e le norme disciplinari aziendali vigenti.
L’introduzione nel nostro cantiere di materiali, macchinari, attrezzi ed utensili di Vs. proprietà, dovrà essere da noi autorizzato e dovrà essere fatta in osservanza delle norme interne vigenti, delle quali sarà Vs. cura rendervi edotti, onde evitare contestazione alla successiva uscita dei materiali, macchinari attrezzi ed utensili stessi.
Saranno a Vs. carico e responsabilità i danni che eventualmente dovessero comunque essere arrecati dal/al Vs. personale a nostri macchinari, attrezzature, cose e persone.
Voi dichiarate altresì di non ricorrere a subappalti per l’esecuzione dei lavori, intendendoVi come impresa Esecutrice dell’opera. Qualsiasi variazione dovrà essere comunicato al Committente. 
Voi ci date assicurazione di applicare in relazione dei lavori da svolgere tutto quanto indicato alla Sezione VIII - Demolizioni, del D.Lgs. 81/08 e smi.
PREVENZIONI INFORTUNI:
Voi dichiarate di essere a conoscenza di tutti i rischi esistenti nell’area dei lavori, nelle adiacenze e nelle zone di transito anche in dipendenza dell’attività lavorativa nostra e di terzi.
Voi dichiarate di avere ottemperato ai compiti previsti dall’art.17 del D.Lgs. 81/08 (ex art. 4 del D.Lgs 626/94) in merito alla valutazione dei rischi specifici propri della attività e delle lavorazioni da svolgere. 
Voi dichiarate ai sensi dell’art 26 del D.lgs81/08 (ex art. 7 del D.Lgs 626/94) di aver ricevuto informazioni e documentazione sui rischi specifici esistenti nell’ambiente in cui siete destinati ad operare sulle misure di prevenzione e di emergenza adottate in relazione alla propria attività. Per ogni tipo di ambiente sono stati elencati i possibili rischi derivanti dagli ambienti stessi e/o dalle lavorazioni svolte in essi.
Voi vi impegnate ad adottare tutte le misure necessarie a tutelare l’integrità dei Vs. dipendenti e del Nostro personale e di terzi, inclusa la collaborazione dell’apportazione di idonea segnaletica e la segnalazione per iscritto di lavori o situazioni che possono riguardare la sicurezza del personale e degli impianti nostri e di terzi. Voi vi impegnate altresì ad osservare ed a far conoscere ai vostri dipendenti ed in genere a tutte le persone che per vostro conto hanno facoltà di accesso nel Cantiere, le norme di prevenzione degli infortuni e di igiene sul lavoro stabilite dalle leggi vigenti, come pure le norme di sicurezza da noi emanate.  
È a voi vietato l’uso di impianti, macchinari, attrezzature ed utensili di qualsiasi genere di nostra proprietà, salvo che tale uso sia espressamente previsto da accordi presi all’atto dell’assegnazione dei lavori e che comunque anche in questo caso siete tenuti a richiedere di volta in volta la preventiva autorizzazione alla Direzione della Società.
In caso di mancato adempimento da parte Vs. delle incombenze di cui ai precedenti punti ferma restando la vostra completa responsabilità civile e penale ai sensi di legge, sarà ns. facoltà adottare, a ns. insindacabile giudizio, i provvedimenti necessari, inclusa la risoluzione di diritto all’assegnazione del lavoro stesso, restando ogni onere conseguente a carico vostro.
RESPONSABILE DEGLI ADEMPIEMENTI ANTIFORTUNISTICI:
Voi indicherete per iscritto alla nostra Direzione, prima dell’inizio dei lavori il nominativo del Vs. dipendente presente in cantiere responsabile dell’adempimento delle norme e disposizioni antinfortunistiche.
_Patrica (Fr), lì 03/03/2025
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