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Comunicazione
Nel rispetto delle regole Unilever e nell’applicazione della policy “no PO no PAY” siete invitati ad operare secondo i punti di seguito dettagliati: 
· Non dovranno essere commissionati lavori senza un ordine approvato dai procuratori di fabbrica secondo la procedura oggi in essere; 

· Non dovranno essere eseguiti lavori senza il numero d’ordine debitamente approvato, pena il mancato pagamento dell’attività prestata;

· Non dovranno essere consegnati materiali senza un numero d’ordine debitamente approvato, pena il mancato pagamento della fornitura;

Eventuali situazioni di emergenza dovranno essere gestite con approvazione (email, sms, firma sul preventivo) di un membro del Leadership Team (C. Beati, T. Boscato, A. Cioffi, C. De Rosa, P. Di Giovanni , M. Montellanico, A. Sasso, A. Selvetella, R. Zinno). 
La presente disposizione deve essere applicata scrupolosamente e con effetto immediato, senza alcuna eccezione che ne possa modificare il contenuto e i principi espressamente previsti dalla Policy Unilever.

Caivano, lì 2 Dicembre 2013.









LA DIREZIONE DI STABILIMENTO
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