Buonasera Ingegnere Di Folco

Abbiamo chiesto la documentazione solo per aggiornare i nostri archivi in caso qualcuno delle agenzie delle dogane ci chiedesse qualche chiarimento, e come ben sapete essendo la vs. Azienda la curatrice della pratica sappiamo cosa state facendo ma non abbiamo nulla. La vostra risposta invece presuppone una inutile polemica che ad oggi è superflua. Inoltre per quanto riguarda il vs. stupore mi farebbe piacere sapere come si può evincere data certa su documentazione che ci perviene con posta prioritaria, inserita nella cassetta postale e con solo codice a barre sotto l'indirizzo. Se la vs. Azienda ha qualche sistema per il rilievo di tale data saremo ben lieti di esserne informati. Inoltre eventualmente mi stupirei di più del perché impianti realizzati dopo il nostro hanno le dovute certificazioni ed il nostro no.

Visto i rapporti di stima che le nostre aziende hanno sempre condiviso, Le sarei grato se i rapporti futuri siano ancora tali e che le nostre richieste vengano interpretate solo ed esclusivamente per quelle che sono.

Distinti Saluti

REM S.r.l.

Carlo Spaziani
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Oggetto: R:I: PROBLEMI IMPIANTO

Priorità: Alta

Spett.Li Signori,

come ripetute volte affermato e come facilmente dimostrabile tutta la vostra  documentazione richiesta dall'agenzia delle dogane tramite elenco specifico, più volte da loro modificato ed aggiornato (quattro diversi elenchi), come risulta dalla lettera da voi ricevuta è stata consegnata in data 22/11/2010.

La documentazione richiesta dall'agenzia delle dogane con nota prot. A-16453 del 15/12/2010 era riferita solamente ai certificati di taratura a carico reale "in loco" dei gruppi di misura.

Invece, quanto richiesto dall'agenzia delle dogane con nota prot. A-3762 del 21/03/2011 risulta essere parte di un nuovo elenco di allegati da produrre (il quarto da novembre scorso). 

Provvederemo, come sempre fatto, a rispettare i nostri impegni.

Nota Bene

Ci stupisce il fatto che, soprattutto nel vostro interesse, non vi siate preoccupati soprattutto di verificare la data di ricezione della richiesta dell'agenzia delle dogane essendo questo dato di fondamentale importanza.

Distinti saluti

ADF Solaris s.r.l.   

