Buongiorno Ingegnere 

Lei ci ha sempre detto che Noi avremmo dovuto usare solo l’applicazione “scambio sul posto” sul sito del GSE, perche i pagamenti degli Incentivi sarebbero arrivati attraverso le letture effettuate o Dallo stesso GSE o Dalla ENEL. Oggi il GSE ci dice che la responsabilità delle letture e delle eventuali comunicazione delle stesse è a nostro carico. Visto che la pratica del riconoscimento delle tariffe incentivante erano parte integrante del contratto vorremmo in tempi brevissimi che tale situazione venga risolta e che la nostra abbia quanto dovuto al più presto.

In attesa di un suo immediato riscontro le invio

Distinti Saluti

REM S.r.l.

Carlo Spaziani
  
Da: Segnalazioni Commerciale [mailto:segnalazioni.commerciale@gse.it] 
Inviato: martedì 14 giugno 2011 15:05
A: Segnalazioni Commerciale
Oggetto: GSE_Pratiche Conto Energia_Sollecito invio misure di produzione
Priorità: Alta
Gentile Produttore,

come da convenzione stipulata con il Gestore dei Servizi Energetici, GSE SpA, per il riconoscimento della tariffa incentivante in Conto Energia, si ricorda che Lei, in qualità di Soggetto Responsabile dell'impianto fotovoltaico oggetto della convenzione, è il soggetto che ha la responsabilità della rilevazione, registrazione e comunicazione al GSE delle misure dell'energia fotovoltaica incentivata.

A questo proposito, si segnala che, da un controllo del sistema interno di gestione degli impianti incentivati in Conto Energia, a oggi non risulta comunicata nessuna misura di produzione mensile: per questo motivo non si è potuto procedere con il pagamento degli incentivi a Lei dovuti .

Si ricorda che la comunicazione delle misure di produzione mensile può avvenire esclusivamente attraverso il Portale Applicativo GSE (https://applicazioni.gse.it), nella sezione FTV-SR, utilizzando la funzionalità presente in Gestione Misure/Misure Via Web/Misure Mensili.

Nel caso in cui riscontri delle difficoltà nell'inserimento dei dati, può inviare un'e-mail a segnalazioni.commerciale@gse.it.
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