anni dal maltempo: ecco cosa fare per ottenere un risarcimento 

	


	

	


Finalmente una buona notizia per chi ha subito danni dal maltempo: il Governo stanzierà dei fondi che potranno essere richiesti attraverso l’invio di una raccomandata con ricevuta di ritorno all’ufficio tecnico del Municipio di residenza. 

I tempi, però, non saranno brevissimi e si dovrà superare un'apposita istruttoria. 

Il fondo è nazionale ma la richiesta deve comunque passare per le amministrazioni locali. 

COSA SCRIVERE NELLA LETTERA
· Nella lettera si dovrà specificare la data in cui è avvenuto l’evento le a tipologia del locale (appartamento per i cittadini o il locale per chi ha un’attività commerciale)

· L'elenco dei danni subiti il più preciso e dettagliato possibile (correlato da alcune fotografie)

· La stima economica dei danni

· Munirsi delle fatture in tutti i casi in cui è stato necessario eseguire interventi non rinviabili per l'eliminazioni di situazioni di pericolo o per motivi igienici. 

Per eventuali danni subiti da immobili per i quali si suppone siano necessari interventi strutturali occorrerà chiamare un tecnico abilitato. Di norma, infatti, viene richiesta una perizia giurata di un tecnico abilitato iscritto al rispettivo Albo professionale.

Ricevula la raccomandata il Municipio inoltrerà la richiesta al Comune che dopo aver fatto il piano complessivo della situazione provvederà ad inviare tutto alla Protezione Civile il quale darà il nulla osta all’erogazione dei fondi statali per le calamità naturali. 

Ovviamente le pratiche saranno soggette alla verifica dei tecnici specializzati per valutare la reale entità dei danni subiti. 

Definito questo verrà stabilita la percentuale di rimborso che spetta rispetto ai danni denunciati. 

La procedura di norma si chiude in un massimo di 12 mesi. 
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