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ASSOCIAZIONE PICCOLE E MEDIE IMPRESE DEL LAZIO





Prot.   175  - EC/vc

Frosinone  25 ottobre 2010




A TUTTE LE 

AZIENDE ASSOCIATE

LORO SEDI
OGGETTO: Incentivi alle imprese per assunzione di lavoratori svantaggiati.

La Regione Lazio - Assessorato al Lavoro e Formazione, attraverso la Sovvenzione Globale “Lavoro in chiaro“   ha stanziato risorse pari a 10 milioni di Euro come contributo alle imprese al fine di favorire  l’inserimento e/o il reinserimento  di lavoratori disoccupati, giovani e adulti.
L'impresa che intende avvalersi della  Sovvenzione Globale “Lavoro in Chiaro” può ottenere l’erogazione di due distinte forme di contributo:

· all’assunzione, sotto forma di integrazioni salariali;

· alla formazione, per percorsi di qualificazione e/o riqualificazione professionale dei lavoratori assunti.

 La richiesta di contributo va fatta prima dell’assunzione, ed effettuata tramite il sistema informativo all'indirizzo www.lavoroinchiaro.it, munendosi di kit per la firma digitale. 

I lavoratori possono essere assunti con contratto di lavoro subordinato a tempo indeterminato, oppure determinato di minimo 18 mesi, o ancora determinato di natura intermittente, con durata non superiore a 30 mesi per un’effettiva prestazione lavorativa di 18 mesi.

L'avviso pubblico resterà aperto fino ad esaurimento delle risorse disponibili e, comunque, fino al 30 settembre 2011, consentendo, entro tale data, alle imprese beneficiarie di presentare la propria domanda in qualsiasi momento.
I soggetti svantaggiati, individuati sulla base del Regolamento CE 800/2008, sono coloro che rientrano in almeno una di queste condizioni:

1. persone disoccupate da almeno 6 mesi;

2. persone disoccupate a bassa scolarità, vale a dire prive di titolo di scuola secondaria o qualificazione professionale;

3. persone disoccupate con più di 50 anni; 

4. persone disoccupate che vivono sole con una o più persone a carico.

Possono fare richiesta di contributo le aziende private, profit e non profit, di qualsiasi dimensione e settore di attività, con sede legale e/o operativa nella Regione Lazio, anche per lavoratori da assumere in unità produttive e stabilimenti in altre regioni. 

Ogni  datore di lavoro potrà beneficiare da un minimo di € 5.000,00  ad un massimo di € 12.000,00 per persona, secondo la tipologia di lavoratore assunto, a cui possono essere eventualmente affiancati voucher formativi post assunzione dell'importo di € 2.000 per ciascun lavoratore.

Per venire incontro alle esigenze delle aziende, la Federlazio ha istituito un proprio sportello in grado di fornire informazioni e assistenza nella predisposizione delle domande di contributo.


Distinti saluti.









IL DIRETTORE









(Enzo Carlevale)
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