
RELAZIONE TECNICA
Il programma realizzato dalla REM srl, si inserisce negli Interventi del “POR FESR 2007-2013 settore Filiera dell’Innovazione”.  Il primario obiettivo e’ stato quello di dotare l’ azienda di una maggiore innovazione  capace di meglio assecondare le crescita aziendale e l’ erogazione di servizi/prodotti di maggior qualita’. L’innovazione rappresenta, infatti, sempre più un requisito irrinunciabile per la competitività delle imprese e la crescita dell’economia. Per la Rem, in particolare, essa è uno strumento fondamentale per affrontare la concorrenza ed affermarsi sul mercato: infatti, innovando con assiduità è possibile non solo disporre di una gamma di prodotti e servizi sempre attuali ed appetibili da parte della clientela ma anche garantirsi la costante efficienza dei processi e conseguentemente l’ottimizzazione dei costi di produzione. La sede realizzata negli ultimi anni molto piu’ funzionale , spaziosa e efficiente , consente alla Rem di dare piena realizzazione al proprio progetto di crescita attraverso la rielaborazione del suo ciclo produttivo e il contenimento dei costi e dei tempi di produzione, per ottenere tutto ciò l’azienda e’sempre alla ricerca di impianti specifici affinche’ la produzione sia effettuata nel miglior e piu’ sicuro modo possibile. 
Durante la fase di realizzazione del progetto di investimenti inizialmente presentato ed approvato dall’Ente Sviluppo Lazio S.p.A.,  la REM ha presentato una richiesta di cambio investimenti, volta non solo ad incrementare e migliorare la produzione ma anche e soprattutto a rispondere alle esigenze del proprio mercato in evoluzione con continui processi di automazione.

Le variazioni di investimento richieste ed accettate da Codesto Ente, non hanno apportato modifiche ne al ciclo produttivo, ne al core-business aziendale, la REM srl continua, infatti, a svolgere la propria attività nel settore della meccanica industriale.

Grazie all’investimento in esame, la Rem si e’ dotata di una struttura che le permette di offrire servizi e prodotti migliori consentendole di  rafforzare la propria presenza nel mercato di riferimento attraverso: -potenziamento della capacità produttiva,  -abbattimento dei tempi di produzione,  -ampliamento della gamma delle lavorazioni -miglioramento della qualità dei propri prodotti e dei servizi offerti. -maggiore flessibilità della produzione. 
L’acquisizione di maggiori commesse, ha permesso alla società di consolidare  il proprio fatturato apportando una dote in conto capitale che ne ha migliorato la forza e la stima   nei confronti degli stakeholders e che nei prossimi anni porterà ad un aumento della produttività pari al 10/15%.
Oltre agli investimenti strumentali la Rem ha indirizzato le proprie energie, economiche e temporali, verso un progetto di internazionalizzazione verso il Paese Moldavia, al fine di riscontrare la sussistenza di presupposti per lo sviluppo del proprio business. La scelta della Moldavia è avvenuta dopo un’attenta analisi dei mercati europei, la società ha individuato nel Paese un mercato importante, dove poter svolgere la propria attività, avendo riscontrato una forte crescita dello sviluppo economico tra il 6 ed il 7% annuo, un trand di crescita nettamente superiore alle nazioni confinati quali Romania e Ucraina, nonché a gran parte dei Paesi europei . Ciò dovuto soprattutto  al fatto che la Moldavia è l’unico paese che da una parte ha un regime economico preferenziale con l’Unione Europea e dall’altra ha un sistema di libero scambio con l’area Ex Sovietica. Per questa serie di motivi la società Rem srl ha deciso di intraprendere delle iniziative atte a favorire il proprio insediamento nel tessuto produttivo, economico e sociale del suddetto Paese,  unitamente ad un’altra azienda facente parte del settore/filiera, “Quasar Engineering srl”.

A conferma di quanto appena sopra citato, la società Rem srl ha realizzato una serie di incontri B2B e workshop, proprio per approfondire le opportunità presentate dal paese Moldavia, che sono documentati in altri allegati. 
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