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MITSUBISHI MITSUBISHI ELECTRIC EUROPE B.V.

Changes for the Better





Agrate Brianza, 10/12/2013

Oggetto: Variazione listino di vendita dal 01/01/2014

Gent.mo cliente

Il 2013 si sta concludendo in attesa dell’inizio del 2014, che speriamo possa essere per tutti ricco di successi sia dal punto di vista lavorativo che, e soprattutto, dal punto di vista personale.

Il nostro team, a tutti i livelli, continuerà a cercare di supportare al meglio tutte le Vostre richieste, sperando di riuscire a fornirVi  un servizio di Vs. gradimento.

Tutti noi continuiamo ad operare in una situazione piena di incertezze, che è inutile elencare, che si ripercuotono indubbiamente anche sui costi aziendali.

Anche per il prossimo anno,  la divisione Factory Automation ha deciso di ridurre al minimo gli incrementi dei prodotti presenti sul nuovo listino prezzi che entrerà in vigore dal 01 Gennaio 2014.

Gli aumenti, che riguarderanno prevalentemente i prodotti che stanno per diventare obsoleti, non saranno gli stessi  per tutte le famiglie di prodotto.

Per i dettagli relativi alle nuove condizioni, Vi invitiamo a contattare il referente Mitsubishi Electric Factory Automation di zona.

Colgo l’occasione per augurare a Voi e alle Vostre famiglie un Sereno Natale ed un proficuo Anno Nuovo.

Cordiali saluti.

Marco Bertani

Sales Manager F.A.

Mitsubishi Electric Europe BV
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