
POMPA CONCEPT 2
Il lubrificatore FAG CONCEPT2 -..- 24VDC può essere azionato in due diverse modalità: 
· controllo del tempo (modalità tempo) tramite integrato microcontrollore (impostazione predefinita) 
· controllo a impulsi mediante collegamento a un controller esterno. Se il lubrificatore FAG CONCEPT2 -..- 24VDC deve essere utilizzato con un controller esterno, la modalità di funzionamento deve essere reimpostata su impulso controllo. Ripristino della modalità di funzionamento al controllo degli impulsi La modalità di funzionamento viene ripristinata al controllo a impulsi come segue: 

Per motivi di sicurezza, la modalità di funzionamento può essere modificata solo in OFF modalità. Tenere premuto il tasto SELECT / SET per tutto il tempo necessario fino a il display mostra “Pu”. Rilasciare rapidamente il tasto. Viene visualizzata l'impostazione corrente Pu0 (controllo del tempo).
Premere una volta il tasto SELECT / SET. Il display cambierà in Pu1 (controllo impulsi). ( Dopo poco tempo, il display lampeggerà due volte per conferma. La modalità operativa è ora impostata sul controllo a impulsi e viene visualizzato PAU nel display Una voce di menu viene selezionata come segue:

· Premere il tasto SELEZIONA / IMPOSTA finché non compare la voce di menu richiesta il display.

· Confermare la voce di menu selezionata rilasciando il tasto SELECT / SET. Funzioni Display Descrizione della funzione OFF Il lubrificatore è spento. Possibili impostazioni attivabili in modalità OFF: 

· On: accendere il lubrificatore 

· Pro: imposta gli intervalli di lubrificazione 
· FIL: spurgare la pompa 

· Pu: cambia la modalità di funzionamento. On Lubricator è acceso. Il microcontrollore interno monitora rispetto degli intervalli di lubrificazione. Possibili impostazioni attivabili in modalità On:

· run: erogazione speciale e controllo della contropressione da erogazione speciale
· OFF: spegnere il lubrificatore.

 Pro Imposta gli intervalli di lubrificazione FIL Sfiatare la pompa Pu Modificare la modalità di funzionamento eseguire erogazioni speciali e controllo contropressione da dispensazione speciale:

· A scopo di prova e di prova, la pompa del lubrificante montata può essere utilizzato per l'erogazione di piccole quantità di lubrificante mediante un semplice input o un'azione. In questo caso, la pressione tra si stima il punto di lubrificazione e la pompa del lubrificante, tenendo conto di numerosi fattori. Il valore visualizzato dà una prima guida al campo di pressione in bar La funzione Pro viene utilizzata per inserire gli intervalli di lubrificazione per i punti vendita. Gli intervalli di lubrificazione per le due uscite possono essere impostati indipendentemente di ciascun altro. Gli intervalli di lubrificazione vengono immessi utilizzando i minuti come un'unità. Per intervallo di lubrificazione, la relativa pompa esegue una mandata corsa di 0,15 ml di lubrificante. Una pompa può essere spenta per mezzo dell'impostazione "---". 

Per motivi di sicurezza, l'immissione degli intervalli di lubrificazione funziona solo in modalità OFF. Esempi 

· Un intervallo di lubrificazione per P1 = 200 min significa: - Ogni 200 minuti, una quantità di 0,15 ml di lubrificante sarà erogato all'uscita P1. 

· Un intervallo di lubrificazione per P2 = 500 min significa: - Ogni 500 minuti, una quantità di 0,15 ml di lubrificante sarà erogato all'uscita P2. 

Impostazione predefinita L'impostazione predefinita per ciascuna pompa installata è: Immissione degli intervalli di lubrificazione Gli intervalli di lubrificazione vengono immessi come segue: 

· Tenere premuto il tasto SELECT / SET per tutto il tempo necessario fino a il display mostra "Pro". 
·  Rilasciare rapidamente il tasto. ( Viene visualizzata l'impostazione corrente per la pompa 1. 
· Impostare l'intervallo di lubrificazione richiesto per la pompa 1 premendo il tasto SELECT / SET.  Rilasciare il tasto SELECT / SET non appena la lubrificazione richiesta l'intervallo viene visualizzato sul display.  Il display lampeggerà due volte per conferma. La lubrificazione l'intervallo per la pompa 1 è stato immesso. 
· Viene visualizzata l'impostazione corrente per la pompa 2.  Impostare l'intervallo di lubrificazione richiesto per la pompa 2 premendo il tasto SELECT / SET. ( Rilasciare il tasto SELECT / SET non appena la lubrificazione richiesta l'intervallo viene visualizzato sul display. ( Il display lampeggerà due volte per conferma. La lubrificazione l'intervallo per la pompa 2 è stato immesso
Funzione FIL Questa funzione è richiesta per: 

·  messa in servizio

· spurgo della pompa. Quando viene richiamata la funzione FIL, un totale di 60 colpi di erogazione vengono effettuate, durante le quali le due uscite sono attive alternativamente. La durata totale per l'esecuzione della funzione FIL una volta è di ca. 15 minuti. La funzione FIL può essere interrotta tenendo premuto il tasto SELECT / SET premuto fino al completamento della corsa di erogazione e il rosso Il LED si accende. Quindi rilasciare rapidamente la chiave. 
· Nota Il lubrificatore FAG CONCEPT2 -..- 24VDC deve essere prima spurgato viene utilizzato per la prima volta. L'operazione è completata non appena il lubrificante fuoriesce dall'uscita. Potrebbe essere necessario eseguire la funzione FIL più volte fino alla fuoriuscita del lubrificante. Il lubrificatore viene spurgato come segue: 
· Il display mostra "OFF". 
· Tenere premuto il tasto SELECT / SET finché sul display non compare "FIL". Rilasciare rapidamente il tasto.  La funzione FIL è selezionata. La pompa verrà spurgata. Le uscite sono attive alternativamente 30 volte e erogano lubrificante.  Eseguire la funzione FIL per il tempo necessario fino a ingrassare emerge dagli sbocchi. Potrebbe essere necessario eseguire la funzione FIL più volte fino alla fuoriuscita del lubrificante.
Funzione Pu 

La funzione Pu consente di modificare la modalità di funzionamento. Per motivi di sicurezza, la modalità di funzionamento può essere modificata solo in OFF modalità. La modalità di funzionamento viene selezionata come segue:

· Tenere premuto il tasto SELECT / SET per tutto il tempo necessario fino a il display mostra “Pu”. Rilasciare rapidamente il tasto. Viene visualizzata l'impostazione corrente.Premere il tasto SELECT / SET per modificare la modalità di funzionamento Pu0 = controllo a tempo o Pu1 = controllo a impulsi.  Dopo poco tempo, il display lampeggerà due volte per conferma. 

Funzione run 

· La funzione run viene utilizzata per controllare la funzione delle pompe. La funzione può essere richiamata solo in modalità On. La funzione run permette:

· erogazione speciale.

· controllo della contropressione. Esecuzione di dispensazioni speciali L'erogazione speciale viene eseguita come segue:

· Tenere premuto il tasto SELECT / SET per tutto il tempo necessario fino a il display mostra "run". Rilasciare rapidamente il tasto.  La voce di menu Esegui è stata selezionata.  Il display mostrerà la pressione attuale all'uscita. In entrambe le uscite verrà eseguita una speciale erogazione di lubrificante.

Controllo a impulsi Una voce di menu viene selezionata come segue: 

· Premere il tasto SELEZIONA / IMPOSTA finché non compare la voce di menu richiesta il display.
· Confermare la voce di menu selezionata rilasciando il tasto SELECT / SET. Funzioni Display Descrizione della funzione OFF Il lubrificatore è spento. Possibili impostazioni attivabili in modalità OFF:
· On: accendere il lubrificatore 
· FIL: spurgare la pompa
· Pu: cambia la modalità di funzionamento. Il lubrificatore PAU è acceso. È stata selezionata la modalità di funzionamento a impulsi. Possibili impostazioni attivabili in modalità PAU: 
· OFF: spegnere il lubrificatore. FIL Sfiatare la pompa Pu Modificare la modalità di funzionamento
Lubrificatore FAG CONCEPT2 -..- 24VDC 

Funzione FIL Questa funzione è richiesta per: 

· messa in servizio 
· spurgo della pompa. Quando viene richiamata la funzione FIL, un totale di 60 colpi di erogazione vengono effettuate, durante le quali le due uscite sono attive alternativamente. La durata totale per l'esecuzione della funzione FIL una volta è di ca. 15 minuti. La funzione FIL può essere interrotta tenendo premuto il tasto SELECT / SET premuto fino al completamento della corsa di erogazione e il rosso Il LED si accende. Quindi rilasciare rapidamente la chiave. Nota Il lubrificatore FAG CONCEPT2 -..- 24VDC deve essere spurgato prima che lo sia usato per la prima volta. L'operazione è completa non appena lubrificante esce dalla presa. Potrebbe essere necessario eseguire la funzione FILARE più volte finché non fuoriesce il lubrificante. Il lubrificatore viene spurgato come segue: ( Il display mostra "OFF". Tenere premuto il tasto SELECT / SET finché sul display non compare "FIL". Rilasciare rapidamente il tasto. La funzione FIL è selezionata. La pompa verrà spurgata. Le uscite sono attive alternativamente 30 volte e erogano lubrificante. Eseguire la funzione FIL per il tempo necessario fino a ingrassare emerge dagli sbocchi. Potrebbe essere necessario eseguire la funzione FIL più volte fino alla fuoriuscita del lubrificante.
Funzione Pu 
La funzione Pu consente di modificare la modalità di funzionamento. La modalità di funzionamento viene selezionata come segue: Per motivi di sicurezza, la modalità di funzionamento può essere modificata solo in OFF modalità. Tenere premuto il tasto SELECT / SET per tutto il tempo necessario fino a il display mostra “Pu”. ( Rilasciare rapidamente il tasto. ( L'impostazione corrente (Pu0 = controllo a tempo, Pu1 = controllo a impulsi) È visualizzato. Premere una volta il tasto SELECT / SET per modificare la modalità di funzionamento. ( Dopo poco tempo, il display lampeggerà due volte per conferma. Segnali a impulsi per il controllo i punti vendita Segnali a impulsi per il controllo delle prese:

· Indicazione in secondi.

· Precisione 0,2 s.

· Tempo di pausa tra 2 impulsi: 30 s. Nota Mentre i segnali a impulsi sono presenti al PIN 2 di ingresso, il display PAU lo farà lampeggiano per tutta la durata dell'impulso. Attivazione del lubrificatore è sensato solo se non viene emesso alcun errore sul dispositivo al momento di Attivazione. 
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