Egregio Signor CARLO,

„L'automazione, la digitalizzazione e la trasformazione stanno cambiando tutti gli aspetti della nostra vita. Ma questo progresso non deve tradursi in inutili complessità. A SPS 2021, puoi vedere di persona come le nostre innovazioni tecnologiche possono portare una semplicità senza precedenti nel tuo lavoro quotidiano.

Vivi il lancio di una prima mondiale
Brillantemente semplice: il nostro highlight fieristico metterà in pratica il nostro motto. Non vediamo l'ora di condividere la prima di una prima mondiale che promette di trasformare la complessità in semplicità attraverso il monitoraggio e la lubrificazione automatizzata. La nostra innovazione pionieristica elimina il lavoro impegnativo, liberando tempo per altre attività.

Oltre a questo, potrai anche provare le nostre ultime entusiasmanti innovazioni nell'area dei robot leggeri e dei cobot.

Registrati per non perderti, di persona o online!
Visita di persona il nostro stand o vivi i momenti salienti della nostra fiera tramite un esclusivo livestream. A seconda della tua scelta, riceverai un biglietto gratuito o un invito online personale per una visita virtuale al nostro stand dopo la registrazione.

È possibile visitare www.schaeffler.de/en/service-solutions per registrarsi o saperne di più sui nostri piani per la prossima fiera.
