PROT.406


Da: IT SIE RicambiAutomazione [mailto:ricambiautomazione.rc-it@siemens.com] 
Inviato: giovedì 21 agosto 2014 16.32
A: amministrazione@rem-motori.it
Oggetto: R: richiesta di offerta 501
Priorità: Alta
Buongiorno,

di seguito inviamo la ns. informativa commerciale :
1FK6101-8AF71-1EH0  costo di fornitura € 3.988,10 consegna 40 giorni lavorativi

Questo motore purtroppo non si può ordinare con l’urgenza.

Freno motore EWN:8399501595000  costo di fornitura 614,33 cad salvo venduto consegna 5 giorni lavorativi

Consegna Urgente Nazionale : entro 2 giorni lavorativi  Supplemento urgenza: 70,00 Euro a posizione
Validità della presente offerta: 20 giorni
Condizioni di pagamento:solite in uso con voi
 

Le condizioni di fornitura e riparazione sono valide solo per clienti già codificati in Siemens, pertanto in mancanza di tale condizione si prega di contattare il numero 02.24362000 - opzione 4per procedere con la registrazione.
 

Tutte le informazioni sui prodotti compreso il loro costo di fornitura e riparazione sono altrettanto reperibili a questo indirizzo internet: www.siemens.it/cs
 alla voce "Catalogo Ricambi" previa breve registrazione.

 

 

In caso di RIPARAZIONE, il materiale guasto dovrà essere inviato al nostro magazzino al seguente indirizzo:
 

Siemens S.p.A
Magazzino Ricambi Industry
C/O E-REPAIR S.R.L
Via Cimarosa, 157/159
57124 Livorno (LI)
Italy
 

 

Ai sensi della legge 136 del 13.08.2010 e successive modifiche e integrazioni, si prega, ove applicabile, di comunicarci il codice CIG e/o CUP, nonché indirizzo ente appaltante, contestualmente all’emissione dell’ordine. La mancata comunicazione dei summenzionati dati esonera la nostra società da qualsivoglia responsabilità derivanti dall’inosservanza per qualsiasi motivo dei disposti della norma medesima. 

 
Export Control :

In riferimento alla ns. offerta di seguito riportiamo le clausole di Export Control:

      "L’obbligo di Siemens di eseguire la presente offerta è subordinato all’assenza di impedimenti derivanti dalla legge nazionale o internazionale applicabile in materia di esportazione o da misure di embargo o altre sanzioni. 
Siemens avrà il diritto di richiedere al Cliente la sottoscrizione della Dichiarazione d’Utilizzo Finale. 
Qualora nel corso dell’esecuzione dovessero sorgere degli impedimenti, derivanti da qualsiasi legge applicabile, Siemens avrà il diritto di sospendere immediatamente la fornitura di prodotti e/o servizi, dandone comunicazione scritta al Cliente, fino a quando non sia stata ottenuta la necessaria licenza e/o ogni altra autorizzazione governativa. 
Per tutte le ipotesi sopra indicate, resta in ogni caso esclusa ogni responsabilità di Siemens per qualsiasi tipo di danno, quali, a titolo esemplificativo, danno emergente, lucro cessante, diretto o indiretto, interruzione di produzione, ecc.” 
  

      "In caso di esportazione al di fuori della UE, le merci contrassegnate con "AL -diverso da- N" sono soggette alla normativa comunitaria o italiana sull’esportazione e alle relative autorizzazioni. Le merci contrassegnate con "ECCN -diverso da- N" sono soggette alla normativa statunitense sulla riesportazione e alle relative autorizzazioni. Le merci non contrassegnate o anche se contrassegnate con "AL=N" o "ECCN=N" possono essere, in ogni caso, soggette all'obbligo di autorizzazione in base al tipo di impiego e/o alla destinazione finale". 
 

 

Il presente documento è un’informativa commerciale e non obbliga Siemens alla fornitura dei prodotti indicati.
Vi informiamo che l’accettazione di un vostro eventuale ordine è subordinata all’esito delle relative verifiche di Export Control come previsto dalle normative nazionali, internazionali e dalle regole interne Siemens.
Vi invitiamo, qualora nella transazione ricorrano indicatori di merci destinate all’estero, di volerci anticipare il nominativo dell’utente finale già in fase di trattativa o al più tardi contestualmente all’ordine.

 

 

 

Customer Service Industry
Francesco Sorbino
SIEMENS S.p.A.
I CS SD-RP
Viale Piero e Alberto Pirelli, 10
20126 Milano
Phone:    (+39) 02 243 62000 opzione 4
Fax:         (+39) 02 243 67468
Web:      www.siemens.it/customersupport
Important notice: This e-mail and any attachment thereof contain corporate proprietary information. If you have received it by mistake, please notify us immediately by reply e-mail and delete this e-mail and its attachments from your system. Thank you.
Da: ANTONELLA [mailto:amministrazione@rem-motori.it] 
Inviato: giovedì 21 agosto 2014 11:25
A: IT SIE RicambiAutomazione
Oggetto: richiesta di offerta 501

Buongiorno, richiediamo offerta per il seguente particolare:

FRENO PER MOTORE SIEMENS 1FK6101-8AF71-1EH0 N.YFR7270470001 Nm.27 G.3000MIN MAX4300 V.360 A.17,5,  il ricambio è URGENTISSIMO, chiediamo se fosse possibile effettuare una procedura d’urgenza in quanto abbiamo la macchina ferma. Inoltre richiediamo l’offerta per il motore nuovo.

Cordiali saluti
Antonella Vivoli

R.E.M. srl

 
    R.E.M. srl
Via Ferruccia 16/A
03010 Patrica (FR)
Tel.0775/830116-Fax 0775/839345
P.I. 02240470605
email:amministrazione@rem-motori.it
 

