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R.E.M.  s.r.l.

Via Ferruccia, 16/A– 03010 Patrica (FR)

Tel. 0775 830116  – Fax 0775 839345


Spett.le

FIAT GROUP AUTOMOBILES S.P.A. CASSINO
Zona Ind.le  Via Casilina
03030 Piedimonte S. Germano (Fr)
Frosinone,  28/05/2014
Oggetto: principali attività di sostituzione motori
· CARTIERE BURGO S.P.A. stab. di  Avezzano (Retrofitting linea di trasporto e posizionamento coil di carta con sostituzione di azionamento, motore, riduttore, cablaggi bordo macchina e software di gestione avanzamento)

· MARANGONI S.P.A. stab. di Anagni (Retrofitting sistema di comando motore mescolatore da 1000 Kw con sostituzione motore, sostituzione sistema di comando)

· MARANGONI S.P.A. stab. di Ferentino (Retrofitting linea di calandratura con sostituzione di quadri elettrici, cablaggi bordo macchina, motori, riduttori e software di gestione)

· PER SUD S.P.A. stab. di Potenza (Progettazione e realizzazione modifica avvolgitore linea di zincatura con fornitura di quadri elettrici, cablaggi bordo linea, motore e software di gestione;)

· CEMENTI DELLA LUCANIA S.P.A. stab. di Potenza (Progettazione e realizzazione impianto di miscelazione cemento con fornitura di quadri elettrici, cablaggi bordo linea, motore elettrico 800 Kw MT e software di gestione;)

· DIANO Cementi S.P.A. stab. di Reggio Calabria (Progettazione e realizzazione linea di comando e controllo mulino macinazione da 800 Kw  MT con fornitura di quadri elettrici e software di gestione)

· DIANO Siderurgica S.P.A. stab. di Reggio Calabria (Progettazione, realizzazione e messa in servizio quadri elettrici, quadri inverter da 250Kw, quadri CC da 200Kw, motori elettrici  e software di comando nuova linea di produzione siderurgica)

· BRUNO CEM  S.P.A. stab. di Corigliano Calabro (Progettazione e realizzazione quadro di comando mulino da 250 Kw con fornitura di quadri elettrici, motore elettrico e software di gestione) 

· I.T.M.  Stab. di Ceprano (Retrofitting pressa L7 con progettazione, realizzazione e messa in servizio dei quadri elettrici, cablaggi bordo macchina, motore elettrico da 250Kw e software di gestione; Retrofitting pressa L4 con progettazione, realizzazione e messa in servizio dei quadri elettrici, cablaggi bordo macchina, motore elettrico da 110Kw e software di gestione;)

· FIAT Auto Stab. di Pomigliano D’Arco (Retrofitting pressa 111 con progettazione, realizzazione e messa in servizio dei quadri elettrici, cablaggi bordo macchina, motore elettrico da 250Kw e software di gestione)

· FIAT Auto Stab. di Cassino (Progettazione, realizzazione e messa in servizio dei quadri elettrici, cablaggi bordo macchina e software di gestione della nuova sala pompe per il raffreddamento delle linee di saldatura)

· FIAT Auto Stab. di Mirafiori (Retrofitting pressa linea 7 con progettazione, realizzazione e messa in servizio dei quadri elettrici, cablaggi bordo macchina e software di gestione)

· FIAT Auto Stab. di Melfi (Retrofitting sistema di motorizzazione transfert linea 3 con progettazione, realizzazione e messa in servizio dei quadri elettrici di comando, inverter da 800Kw, cablaggi bordo macchina e software di gestione)

· FIAT Auto Stab. di Kragujevac (Serbia)  (Retrofitting 2 presse di stampaggio lamiera con progettazione, realizzazione e messa in servizio dei quadri elettrici, cablaggi bordo macchina, motori elettrici e software di gestione)

· Heinz  Stab. di Latina  (Retrofitting reparto di produzione biscotti per prima infanzia con progettazione, realizzazione e messa in servizio dei quadri elettrici, cablaggi bordo macchina, sostituzione motori principali e software di gestione;)

· Avio Propulsione Aerospaziale  Stab. di Colleferro  (Retrofitting torri di ribaltamento e lavorazione booster Ariane con progettazione, realizzazione e messa in servizio dei quadri elettrici, cablaggi bordo macchina, sostituzione motori e software di gestione;)  




Rimanendo a Vs. disposizione per ogni ulteriore esigenza e  necessità, cogliamo l’occasione per porgere distinti Saluti
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