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PREMESSA

Questa proposta per descrivere tecnicamente, funzionalmente e successivamente quotare economicamente la fornitura di quanto appresso riportato:

· Quadri elettrici bordo macchina
· Apparecchiature bordo macchina

· Apparecchiature meccaniche
· Messa in servizio impianto

Gli impianti sopraindicati, saranno in grado di poter rispondere alle Vs. esigenze in  termini di affidabilità e sicurezza nonché per eventuali e/o future  implementazioni in termini di fasi di lavorazioni.

Per quanto attiene gli interventi di riparazione e manutenzione straordinaria del carroponte, occorre considerare che un impianto automatico può funzionare correttamente solo se fonda su una meccanica di qualità e estremamente affidabile. Pertanto condizione indispensabile per rendere automatico l’impianto in oggetto è che vengano resi pari a nuovo tutti gli organi di movimento, le ruote e le relative piste (alberi, giunti, riduttori supporti ecc.). In particolare per le piste dovrà essere garantita qualità e accuratezza di posizione almeno nella misura prevista dalle norme tecniche per gli organi di sollevamento CNR 10021/85. 
1 )
ELEMENTI BASE DI VALUTAZIONE

1.1 )  Indicazioni verbali.

1.2)  Visita presso stabilimento Cliente  

2) OBIETTIVI DELLA FORNITURA

Scopo della fornitura è la realizzazione in opera degli impianti descritti precedentemente. Di seguito si riporta una descrizione di quanto da noi elaborato.

Come primo passo si è cercato di individuare il sistema che Vi possa garantire, il massimo risultato in termini di funzionalità e versatilità, sia  durante la fase di installazione sia durante la successiva  fase di gestione operativa del sistema per poter interagire con le varie fasi di lavoro.

La NS proposta in relazione ai lavori da eseguire è la seguente:

1. fornitura di apparecchiature elettriche bordo macchina
2. fornitura di un sistema di frantumazione prodotto
3. fornitura di un sistema di pesatura
4. messa in servizio e assistenza allo start up
2.1) DESCRIZIONE ARCHITETTURA

L’architettura del sistema hardware come precedentemente descritto si compone di vari elementi tipici come:

2.1.1 ) GRIGLIA FRANTUMATRICE ARGILLA
Si tratta di una macchina composta da una griglia inferiore fissa (maglia approx 200 x200) e di una griglia superiore mobile, con movimento alternato a ca. 0.2 m/sec. Una serie di rostri, fissati alla griglia inferiore, aumentano la capacità di frantumazione delle zolle. Il movimento è fornito da un gruppo motoriduttore elettrico da ca. 7 kW, attraverso un sistema biella-manovella, che lavora su una ralla, alla quale è fissato il perno di manovella. L’intero gruppo trasmissione verrà coperto, nella parte alta, da carter in lamiera pesante e per la restante parte, da un guscio per l’imitare l’accesso delle polveri.  

La macchina è progettata e realizzata per la frantumazione dell’argilla o di materiale incoerente di pari consistenza e coesività. I profili longitudinali sono del tipo in utilizzo per carrelli elevatori e costituiscono parte integrante della griglia inferiore; questa verrà fissata alla sommità del gruppo tramogge, opportunamente riadattata allo scopo (verrà fornito un disegno per il posizionamento di piastre in acciaio da fissare al cemento per mezzo di opportune zanche). La massa complessiva è ca. 3400 kg. Verniciatura a polvere in colore nero. 

L’accesso al frantumatore deve essere impedito fisicamente da barriera continua alta non meno di 2 m da realizzare equivalentemente in acciaio o muratura (esclusa dalla fornitura). L’accesso deve essere consentito solo alla benna sul lato frontale. Non devono essere presenti scale di accesso se non interbloccate da sistemi di sicurezza. L’installazione avverrà su superfici in cemento armato secondo un piano obliquo per lo smaltimento delle eventuali eccedenze. 

2.1.2 ) SISTEMA DI PESATURA
La modifica riguarda l’inserimento di 3+3 celle di carico di adeguata portata, immediatamente al di sotto dei 4 supporti dei due tamburi di sollevamento e apertura benna. A tale scopo verrà realizzata una serie di piastre di interfaccia e di zoccoli per ottenere un innalzamento dell’intero sistema di sollevamento (tamburi, riduttori, motori e freni) di ca. 120 mm. 

2.1.3) IMPIANTO BORDO MACCHINA
Impianto a bordo macchina comprendente:

· Fornitura di quattro motori elettrici, forma B5, potenza 0.75Kw, per i freni di stazionamento

· Fornitura di un motore elettrico, forma B3, potenza 15Kw, per il comando di salita e discesa, completo di encoder e servoventilazione
· Fornitura di un motore elettrico, forma B3, potenza 11Kw, per il comando di apertura  chiusura, completo di encoder e servoventilazione 
· Fornitura di un motore elettrico, forma B3, potenza 7.5Kw, per il comando di traslazione, completo di encoder e servoventilazione
· Fornitura di un motore elettrico, forma B3, potenza 2.2Kw, per il comando di traslazione, completo di encoder e servoventilazione
· Fornitura di due encoder assoluti multigiri Profibus completi di accessori meccanici

· Fornitura di un encoder assoluti multigiri Profibus a fune completi di accessori meccanici

· Fornitura di due telemetri assoluti Profibus completi di accessori meccanici

· Fornitura di finecorsa di lavoro

· Fornitura di jostick per il comando della macchina tramite operatore bordo macchina

· Fornitura di radiocomando per il comando della macchina tramite operatore

· Fornitura di due quadri elettrici esterni per la gestione delle protezioni perimetrali e la comunicazione con il  mondo esterno (ogni quadro è completo di modulo remotato Profibus adatto alla gestione delle sicurezze, 32 ingressi digitali, 32 uscite digitali, 20 ingressi digitali Safety, otto uscite digitali Safety, pannello operatore TP177A e quanto altro occorrente alla funzionalità del sistema)

· Fornitura di catena portatavi da installare sulla macchina

· Fornitura di tutti i cavi elettrici principali (Profibus, motori, encoder)

2.1.4)  BLINDO DI ALIMENTAZIONE
Fornitura e posa in opera di mt 80 di blindosbarra da 100 A per alimentazione carroponte, completo di staffe e quanto altro occorrente

Fornitura e posa in opera di mt 80 di blindo per collegamento in Profinet del carroponte, completo di staffe e quanto altro occorrente

2.1.5)  SICUREZZE AREA
Per interdire l’accesso all’area operativa in automatico, verranno montate delle barriere ottiche di sicurezza di altezza 1,6 m ca. a protezione dei tre ingressi esistenti. La parte sensibile verrà protetta da una struttura in acciaio molto resistente, da fissare sui pilastri dell’edificio.
Oltre alle barriere sopra indicate verranno installati anche i seguenti particolari:

· Tre pulsantiere di richiesta sblocco

· Tre semafori di visualizzazione stato

· Quadro elettrico di controllo e comando 
2.1.6)  MONTAGGI E MESSA IN SERVIZIO DEL SISTEMA
Fornitura di manodopera per la gestione del cantiere e messa in servizio del sistema insieme al VS personale ad esclusione del sistema automatico (circa 200 ore):

· Fornitura di manodopera specializzata per la gestione del cantiere (capocantiere per la gestione dei montaggi elettrici e meccanici)
· Fornitura di manodopera specializzata per la messa in servizio del sistema
2.1.7)  MESSA IN SERVIZIO DEL SISTEMA IN AUTOMATICO
Fornitura di manodopera specializzata per la messa in servizio del sistema in automatico insieme al VS personale (circa 120 ore)
BITO DI FORNITURA

Per il raggiungimento degli obiettivi indicati nella posizione 2 prevediamo lo svolgimento e fornitura delle seguenti attività' e materiali.

3-1)  Specifiche funzionali e tecniche

Verranno redatte dal ns. personale con i Vs. tecnici, come prima attività eseguita nell'espletamento della fornitura, per definire in modo univoco e completo le funzioni del sistema e comprenderanno:

·  accettazione dei materiali da utilizzarsi

·  definizione dei cicli e della funzionalità del sistema

·  definizione degli estremi operativi per le attività di costruzione

·  definizione delle attività di montaggio elettrico 

Desideriamo evidenziarVi che la presente offerta include nel suo ambito di fornitura in opera anche le seguenti voci:

Ingegneria

· Documentazione (vedi voce relativa)

4) ESCLUSIONI

· Quanto non espressamente citato nell'Ambito di fornitura

· Mezzi di trasporto e sollevamento all’interno del VS stabilimento

·   Fonti di energia elettrica, oleodinamica e pneumatica

·   Impianto elettrico di terra e test dei collegamenti

·   Freni, centraline idrauliche, elettrovalvole, e loro strumentazione

·   Tutte le opere edili (cunicoli, sostegni, etc.)

·   Quadro di soppressione armoniche e rifasamento

·   Quadro per alimentazione di emergenza

·   Cabina Operatore e sistemi antincendio

·   Gru, ponteggi

·   Montaggi elettrici e meccanici

5) COLLAUDO E MESSA IN SERVIZIO

Il collaudo e la messa in servizio verranno effettuati alla presenza dei Vostri tecnici presso la sede del cliente finale.

6)  DOCUMENTAZIONE

 La fornitura comprenderà la seguente documentazione su supporto informatico e cartaceo:

· Schemi elettrici quadri
· Progetto quadri elettrici

· Dichiarazione di conformità quadri elettrici
· Disegni particolari meccanici

· Manuale di uso e manutenzione apparecchiature meccaniche

Il cartiglio utilizzato per l’aggiornamento di tali schemi elettrici sarà lo standard attualmente in uso presso di noi. La simbologia elettrica conforme alle attuali norme CEI.

7) QUOTAZIONE ECONOMICA

La quotazione economica della fornitura dei punti 2.1.1, 2.1.2, 2.1.3, 2.1.4, 2.1.5, 2.1.6  è  la seguente:
   




          Totale a corpo    €  199.850,00 + IVA
La quotazione economica della fornitura del punto 2.1.7 è  la seguente:
   




          Totale a corpo    €  10.830,00 + IVA
Pagamento: Riba D.F.F.M. 20% all’ordine, 50% alla consegna della fornitura, 30% al termine dei montaggi e messa in servizio
Consegna:  da concordare
Resa:  Presso stabilimento cliente finale
7) GARANZIE

La fornitura sarà eseguita a regola d’arte e sarà conforme alle normative e disposizioni legislative vigenti che disciplinano le attività definite nella presente offerta. R.E.M. garantisce al riguardo ogni responsabilità per eventuali violazioni delle

predette disposizioni impegnandosi a risolvere nel più breve tempo possibile ogni difetto e/o ogni violazione alla legislazione ed alle normative vigenti riscontrati nel corso del collaudo d’accettazione della fornitura.
La garanzia assicura la sostituzione per un periodo di 12 mesi dalla data di messa in servizio della fornitura di tutti i particolari che risultassero difettosi per lavorazione o per qualità del materiale o per costruzione sbagliata. La garanzia non copre guasti dovuti ad imperizia, manomissioni, da condizioni ambientali, elettriche, climatiche, chimiche e fisiche oltre i limiti prescritti o da interventi non autorizzati.




Rimanendo a Vs. disposizione per ogni ulteriore esigenza e  necessità, cogliamo l’occasione per porgere distinti Saluti








R.E.M.  srl
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