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PREMESSA

Questa proposta per descrivere tecnicamente, funzionalmente e successivamente quotare economicamente la fornitura di quanto appresso riportato:

· Quattro sistemi di pesatura
· Sei sistemi di controllo locali

· Server di gestione sistema
Gli impianti sopraindicati, saranno in grado di poter rispondere alle Vs. esigenze in  termini di affidabilità e sicurezza nonché per eventuali e/o future  implementazioni in termini di fasi di lavorazioni.

1 )
ELEMENTI BASE DI VALUTAZIONE

1.1 )  indicazioni verbali, documento
2) OBIETTIVI DELLA FORNITURA

Scopo della fornitura è la realizzazione degli impianti descritti precedentemente. Di seguito si riporta una descrizione di quanto da noi elaborato.

Come primo passo si è cercato di individuare il sistema che Vi possa garantire, il massimo risultato in termini di funzionalità e versatilità, sia  durante la fase di installazione sia durante la successiva  fase di gestione operativa del sistema per poter interagire con le varie fasi di lavoro.
2.1) DESCRIZIONE ARCHITETTURA

L’architettura del sistema hardware come precedentemente descritto si compone di vari elementi tipici come:

2.1.1 ) SISTEMI DI PESATURA
Fornitura di quattro sistemi di pesatura Sartorius con le seguenti caratteristiche:
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Oltre ai quattro sistemi di pesatura sopra indicati, dalle informazioni avute, sembra che siano da recuperare due bilance attualmente installate. Ovviamente non avendo attualmente informazioni relative al tipo di sistema e allo stato di conservazione, non  possiamo garantire il recupero delle stesse.

Ovviamente per quanto riguarda lo stato d’uso basta effettuare una manutenzione, mentre per quanto riguarda il collegamento dell’elettronica attualmente installata (lavora in RS232) al nuovo sistema, per poterlo realizzare abbiamo bisogno di tutte le specifiche tecniche e assolutamente delle stringhe di interrogazione del sistema.

2.1.2 ) SISTEMI DI CONTROLLO LOCALE
Fornitura di sei sistemi di controllo locale da installare nelle adiacenze delle bilance. I sistemi basati su PC industriali di tipo da incasso e touch screen, montati su cassette stagne permettono all’operatore di poter inserire dati relativi alla pesata, al codice del prodotto, all’identificazione dell’operatore stesso e quanto altro occorrente per la realizzazione della stessa. Archiviazione dei dati su base dati SQL locale che non permette la perdita degli stessi in caso di mancanza di comunicazione con il Server. Comunicazione con il sistema di pesatura. Comunicazione con un lettore a pistola di barcone per il riconoscimento del codice dell’operatore e dei prodotti. Gestione opzionale di stampante di etichette locale.
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Tutti i dati tecnici del PC sono consultabili nella documentazione allegata a tale offerta.
Tutti i PC sono dotati di sistema operativo Windows XP Professional, antivirus e software di gestione sistema e supervisione realizzato in Visual Basic su piattaforma Siemens Wincc V.7.2
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Lettore portatile di barcone Datalogic. Tutti i dati tecnici sono consultabili nella documentazione allegata a tale offerta.
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Stampante di etichette locale. Le stampanti in oggetto opzionali per quanto riguarda l’offerta possono essere installate nelle adiacenze di ognuno dei sistemi di pesatura.

2.1.3 ) SERVER SI SISTEMA
Fornitura di un server per la gestione del sistema da installare nella sala operatori. Tale server permette l’archiviazione su database SQL di tutti i dati di pesatura di ogni singola stazione (l’archiviazione dei dati avviene in modo automatico senza l’intervento dell’operatore); consultazione diretta dei dati presenti nel database suddivisi per data/codice/codice operatore/codice prodotto, ecc (query e schermate da definire in fase successiva); possibilità di effettuare scambio dati con gestionale esterno tipo Microsoft SQL Server, MS Access.

Gestione della comunicazione con tutti i client del sistema, gestione della stampante del sistema per la stampa di report, gestione della stampante per etichette.

Il server in oggetto sarà corredato di tastiera, mouse, monitor 19”, stampante di sistema, stampante etichette, switch ad almeno otto porte, sistema operativo Windows XP Professional, antivirus e software di gestione sistema e supervisione realizzato in Visual Basic su piattaforma Siemens Wincc V.7.2
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2.1.4 ) MESSA IN SERVIZIO

Messa in servizio dei sistemi di pesatura e dei sistemi di supervisione presso la sede del cliente finale (presenza di due tecnici per circa 7-8 gg).

Per effettuare la messa in servizio devono essere stati realizzati tutti i collegamenti elettrici di alimentazione dei sistemi di pesatura e supervisione, tutti i collegamenti ethernet del sistema e posizionamento dei sistemi di pesatura e dei sistemi di controllo.

ITO DI FORNITURA

Per il raggiungimento degli obiettivi indicati nella posizione 2 prevediamo lo svolgimento e fornitura delle seguenti attività' e materiali.

3-1)  Specifiche funzionali e tecniche

Verranno redatte dal ns. personale con i Vs. tecnici, come prima attività eseguita nell'espletamento della fornitura, per definire in modo univoco e completo le funzioni del sistema e comprenderanno:

·  accettazione dei materiali da utilizzarsi

·  definizione dei cicli e della funzionalità del sistema

·  definizione degli estremi operativi per le attività di costruzione

·  definizione delle attività di montaggio elettrico 

Desideriamo evidenziarVi che la presente offerta include nel suo ambito di fornitura in opera anche le seguenti voci:

Ingegneria

· Documentazione (vedi voce relativa)

4) ESCLUSIONI

· Quanto non espressamente citato nell'Ambito di fornitura
· Installazioni elettriche e meccaniche
5) COLLAUDO E MESSA IN SERVIZIO

Il collaudo e la messa in servizio verranno effettuati alla presenza dei Vostri tecnici presso la sede del cliente finale.

6)  DOCUMENTAZIONE

 La fornitura comprenderà la seguente documentazione su supporto informatico e cartaceo:

· Schema elettrico quadri sistema
· Dichiarazione di conformità quadri sistema
· Manuale del sistema

7) QUOTAZIONE ECONOMICA

La quotazione economica della fornitura punti 2.1.1, 2.1.2, 2.1.3, 2.1.4 ad esclusione delle stampanti locali è la seguente:

   




          Totale a corpo    € 96.450,00 + IVA
La quotazione economica della fornitura delle stampanti locali è la seguente:

   




          Totale a corpo    € 350,00 + IVA/cadauna
N.B. da tale offerta sono esclusi tutti i costi relativi ai viaggi del personale, vitto, alloggio e trasporto presso la sede del cliente finale

Pagamento:  30% all’ordine, 40% all’avviso merce pronta, 30% al collaudo dell’impianto da non effettuarsi oltre i 30gg dalla consegna del materiale 
Consegna:  Materiali: dai 3 ai 4 mesi dall’ordine e dalla stesura e accettazione delle specifiche tecniche

                      Messa in servizio: 30gg dalla partenza del materiale 
Validità offerta:  60gg
8) GARANZIE

La fornitura sarà eseguita a regola d’arte e sarà conforme alle normative e disposizioni legislative vigenti che disciplinano le attività definite nella presente offerta. R.E.M. garantisce al riguardo ogni responsabilità per eventuali violazioni delle

predette disposizioni impegnandosi a risolvere nel più breve tempo possibile ogni difetto e/o ogni violazione alla legislazione ed alle normative vigenti riscontrati nel corso del collaudo d’accettazione della fornitura.

La garanzia assicura la sostituzione per un periodo di 12 mesi dalla data di messa in servizio della fornitura di tutti i particolari che risultassero difettosi per lavorazione o per qualità del materiale o per costruzione sbagliata. La garanzia non copre guasti dovuti ad imperizia, manomissioni, da condizioni ambientali, elettriche, climatiche, chimiche e fisiche oltre i limiti prescritti o da interventi non autorizzati.




Rimanendo a Vs. disposizione per ogni ulteriore esigenza e  necessità, cogliamo l’occasione per porgere distinti Saluti








R.E.M.  srl
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