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SISTEMA DI CONTROLLO E GESTIONE DELL’ENERGIA, CON RECUPERO IN FASE DI FRENATURA ED IMPIANTO ELETTRICO DI BORDO, PER VEICOLO LEGGERO A  PROPULSIONE ELETTRICA  
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PREMESSA

Elenco delle attività principali che verranno svolte:

· Studio di fattibilità tecnico-economica
· Ricerca dei potenziali fornitori di componentistica elettrica ed elettronica
· Progetto elettrico ed elettronico

· Qualifica e selezione di base della componentistica

· Prima revisione del progetto

· Realizzazione dei primi prototipi

· Seconda revisione del progetto

· Migliorie sui prototipi e nuove verifiche funzionali
· Aggiornamento del progetto as-built e stesura doc. tecnica finale
· Allestimento prototipo definitivo
1)  ELEMENTI BASE DI VALUTAZIONE

1.1 ) La presente offerta tecnico-economica scaturisce dalla serie di incontri con i tecnici ed i titolari della Quasar Engineering srl ed è stata sviluppata concordemente negli obiettivi e nelle tempistiche. Qualsiasi modifica degli accordi raggiunti e/o nelle finalità del progetto dovranno essere comunicate formalmente alla REM per consentire l’aggiornamento della presente offerta. Eventuali richieste di attività integrative a qualsiasi titolo, dovranno essere concordate economicamente prima dell’esecuzione.
1.2 ) Secondo accordo tra le parti, la proprietà intellettuale del progetto e le conoscenze che derivano dalla realizzazione dei prototipi, restano di esclusiva proprietà della committente Quasar Engineering srl.

La scrivente REM srl, si impegna a non trasferire a terzi informazioni relative alla conduzione e ai risultati degli studi eseguiti per conto della Quasar Engineering srl secondo i criteri della riservatezza definiti dai diritti di proprietà industriale.    
2) OBIETTIVI DEL PROGETTO
Scopo della fornitura è la progettazione e la realizzazione prototipale di un sistema di controllo e gestione dell’energia, nonché di tutti gli altri servizi richiesti, da installare a bordo di veicoli leggeri alimentati con pacco batterie e mossi anche ed in combinazione con la pedalata del conduttore. Il sistema sarà in grado di ricaricare il pacco batterie utilizzando l’energia della pedalata e di frenatura con la massima efficienza possibile. Il progetto si porrà quale obiettivo principale il contenimento del peso, possibilmente inferiore a 1 kg (batterie e motore esclusi). Altre funzioni principali da gestire saranno:
· Tachimetro elettronico
· Spie luci

· Spie frecce

· Livello carica residua batterie

· Consumo istantaneo (compreso la potenza assorbita dalle luci)

· Autonomia residua

· Corrente di ricarica in frenata

· Corrente di ricarica durante la pedalata

2.1) Studio di fattibilità tecnico-economica
Verrà svolta un’indagine in ambito tecnico per determinare se e quali dispositivi sono attualmente disponibili sul mercato ed in quale misura possono essere correlati per le finalità del progetto. Verranno vagliate diverse ipotesi di soluzione per ciascuna delle problematiche da affrontare al fine di stabilirne la fattibilità prima tecnica e poi la convenienza economica, in relazione agli obiettivi preposti. Il risultato del lavoro consisterà in un documento riassuntivo delle ipotesi formulate, con i giustificativi delle soluzioni privilegiate da porre al vaglio dei tecnici della Quasar in ordine alla definizione degli orientamenti di sviluppo. Nel caso non siano percorribili alcune delle proposte base della committente, saranno sviluppate soluzioni alternative compatibili con le finalità del progetto. Per questa attività si prevede un pacchetto di 50 ore ca.
La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 1.800,00 + IVA
2.2) Ricerca dei potenziali fornitori di componentistica elettrica ed elettronica
L’attività seguirà le conclusioni e gli accordi scaturiti dai risultati dello studio di fattibilità e porterà all’individuazione dei potenziali fornitori della componentistica primaria e secondaria, sia sul territorio nazionale che su quello internazionale. Al termine verrà stilata una classifica  dei fornitori più qualificati sulla base di valutazioni che terranno conto non solo del rapporto qualità prezzo, ma e soprattutto della affidabilità e tempestività del servizio, nonché della disponibilità di prodotti innovativi e per quanto possibile, vicini alle esigenze del progetto.
La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 3.300,00 + IVA
2.3) Progetto elettrico ed elettronico
E’ la fase principale dell’attività di ricerca e sviluppo ed affronterà le problematiche di tutti i punti elencati alla pos. 2) raggiungendo soluzioni ammissibili sia sotto il profilo tecnico che quello economico dei costi.  Saranno affrontate inoltre le seguenti problematiche:

· Tipologia di accumulatore da adottare 
· Configurazione accumulatore (geometria)

· Allestimento pacco accumulatori e regolatore di scarica

· Connettori di potenza e segnale

L’attività condurrà a una o più soluzioni progettuali applicabili con evidenziazione delle performans ottenute e verrà svolta in 4÷6 mesi ca..
Nel corso dello sviluppo progettuale ci saranno numerosi incontri con i vs.tecnici per stabilire ed eventualmente correggere le direzioni di ricerca.  
Le apparecchiature ed i componenti necessari per la realizzazione del progetto sono a vs. carico. Di volta in volta vi verrà presentato l’elenco del materiale d’acquisto necessario che provvederete a farci pervenire.
La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 26.000,00 + IVA
2.4) Qualifica e selezione di base delle componentistica
Al termine del progetto saranno eseguiti numerori tests per verificare la bontà del progetto e l’applicabilità della componentistica reperita da commercio. Eventuale ulteriore componentistica necessaria resterà comunque a vs. carico. Al termine verrà stilato un elenco dei componenti testati e considerati idonei che costituirà la base per il confronto con i vs. tecnici.

La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 11.300,00 + IVA
2.5) Prima revisione del progetto
Sulla base del lavoro svolto e dei risultati acquisiti verrà stabilito, in collaborazione con i tecnici della Quasar Engineering il nuovo orientamento progettuale che prenderà in considerazione solo gli aspetti strettamente connessi alla finalità dell’investimento, avendo trattato e già scartato direzioni parallele ritenute inidone e/o semplicemente inferiori nel rapporto costo-prestazioni. Questa nuova attività si concentrerà sui singoli dispositivi definendo quali saranno ottenuti da commercio semplicemente  (eventualmente configurati secondo necessità specifiche)  e quali saranno invece di realizazzione interamente custom o combinati con componenti da commercio. Per tutto l’hardware  impiegato sul veicolo, si terrà conto del consumo specifico, privilegiando le soluzioni a maggior efficienza ed affidabilità. Per le comunicazioni verrà vagliata la possibilità di connessioni senza fili (wireless). Verrà prevista inoltre, la possibilità di inserimento di presa 12V per l’utilizzo e la ricarica dei dispositivi portatili (cellulari, I-pod ecc.). Al termine di questa fase sarà prodotto un preliminare della documentazione necessaria alla realizzazione del manuale d’uso e manutenzione (quest’ultimo a vs. cura a carico).
La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 14.000,00 + IVA
2.6) Realizzazione dei primi prototipi
Verranno costruiti dispositivi prototipali partendo da soluzioni commerciali integrate con realizzazione custom,  per adattare i dispositivi alla specificità d’utilizzo richiesta. Verrà svolto un intenso lavoro di contenimento del peso ricorrendo alle tecnologie migliori presenti sul mercato. Ove possibile saranno raccolte le principali informazioni per l’utilizzatore in un unico dispositivo integrato, dotato di display digitale, con  rappresentazione per ideogrammi semplice ed intuitiva. Si terrà conto, inoltre, della resistenza all’acqua, alle polveri ed gli urti, in considerazione della destinazione d’uso prevista. Tutte le modifiche apportate ai prototipi rispetto al progetto base iniziale, verranno identificate e registrate per i futuri aggiornamenti as-built.

La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 9.000,00 + IVA
2.7) Seconda revisione del progetto
Sulla base delle problematiche affrontate nella realizzazione dei prototipi verranno eseguiti i necessari aggiornamenti progettuali (disegni CAD, schemi elettrici ed elettronici, lista componenti utilizzati ecc.).
La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 1.500,00 + IVA
2.8) Migliorie sui prototipi e nuove verifiche funzionali
Saranno apportate modifiche e migliorie sui prototipi con lo scopo di perfezionarne il funzionamento e verranno eseguiti nuovi tests su prototipi viaggianti.
La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 5.200,00 + IVA
2.9) Aggiornamento progetto as-built e stesura doc. tecnica finale
L’intero progetto verrà aggiornato secondo quanto realizzato. Sarà prodotta in veste pre-definitiva la documentazione tecnica a corredo. 
La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 4.100,00 + IVA
2.10) Allestimento prototipo definitivo
Costituisce la parte conclusiva dell’intero lavoro e consente di effettuare valutazioni complessive sul progetto e sul prodotto finito. In tale fase  verrà curata la messa a punto del prototipo per i test dei potenziali acquirenti-investitori e/o per la semplice presentazione in fiere di settore. Verrà fornito inoltre, un adeguato supporto ai vs. tecnici per le verifiche finali di corretto funzionamento con tests eseguiti entro e fuori strada.
La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 2.800,00 + IVA
3) INCLUSIONI

· Documentazione pertinente la stesura del manuale d’uso e manutenzione

· Lista componentistica utilizzata

· Progetto hardware elettronico custom

· Informazioni sulle tecnologie utilizzate

· Fornitura dei prototipi definitivi realizzati e di quelli utilizzati negli studi e nei tests
· Schemi elettrici finali
· Certificazioni dei tests di collaudo

4) ESCLUSIONI

· Quanto non espressamente citato nella presente offerta.
Il cartiglio utilizzato per gli schemi elettrici sarà lo standard attualmente in uso presso di noi. La simbologia elettrica conforme alle attuali norme CEI.
5) CONDIZIONI CONTRATTUALI
Consegna: 
secondo programma da concordare
Pagamento:
da concordare
6) GARANZIE

In relazione alla natura sperimentale e prototipale dell’attività, non possono configurarsi le abituali condizioni di garanzia sui prodotti per uso industriale. Cionondimeno lo sviluppo del progetto verrà svolto seguendo le indicazioni delle norme di riferimento e i prototipi verranno realizzati conformemente alle normative e disposizioni legislative vigenti che disciplinano le attività definite nella presente offerta. R.E.M. garantisce al riguardo ogni responsabilità per eventuali violazioni delle predette disposizioni impegnandosi a risolvere nel più breve tempo possibile ogni difetto e/o ogni violazione alla legislazione ed alle normative vigenti riscontrati nel corso del collaudo d’accettazione della fornitura.



Rimanendo a Vs. disposizione per ogni ulteriore esigenza e  necessità, cogliamo l’occasione per porgere distinti Saluti








R.E.M.  srl
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