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Progetto e realizzazione di

BANCO PROVA PER VEICOLI LEGGERI A  PROPULSIONE ELETTRICA  
INDICE

1. ELEMENTI BASE DI VALUTAZIONE
2. OBIETTIVI DELLA FORNITURA
3. INCLUSIONI
4. ESCLUSIONI
5. CONDIZIONI CONTRATTUALI
6. CONDIZIONI DI GARANZIA
1) ELEMENTI BASE DI VALUTAZIONE

1.1 ) La presente offerta tecnico-economica scaturisce dalla serie di incontri con i tecnici ed i titolari della Quasar Engineering srl ed è stata sviluppata concordemente negli obiettivi e nelle tempistiche. Qualsiasi modifica degli accordi raggiunti e/o nelle finalità del progetto dovranno essere comunicate formalmente alla REM per consentire l’aggiornamento della presente offerta. Eventuali richieste di attività integrative a qualsiasi titolo, dovranno essere concordate economicamente prima della realizzazione della macchina.
1.2 ) In virtù degli accordi tra le parti, la proprietà intellettuale del progetto e le conoscenze che derivano dalla realizzazione dei prototipi, restano di esclusiva propietà della committente Quasar Engineering srl.

La scrivente REM srl, si impegna a non trasferire a terzi informazioni relative alla conduzione e ai risultati degli studi eseguiti per conto della Quasar Engineering srl secondo i criteri della riservatezza definiti dai diritti di proprietà industriale.    
2) OBIETTIVI DELLA FORNITURA

Scopo della fornitura è la progettazione e realizzazione di un banco per l’esecuzione dei test elettrici e meccanici per veicoli leggeri a propulsione elettrica. La macchina permetterà di:
· Misurare la potenza e le correnti assorbite in modalità trazione elettrica, con indicazione del livello di tensione istantaneo ai capi del pacco batterie e ai morsetti del motore 
· Misura dell’efficienza energetica elettrica ed eletromeccanica
· Misura dell’efficienza dei singoli dispositivi (misura eseguita singolarmente su ciascun dispositivo)
· Misura del livello di potenza acustica prodotto dal motore e dalla trasmissione
· Misura della potenza disponibile netta alla ruota
· Misura della velocità alla ruota

· Misura della potenza netta massima alla ruota prodotta dalla sola pedalata 
· Misura della potenza assorbita dai servizi ausiliari (luci, frecce ecc.)
La potenza massima misurabile è di 6 kW con tensione massima 60 Vdc.
La quotazione economica per quanto descritto è di 



€ 4.300,00 + IVA
3) INCLUSIONI

· Certificazione CE
· Lista parti di ricambio
· Manuale d’uso e manutenzione
4) ESCLUSIONI

· Quanto non espressamente citato nella presente offerta.
Il cartiglio utilizzato per gli schemi elettrici sarà lo standard attualmente in uso presso di noi. La simbologia elettrica conforme alle attuali norme CEI.
5) CONDIZIONI CONTRATTUALI
Consegna: 
3 mesi data ricevimento ordine
Pagamento:
da concordare
6) GARANZIE

La fornitura sarà eseguita a regola d’arte e sarà conforme alle normative e disposizioni legislative vigenti che disciplinano la costruzione di macchine (nuova direttiva macchine 2006/42/CE). R.E.M. garantisce al riguardo ogni responsabilità per eventuali violazioni delle predette disposizioni impegnandosi a risolvere nel più breve tempo possibile ogni difetto e/o ogni violazione alla legislazione ed alle normative vigenti riscontrati nel corso del collaudo d’accettazione della fornitura.

La garanzia assicura la sostituzione per un periodo di 12 mesi dalla data di messa in servizio della fornitura di tutti i particolari che risultassero difettosi per lavorazione o per qualità del materiale o per costruzione sbagliata. La garanzia non copre guasti dovuti ad imperizia, manomissioni, da condizioni ambientali, elettriche, climatiche, chimiche e fisiche oltre i limiti prescritti o da interventi non autorizzati.



Rimanendo a Vs. disposizione per ogni ulteriore esigenza e  necessità, cogliamo l’occasione per porgere distinti Saluti
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